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A kolera.
Ma már hiába ámitanók magunkat to­

vább: kétségtelenné van téve a szomorú 
valóság, hogy a kolera, mely ez előtt két 
évvel Marseilleben ütötte fel fejét, hová Ton- 
kingból érkező franczia hajók importálták s 
mely onnan eljutott az olasz kikötőváro­
sokba, azok utján Triesztbe és Fiúméba is, 
immár az ország fővárosába is megérkezett.

A mint az első gyanús esetek felmerültek, 
igyekeztünk magunkra erőszakolni a hitet, 
hogy itt a kolerának még nem azokkal az 
eseteivel állunk szemben, melyek komoly 
aggodalmakra szolgáltatnak okot. Hiszen igy 
ősz felé gyümölcsérés idején minden évben 
fordultak elő nálunk esetek, melyeknek tü­
netei sokban egyeznek a kolera tüneteivel s 
igen gyakran halállal is végződnek. Az 
ujabbkori orvosi terminológia nevezte csak 
el az ez időtájban regente is rendesen min­
den évben előforduló kóreseteket kolerinnek, 
kolcra-nostrasnak, igy akarván névszerint 
is megjelölni a valódi, ázsiai kolerával való 
rokonságukat, melytől azonban abban a lé­
nyeges pontban különböznek, hogy kevésbbé 
fertőzők, nem ragályosak s még ha feltű­
nőbb arányban lépnek is fel, jellegük még 
is csak szórványos és nem járványszem. 
Hinni akartuk, hogy ezúttal is ily, többnyire 
emésztési zavarokból származó kolerin és 
kolera-nostras eseteivel van dolgunk.

De ma már minden kétséget kizárólag 
konstatálva van, hogy az a kolera, mely 
Budapesten két nap óta szedi áldozatait, 
nem más, mint a valóságos ázsiai kolera, 
ugyanaz, amelyet ennek az emberöltőnek 
már két Ízben, a hatvanas és a hetvenes 
években kellett átszenvednie.

Elég szomorú. Marseille környékén, a hol 
a kolera már kél éve pusziit, az erélyes 
egészségügyi intézkedéseknek mindez ideig 
sikerült a járvány területét annyira izolálni, 
hogy Parisba, e milliókra menő lakosságú 
világvárosba a kolera be nem férkőzhetett, 
holott tudnivaló, hogy Francziaország leg­
nagyobb kikötővárosa és a főváros közt 
hasonlíthatatlanul nagyobb, élénkebb a köz­
lekedés, mint Budapest és Fiume között. 
•Triesztben is előbb tört ki a kolera, mint 
Fiúméban s pusztitóbb arányokban is lé­
pett föl, de nem hallottuk, hogy Becsbe 
már eljutott, volna, holott c két város is 
Sokkal élénkebb érintkezésben áll egymás­
sal. mint mi a magyar kikötővárossal.

Jellemző, nagyon jellemző közegészségügyi 
egész adminisztrácziónkra, de Budapest köz- 
igazgatására is, hogy a mit Francziaország, 
a mit Ausztria a veszély sokkal nagyobb

foka mellett megtehetett: a járvány lokalizá­
lása épen mi nekünk nem sikerült.

És ha még úgy lépett volna föl a jár­

vány, mint Európában első jelentkezése ide­
jén, liogy kitört egy területen s aztán in 
continue folytatta útját mindenfelé, nem 
hagyva ki sehol egy falut, sehol egy ember- 
lakla talpalatnyi földet! Ily vehemens föllé­
pésével szemben egy még teljesen ismeret­
len ragálynak még lehet mentsége a hatósá­
goknak arra, hogy megállítani nem tudták.

Ma azonban, s ez az egyedüli vigasztaló, 
nagyon jól ismerjük a ragály természetét, 
ismerjük azokat a föltételeket, melyek nélkül 
nincs talaja, ismerjük a közegészségi intéz­
kedéseket, melyek által a járvány az ember- 
lakla helyektől távol tartható, ismerjük azo­
kat az életrendi szabályokat, melyek meg­
tartásával az egyes ember is megóvhatja 
magát ellene.

S még is arra a sajnálni való tapaszta­
latra keli virradnunk, hogy a kolera Fiúmé­

ból egy hatalmas ugrással egyszerre csak 
Budapesten terem. Tehát Fűimétől egészen 
idáig sehol nem találta meg a neki kedvező 
föltételeket : a szennyet, a piszkot, a zsúfolt, 
egészségtelen földalatti lakásokat, a büz- 
hödt csatornákat, a megromlott ivóvizet s a 
többi nyomorúságokat. Itt Budapesten aztán 
megtalálta !

Ha az ország nem tanúsított volna erejét 
is meghaladó áldozatkészséget Budapest fel­
virágoztatása s a czivilizáltabb városok so­
rába emelése iránt; ha a politikai és gaz­
dasági viszonyok nem alakultak volna oly 
kedvezőkké, hogy a nyugati nagy városok 
színvonalára emeljék; ha Budapest még ma 
is az a nagy falu lenne, a mi volt azelőtt, 
vagy átalakulásának, fejlődésének most volna 
a legkezd étén : nem volna szabad szemre­
hányást tennünk az igy elhanyagolt főváros 
elöljáróságának azért, hogy a veszedelmet 
elkerülni nem tudta.

Nem tehetnénk szemrehányást az esetben 
sem, ha a közvélemény orgánumai, első 
sorban a sajtó, csalt egy pillanatra is elmu­
lasztotta volna oda hatni, hogy Budapest 
közegészségügyi mizériáin is segítve legyen 
s ne maradjon gyönyörű fekvése, emelkedő 
palotái mellett is a világ csúfjának, mely 
egészen normális viszonyok közt is arról 
nevezetes, hogy az európai nagyvárosok 
rangsoroltában mindjárt az elsők között 
áll — a halandóság nagy arányai tekinte­
tében. .

De a sajtó ezt a kötelességét soha nem 
mulasztotta el. Sürgette a csatornázást, a 
jó ivóvizet, az olcsó és egészséges táplálko­
zás föltételeit, a lakásügy rendezését, a 
köztisztasági intézkedéseket, utczák, terek

befásitását, a város környékének kerti mi- 
velés alá vételét, erdők telepítését a szé­
gyenletesen kopár hegyeken: szóval, sürge­
tett mindent, a mit a főváros közegészségi 
viszonyainak javítására alkalmasnak vélhe­
tett, intett, korholt, izgatott, jóakarata taná­
csokat adott s minden ez irányban megkí­
sértett törekvést lelkiismeretesen s legjobb 
tehetsége szerint támogatott.

Most tehát van joga vádlóképen lépnie 
föl s felelősségre vonni a közvélemény előtt 
a főváros intéző köreit egy oly bajért, me­
lyet elkerülni nem volt lehetetlen, s melyet 
elkerülni a módok kezökbe adattak.

Mondják meg, hogy egészségügyi tekintet­
ben hová tették azt a két évtizedet, mely 
rendelkezésükre állt s mi volt oka annak a 
húzás-halasztásnak, melyet, hogy csak a 
legfőbbet említsük, pl. a főváros lakosságá­
nak tiszta ivóvízzel ellátása körül annyi 
évek óta tapasztalunk ? Mi az oka annak a 
renitencziának, melyei a főváros bizonyos 
köreiben még azokkal az intézkedésekkel 
szemben is tanúsítanak, melyeket a kormány 
a közegészségi viszonyok javítása czéljából 
megvalósítani óhajtana ?

Reméljük, hogy a baj hirtelen megjele­
nése föl fogja riasztani vétkes közönyükből 
a főváros urait is s erélyűknek sikerülni 
fog a járvány veszedelmét a lehetőleg mini­
mumra redukálni s elterjedését megakadá­
lyozni. Erős akarat, helyén való szigorú és 
gyors intézkedések mellett nem lehetetlen 
az. Gondolják meg, hogy a halandóság Ma­
gyarországon s itt a fővárosban rendes vi­
szonyok közt is ijesztőleg nagy arányú, 
elannyira, hogy ha még idején nem javítunk 
rajta, a kipusztuló félben levő nemzetek so­
rába jutunk. Minden más nemzet nagyobb 
arányokban szaporodik körülöttünk s nézzék 
csak meg, hogy bizonyos évek sora múlva 
micsoda prognosztikónt állít már az ilyen 
szaporodási tempó mellett is számunkra a 
statisztika. Hátha még minden évtizedben 
egy-egy pusztító járvány is hozzájárul, hogy 
megtizedelje Magyarországnak azt a marok­
nyi lakosságát!

Budapest, szeptember 14.
Valóságos indiánus lovnwebohn az, moly az ösz- 

szcs lajthánluli sajtó hasábjaiból zajong a magyar 
kormány és magyar nemzet ellen. Taaffo gróf offi- 
czióznsai, csehek, osztrák liberálisok, ullranémetek, 
valamennyien mennydörögnek a magyarok vad tcl- 
hctctlcnségc ellen, mert ismét az osztrákok rovására 
akarják megcsinálni a gazdasági kiegyezést és a 
jámbor lajthánluli szomszédok megsarczolásával 
szerezni uj jövedelmi forrásokat a magyar állam- 
kincstárnak. Egyszóval veszettül futják a régi ked­
ves nótát: Keine Mehrbelastung. Honnét ez a cso­

dálatos egyértelműség ama pártok között, melyek
egymással elkeseredett harezban állanak, vagy minő 
rendkívüli, soha fel nem tételezett bátorság szállhatott 
bele a Tisza-kormányba, hogy követelései hasonló vá­
dakra érdemesítették ? Hát az osztrák pártok 
bosszuló khorusában nem is kell szabatos össz­
hangzást keresnünk. Elég egyértelműek abban a vak 
önzésben, hogy a mi kárunkat kívánják, de egy­
másra is dühöngnek, csak úgy, mint valaha, mind­
egyik töredék azzal vádolja a másikat, hogy merő 
párlszenvcdélyböl az osztrák érdekeket odaáldozza 
a magyar kapzsiságnak. Tisza urnák eszébe sem 
jutott bátor követeléseket emelni, engedékenyebb 
volt még, mint ezelőtt, de oly jól vetette meg a 
kiegyezés ágyát, hogy alig érheti el az engedékeny­
ségnek ama határát, hol újabb követelésekkel el ne 
kellene számolnia. Úgy áll voltakép a dolog, hogy 
Ausztriában minden pártfrakciónak és nemzetiségi 
tábornak külön követelései vannak Magyarország 
irányában, más falat kell a lengyeleknek, más a 
cseheknek és ismét más a németeknek és a külön­
böző osztalékok felelt pürösködnek, egymást enge­
dékenységgel vádolják Magyarország irányában, ho­
lott mindegyik rész valósággal felébb Hezitálja a 
másik követelését irántunk.

Nekünk igy az osztrák pártok marakodó versen­
géséből semmi hasznunk, csak abba a kellemes 
helyzetbe juthatunk, hogy nem is egy, hanem egész 
tuczat kiegyezést kelljen mindegyik osztrák párttal 
megkötnünk. Tisza ur kiegyezési politikája máris 
teljes csúfot vallott. Ezúttal egészen az engedékeny­
séggel próbálta meg, szóba sem hozta Magyaror­
szág jogos érdekeit, csakhogy fennakadás nélkül, 
teljes kényelemmel evezhessen át a kiegyezési kér­
dések szíriéi közölt. Es ime, kitűnik, hogy a min­
denáron való engedékenység több galibát teremt, 
nehezebb bonyodalmakkal fenyeget, mintha erélye­
sen követelő álláspontra helyezkedett. Persze Tisza 
urnák vezér-elve csak az, hogy saját személyes állá­
sát válság ne környékezze, ezt pedig csak örökös 
engedékenységgel tudja biztosítani.

Jelenleg a petrolcumkérdés ölt erősen kérdéses 
alakot, mondhatni, oly hatalmas lobbol vetett, 
liogy a kiegyezés egész épületére pusztító tüzvész- 
szé válhatik. Tudvalevő dolog, hogy az osztrák 
reiehsrath a petróleumra megállapított vámtételt^ 
melylyel a magyar kormány már annyi generőzus 
méltánylatot tanúsított az osztrák kívánalmak iránt, 
keveslette és hosszabb viták után magasabb tételt 
tett helyébe. Most a magyar kormány a nyers pet­
roleum behozatalára nézve elfogadta azt az állás­
pontot, melyet a reichsvatban a német ellenzék kép­
viselt, do hogy a magyar kincstár érdekei nagy ká­
rosodást ne szenvedjenek, fel kívánja emeltetni a 
pelroleumfogyasztás adóját és kompenzácziúkép en­
gedményeket kíván az osztrákoktól a textiláruk 
vámtételénél. Vájjon a magyar kormány ezeket a 
kívánságokat tekinti az alku végleges álláspontjá­
nak, vagy ncm-e ez is csak egy stáezió nevezetes 
xenofoni visszavonulásaiban, melyeket minden ki­

egyezési campagneban bemutat, azt még csak meg­
látjuk. A Tisza-kormány erélyűben és következetessé­
gében semmi esetre nem hiszünk. Hogy milyen hatást, 
ért cl uj ponlozataival, azt a túlról áthangző vad 
zsivaj eléggé elárulja. Őszintén megvallva, az osz­
trák sajtó őrült kiáltozását a «Mehrbelastung» miatt, 
melyet a magyar kormány petróleum-mécsének 
szerény pislákolása előidézett, kissé komikusnak ta­
láljuk. Az egész jelenet emlékeztet az olyan esze­
veszett allarmra, minő legutóbb is a mária-radnai 
templomban szomorú katasztrófa okozója volt, mi 
kor egyetlen láng ellobbanására vad tüzlárma 
riasztja meg a közönséget és gyilkos tolongásban 
tapossák cl egymást az emberek.

A képviselő ház szeptember hó 18-án szombaton 
cl. e. 11 órakor ülést tart.

Az országgyűlési függetlenségi és ,'8-as párt 
szept. 18-án d. a. tí órakor értekezletet tart.

Magyarország közegészségügyi 
állapota az 1883-ik évben.

Tisza Kálmán belügyminiszter az országgyűlés mind­
két házához beterjesztette az 188:$. évi közegészségügyi 
állapotról szóló belügyminiszteri jelentését, melynek álta­
lános részéből közöljük a következőket:

A mi a népmozgalmi viszonyokat illeti: erre nézve 
kedvező eredmény gyanánt jelezhetem, hogy a népsza­
porodás a jelzett évben is jelentékeny, a mennyiben a 
születések száma 179,3í-7-lel múlta felül a halálozások 
számát. Minthogy pedig a lakosság szaporodása 1882- 
ben lll,(i62-őt tett ki, ennélfogva 1883. évben a nép­
szaporodás többlete, szemben a megelőzött évivel, 
G7,(>8ö-tcl kedvezőbbnek mutatkozik.

Ebhez járul, hogy mig 1882-ben halálozási többlet 
1 í- törvényhatóság területén észlelteiéit, addig J883- 
ban halálozási többletet már csak ti törvényha­
tóság mutat fel, melyek a következők: Csik- 
megye; azonkívül Gyúr, Pécs, Pozsony, Sehnecz és 
Bélabánya, Temesvár városok. Ezen ti törvényhatóság 
területén a halálozások száma mindössze 980-nal múlta 
felül a születések számát, a mely körülményt az emlí­
tett törvényhatóságok területén fölmerült s kiterjedtebb 
mérvben uralgott heveny-fertőző, járványos kórok idéz­
ték elő. A mi a fontosabb halálokokat illeti ; e tekintet­
ben számos s rendszerint nagyobb pusztítással járni 
szokott kór, az 1883. évben, az előző évhez viszonyítva 
hevességben való csökkenést mulat s igy kisebb halálo­
zást idézett elő.

A javulás e részben Igen jelentékeny, úgy hogy 1883- 
han 18,138-czal kevesebben haltak meg egyes fontosabb 
kórvkban, mint az előző esztendőben. A mi ellenben 
azt illeti, hogy 1883-ban aggkórban többen haltak meg, 
mint 1.882-!)on, az a természet rendjének tudható be, a 
melyre a közegészségügyi intézkedések lényeges kihatás­
sal alig bírhatnak.

A halottvizsgálat teljesítése körül az|1883-ik évben 
szintén haladás tapasztalható, daczára az e részben szá­
mos törvényhatóság területén mind e mai napig le- 
küzdhetlen nehézségeknek, melyek leginkább abban 
állanak, hogy az orvossal el nem látott községekben a 
balottkémlés teljesítéseve alkalmas egyének nem igen 
találtatnak. Ualoltkémlés teljesilteteit 1883-ban 35-1,078 
bullán, inig .1882-ben a megvizsgált bullák száma 
289,09G-ot tett s igy az 1883-ik évben 51,382 bullával 
több lelt halottkém által megvizsgálva, ila ezen arány 
néhány éven keresztül állandóan megmarad, a mire az 
e részben telt hatósági intézkedések folytán alapos kilá­
tás van, úgy aránylag rövid idő múlva az országban a 
rendes halottvizsgálat maradandók« mcglionosul. A kór­
házi betegápolási forgalom szintén fokozatosan nagyobb 
lendületet mutat azon évben. Az ápolási napok száma

AZ ÁLOMLÁTÓ.
í

- REGENY. -

Irta: HUGH CONWAY.

ELSŐ RÉSZ.

Elbeszéli Philip Brand, mcd. Dr.
I.

Azzal szeretném kezdeni — ha merném — ezt 
az elbeszélést, hogy elővéve orvosi naplómat, kisza­
kítanék belőle az utóbbi busz évből valamely hó­
napot s egyszerűen úgy adnám, mint rendes foglal­
kozásom tüzetes kimutatását. Ez az egyhangú ki­
vonat megmutatná az olvasónak, liogy milyen a 
torsa egy orvosnak — hozzá merem tenni: sze­
rencsés orvosnak — ha Londonnak valamelyik sze­
gény és sűrű népességű tizedében végzi orvosi gya­
korlatát.

Unalmas lenne bár ez a kezdet, mégis enyhítené 
talán némileg azt a tamáskodást, a melylyel ez az 
elbeszélés valószínűleg találkozni fog; mert az a 
száraz napló világosan mutatná, hogy mily kevés 
lér jut a képzelődésnek és regén vétségnek oly ne­
héz munkában, a milyen az enyém, vagy a sze­
génységnek és szenvedésnek oly rideg valóságában, 
a milyenben az én orvosi gyakorlatom mozog.

Mindenesetre kitűnnék belőle, hogy mily kévéssé 
találhattam cn időt és módot arra, hogy szárnyra 
(teszszem képzelődésemet, annál kevésbbé pedig, 
hogy regény- vagy melodráma-irásra adjam ma­
gamat.

Mert tény, hogy mikor az ember reggeli kilenez 
órától esteli kilenez óráig fáradozott, a pihenés na­
gyon is becses neki, kivált ha, mint az orvos, ki 
vari téve annak, hogy ezt is minden pillanatban fél­
beszakíthatják.

Hanem azért, daczára annak a borús képnek, 
melyet mindennapos robotomról festettem, ezt az 
elbeszélést egy vakáeziúval kezdem.

Az ISöí. év Őszén nagy elégülIseggel fordítottam 
hátat London utczáinak, kórházainak és páczien- 
seinek s foglaltam el helyemet az északi vasút fu­
tárvonatának egyik kocsijában. A kerekek első for­
dulása kéjes rezgést futtatott végig elcsigázott való­
mon. A szabadság érzetének öröme töltött el.

Végre hát csakugyan elhagyhattam Londont! 
Lakásomon nem mondtam meg, liogv hova me­
gyek, s. igy három áldott hétig korlátlan ura leszek 
magamnak s mehetek a merre tetszik. Három hét 
bizony nem sok az ötvenkettőből, de többet nem 
szakíthattam magamnak; mert orvosi gyakorlatom, 
ha nem is volt olyan jövedelmező, mint kívánhat­
tam volna, már akkor is meglehetősen nagy volt s 
napról-napra nagyobbodott.

Tizenkét hónapi fáradságos munkává tekintve 
vissza, éreztem, hogy nines a három-egy királyság­
ban ember, a ki tisztább lelkiismerettel mehetne 
vakácziózni, mint én. Kiváló elégüllséggcl dőltem 
hát hátra az ülés párnájára s már előre éldeleg- 
tem rövid pihenőm gyönyörein

Sokféle módja van a vakácziózásnak és sokféle 
hely van, a hol a szabadságidőt alkalmasan ellök­
hetni. De a ki igazán és teljesen akarja élvezni sza­
badságát, annak a számára csak egyetlen arany-sza­
bály van, a melyet követnie kell, s a mely abból áll, 
hogy egyszerűen csak ugv tegyen, a mint kedve tartja, 
menjen a hova tetszik, nyergelje meg kodvencz nád­
paripáját. legyen az bár lövészet, bogavászat, geoló­
gia, conchológia, vadászat, halászat, vagy akármi. 
Ha ezt teszi az ember, boldognak fogja magát érezni, 
s a szünidő leteltével megaczélozva fog visszatér­
hetni az élet harezaiba.

Ismertem egy könyvelőt a cityben, a ki nagy 
kedvelője volt az irodalomnak s évenkin kijáró két­
heti szabadságidejét változatlanul ott töltötte a 
Britisch Museum legdohosabb kötetei közt, és azt 
állította, liogv egészségének sokkal többet használt 
ezzel, mintha az egész idő alatt a legüdébb tengeri 
levegőt szívta volna. És én azt mondom, hogy igaza 
volt állításával.

Az én kedvencz szünidei foglalkozásom mindig a 
feslészet volt. Bármilyen szegényesek is talán a raj­
zaim, mégis, Int a tékámban lapozgatok, élénk em­
lékeit idézik vissza sok kedves, festői tájnak, bol­
dog napnak és kellemes ezimborának. Nem lehet fel­
adatom, hogy ónom és ecsetem termékeit dicsér­
jem, de nekem kedvesek, mert éveim legszebb sza­
kait juttatják eszembe.

Az imént említett évben északi Walesbc mentem 
cs Heltws-y-Coedben ütöttem fel főhadiszállásomat. 
A Királylölgyben laktam, e jól ismert kis fogadó­
ban, mely sok művész szivének kedves emléke, s 
melyben évek hosszú sora óta számos hírneves em­
ber fordult meg. Itt ismerkedtem meg azzal az em­
berrel, ki az itt elbeszélendő különös eseményeknek 
hőse volt.

Bettwsba érkeztem első napján annyira ál voltam 
hatva szabadságom érzetétől, s annyira eltelve a 
természeti szépségek élvezetének mohó vágyával, 
hogy olyan messzire barangoltam cl és olyan sokáig 
szemlélődtem szerteszét, hogy mire a Királytölgybe 
visszaértem, már öreg este volt s az ebéd ideje már 
rég elmúlt -- úgy hogy, mikor magam is asztalhoz 
ültem, egyedül voltam az ebédlőben.

Pár pillanattal utóbb egy fiatal ember lépett be 
s ennivalót rendeli. A pinezér, kétségkívül tudván 
valamit arról a természetes pajtásságról, mely a 
festészet hívei közt fennáll, az én asztalomra tette 
a téritekét.

A fiatal ember leült, nyájas mosolylyal és bólin- 
tással köszöntött, s öt perczczel utóbb már egészen 
bele voltunk melegedve a társalgásba.

Az első pillanatban, a mint szemem a fiatal em­
berre esett, észrevettem, hogy milyen rendkívül szép 
ember.

Charles Carrislon — mert, mint utóbb megtud­
tam, igy hívták — huszonkét-huszonllárom éves 
lehetett. Magas, de vékony termetű férfi volt, fel­
tűnően elegáns és tetszetős magaviselettel. Nemcsak 
gentlemannek, de előkelőnek is látszott.

Arcza halvány volt, vonásai szabályosak és ará­
nyosak. Homloka kiváló elmebeli tulajdonokra val­
lott s a szemöldöke fölött olvan domborodást mu­

tatott, melyet — ha jól tudom — a frenológusok 
a képzelőtehetség jelének tekintenek.

Arczának egész kifejezése szomorú volt s finom 
szépségét szelíd, fekete, ábrándos szempár tette még 
feltűnőbbé.

Csak azt kell még hozzátenném, bogy ruházatá­
ról ítélve, festőnek gondoltam, olyannak, kinek élet­
pályája a művészet. Társalgásunk közben meg is 
mondtam ezt neki.

— Elmosolyodott.
— Csak műkedvelő vagyok, monda. — Henye 

ember, semmi más.... És ön ?
— Én, fájdalom, orvos vagyok.
— Akkor hát nem kell egymás előtt restellnünk 

a festésben való gyarlóságainkat.
Vidáman beszélgettünk tovább, mialatt testi szük­

ségleteinknek eleget leltük. Azután következett a 
dohányfüstre való kellemes vágyakozás, mely jó 
lakoma után természetes járuléka a rendszeres 
emésztésnek.

— Ne mennénk ki szivarozni ? monda Carriston. 
— Gyönyörű este van.

Kimentünk s leültünk a fapadok egyikére. Az est, 
mint uj ismerősöm mondá, csakugyan gyönyörű 
volt. A hold és a csillagok kápráztatóan tündököl­
lek, s a közellevő patak zúgása lágyan morajlott 
fülünkbe.
QNem messze tőlünk három-négy vidám fiatal mű­
vész beszélgetett. Pompás jókedvben voltak; egyikök 
ma adott el egy festményt egy touristának. Hallgat­
tuk a csevcgésökel, mígnem, nyilván mert szomja­
sak lettek, visszatértek a fogadóba.

(Folytatása következik,)

KARENIN ANNA.
OROSZ REGÉNY.

Irta: Gróf TOLSTOI LEO,
52

Az ügyvéd szürke szemei iparkodtak komolyak 
maradni; de Karenin észrevette, hogy nemcsak az 
öröm a jövedelmező per felelt, hanem lelkesedés, 
diadal és olyas valami honol azokban, mint ama 
fény, melyet felesége szemeiben vett észre.

— Exczcllencziád közbenjárásomat kívánja az 
elválás kieszközlésében ?

-— Helyesen, do talán visszaélek idejével, mert 
egyelőre csak tanácskozni jöttem; bizonyos ha­
tárok közt óhajtok maradni és lemondanék a 
válásról, ha nem volna megegyezhető bizonyos for­
maságokkal, melyeket nem akarok figyelmen kívül 
hagyni.

— Oh, teljes szabadságában marad, viszonzá az 
ügyvéd.

A kis ember, liogy meg ne sértse kliensét, ar­
czának rosszul palástolt vidámságával Karenin lá­
baira szegező tekintetét.

— A válási törvény anyagi részét ismerem ugyan, 
de szeretném annak különös egyes rendelkezéseit az 
alakiság tekintetében ösmerni.

— Szóval ön szeretné tudni, miként lehet törvé­

nyesen elválni? mondá az ügyvéd és egy helyben­
hagyó fej mozdulat után Karenin részéről, folytatá, 
időközönként futó pillantást vetve kliensére, kinek 
az izgatottság veres foltokat csalt ki arczára.

— A válás törvényeink szerint, — a következő
három esetben lehetséges.... Ki várakozik ? kiáltá 
segédje láttára, ki belépett az ajtón. Hozzá ment, 
és nehány szót mondván neki, vissza jött. ... A 
következő három esetben: természeti hiba a házas- 
társak egyikénél, — elhagyás öt éven keresztül, — 
és végre a házasságtörés. (Ezt a szót különös elé- 
gültscggel hangsúlyozta.) Ez az anyagi része. De 
minthogy engem szerencséltetett azzal, hogy taná­
csomat kikérje és óhajtja annak alaki oldalát is­
merni, tehát térjünk erre. Úgy hiszem természeti 
hibáról és elhagyásról a felek közt jelen esetben 
szó sincs..........

— Karenin igenlőleg bólintott fejével.
— Fennmarad tehát a házasságtörés. Ez eset­

ben szükséges, hogy vagy egyike a házasfeleknek 
elösmerje bűnösségét a másikkal szemben, vagy a 
tetten rajta kapassék. Ez utóbbi eset, elismerem, a 
gyakorlatban ritkán fordul elő.

Az ügyvéd elhallgatott, és oly tekintettel nézett 
ügyfelére, mint a puskamüves, ki vevőjének két kü­
lönféle pisztoly használatát magyarázza szabad vá­
lasztást engedvén részére. Minthogy Karenin nem 
felelt, az ügyvéd igy folytatta:

— A legegyszerűbb és legészszerübb szerintem a 
házasságtörcst hallgatag elösmerni. Nem mernék 
mindenkivel igy beszélni, de fölteszem, hogy mi ért­
jük egymást.

Karenin annyira meg volt zavarva, hogy az ügy­
véd utóbbi okoskodását meg nem értette, és cso­
dálkozás tükröződött arczán; a törvény embere 
azonnal segítségére jött.

— Eelteszem, hogy a házasfelek nem képesek 
egymással élni; ha tehát a válásba mindketten 
beleegyeznek, ez esetben annak keresztül vitele leg­
egyszerűbb és legkönynyebb.

Karenin most megértette, de vallási érzelmei til­
takoztak ezen mód ellen.

— Jelenleg ezen mód nem jöhet szóba, mondá, 
más bizonyítékokkal, például levelezéssel nem lehet 
a házasságlörést közvetve bizonyítani ? ily bizonyí­
ték birtokomban van.

Az ügyvéd szánalommal és megvetéssel párosult 
felkiáltást fojtott vissza üsszeszoritolt ajkai közé. 
Ne méltózlassék elfelejteni, hogy ezen ügyek a 
szentszék hatáskörébe tartoznak. Már pedig a mi 
főpapjaink nagyon is bemélyednok a részletekbe, és 
bizonyítékul tanukat kívánnak Ha engem részesít 
azon szerencsében, hogy ügyét rám bizza, akkor 
méltózlassék a czélhoz vezető rendszabályok válasz­
tását is rám bízni. A ki a végét akarja, akarnia 
kell az eszközöket is.

Karenin halálsápadt lett, felkelt, mig az ügyvéd 
ismét az ajtóhoz ment, hogy az újból jelentkező 
segédnek feleletet adjon.

— Mondja meg neki, hogy nem vagyunk korcs­
mában, kiáitá és mielőtt helyére tért volna, útjában 
elkapva egy repdeső molyt; szomorúan mormolá: 
«egész bútoromat tönkre teszik.-

— Méltózlassék tehát megmondani....
— Majd meg írom, mire nézve állapodtam meg; 

és miután a kapott értesítés után tudom, hogy az 
elválás lehetséges, le leszek kötelezve, ha tudtomra 
adja feltételeit.

— Minden lehetséges, ha nekem teljes szabad 
cselekvési teret enged, mondá az ügyvéd, kikerülve 
az utolsó kérdést. — Mikor számolhatok reá. hogy 
közli velem a tényállási? kérdő, kikisérvc felét ra­
gyogó szemekkel.

— Egy hét múlva. Ön lesz oly szives tudatni 
velem, elfogadja-e az ügyet, és mily feltételek 
alatt.

— Okvetlenül.
Az ügyvéd tiszteletteljesen köszönt, és egyedül 

maradva, öröme kitört; annyira meg volt elégedve, 
hogy elve ellenére mélyen meghajtotta magát egy 
belépő kereskedőnő előtt, de sőt megfeledtkezett a 
molyokról is, eltökélvén magát bútorait a jövő télen 
olyan bársonynyal álhuzatni, a milyent egyik kolle­
gájánál látóik

VI. FEJEZET.

Azon fényes győzelem, melyet Karenin az augusz­
tus 17-iki ülésben aratott, kellemetlen következmé­
nyeket vont maga után. Az idegen nemzetiségek 
helyzetének tanulmányozására kiküldött bizottság 
oly pontossággal működött, mely Karenin1, meglepte, 
a harmadik hó végével már jelentést telt működé­
séről. A nemzetiségek helyzetének vizsgálata poli­
tikai, közigazgatási, gazdasági, etlmograliai. anyagi 
és vallási szempontból történt. Minden kérdésre bá­
mulatosan szerkesztett felelet érkezett, mely semmi 
kétségre sem szolgáltathatott alkalmat, mert e fele­
letek nem voltak a gyarló emberi elme, hanem a 
tapasztalatokon alapuló burokváeziának szüleményei. 
E feleletek hivatalos adatokon alapullak, melyek a 
kormányzóktól és érsekektől eredtek, a kik ismét 
adataikat a kerületi főnököktől, illetve esperesektől, 
ezek pedig a községi elöljáróságtól, illetve a falusi 
lelkészektől kapták, hogy lehessen tehát ezek pon­
tossága felett kétkedni? Ily kérdésekre például: 
Miért rossz a termés ? — Miért szegülnek ellene 
némely helyiségek lakói a vallás gyakorlatának? — 
a hivatalos gépezett bámulatos pontossággal és Ka­
renin véleményének mcgfelelőleg válaszolt, holott 
ugyanezen kérdésekre századok alatt sem találták 
meg a feleletet.

De Stremof, elevenére találva, oly taktikát gon­
dolt ki, melyre ellenfele nem számított, magával 
ragadván a bizottság több tagját, rögtön Karenin 
mellett foglalt állást és nem elégedvén meg azon 
rendszabályokkal, melyeket Karenin melegen aján­
lott, ugyanezen értelemben másokat hozott javas­
latba, de melyek Alexis Aloxandrovils intenczióit 
messze túlhaladták.

A végletekre hajtva, e rendszabályok oly okta­
lanoknak tűntek fel, hogy a kormányzóságok, a 
közvélemény, a befolyásos hölgyek, a hírlapok fel­
szólaltak eilene és elégedetlenségük egész zuha­
nyát zúdították a bizottság teremtőjére: Kareninre.

(Folytatása következik.)

m.



2
kitett ugyanis 1882-bcn 3.036,60ti-ot, 1883-ban pedig e 
szám már 3.091.577-ro emelkedett, vagyis az c részbeni 
t 'bblct 54,971, jelűül annak, hogy a lakosság a kórház 
gyógysegéivet s ápolását mindinkább nagyobb bizalom­
mal veszi igénybe s ez állal betegségéből hamarább föl- 
gyógyulván, a társadalomnak rövidebb idő alatt ismét 
munkaképes tagjává válik. A mi a gyógyszerészet fejlő­
dését illeti, az 1883-ik év ez irányban is az előmeno- 
t. Íröl tesz tanúságot. Az 1882-ik évben ugyanis, a mig 
csak 26 gyógyszertár lelt engedélyezve, addig 1883-ban 
az o részben kiadott engedélyek száma 33, vagyis 7-loÍ több 
volt; kézi gyógyszertár 1882-ben 22,1883-ban 23 s igy 1-gyel 
több engedélyeztotett. Az 1883-ik évben az ország terü­
letén már összesen 962 gyógyszertár állván lenn, ezen 
arány szerint már 290.a kilométerre és 11,711 lélekre 
esik egy-egy gyógyszertár, mig 1882-ben még 301 kilo­
méterre és 1-1,800 lélekro jutott egy-egy gyógyszertár. 
Az 1876. évi XIV. t.-cz. egy sarkalatos része, a köror­
vosi intézmény, szintén kielégítő haladást tüntet fel, még 
pedig fokozatosan évről évre; s o pontot illetőleg azon 
helyzetben vagyok, hogy őzen nagy fontossága s az egész 
hazai közegészségügyre mély hatással biró intézménynek 
az 1885. év végéig való állását ezennel tisztelettel je­
lezhetem. Intézkedtem ugyanis az iránt, hogy a törvény- 
hatóságok úgy a közegészség! körök számáról, valamint 
arról, hogy a területükön létező körök közül hány van 
orvossal betöltve s hány nincsen? hozzám félévcnkint 
jelentést terjeszszenek fel oly czélbúl, hogy ezen intéz­
mény állásáról folyton tájékozva lehessek.

Az c részben beérkezett s az 1877. évtől egész 1885. 
év végéig terjedő időszakra vonatkozó jelentésekből az 
intézmény fokonkénti haladó emelkedése tűnik ki.

Így 1877 óta, 8 óv lefolyása alatt, a közegészségi kö­
rök száma 256-tal, az orvossal betöltött körök szárna 
pedig 383-mal szaporodott; mig ellenben az orvossal be 
nem'’töltött költik száma 127-tel csökkent. Szükségesnek 
tartom azonban megjegyezni, hogy a körök száma vál­
tozásnak van alávetve, a mennyiben a köröket és ezek 
szárnál a törvényhatóságok a földrajzi és egyéb viszo­
nyok alapján, néha a fönn forgó szükséghez képest, meg­
változtatják. az üresedésben levő közegészségi körökben 
:i körorvosok teendőit legnagyobb részt a járásorvosok 
teljesítik s igy azokban a lakosság aránylag mégis rövid 
i!ö alatt rendszerint orvosi segélyhez juthat. Hogy még 
mindig számos kör található, a mely orvossal betöltve 
nincsen : annak oka részint az orvosok elégtelensége, 
részint az, hogy a terhes feladatokkal s e mellett cse­
kély jövedelmekkel egybekötött kör orvosi állásokra gyak­
ran ugvszólva állandó pályázati hirdetés mellett sem 
akad vállalkozó. Léteznek ugyanis jelentékeny számban 
oiv községek és községcsoportok, a melyek vagyontalan­
juknál s jövedelmi hiányuknál fogva egyáltalán nin- 
i-senek ama helyzetben, hogy a körorvos fizetésének 
fölemelésével járó kiadást megbirni képesek lennének. 
Az e részboti fönn forgó bajok azonban évről évre ko- 
vesbednek = remélhetőleg megérkezik amaz időpont, a 
midőn minden körnek meglesz a maga rendes orvosa.

A hatóságok működése körűi szintén fokozottabb 
mérvű iigyhuzgóság, szélesebb cselekvési kör, szigorúbb 
felügyelet és ellenőrzés tapasztalható az 1883-ik évben, 
jeléül annak, hogy a hatóságok a közegészségügyi intéz­
mények megjavításának, előremenőidének nagy fontos­
ságát mindinkább jobban átérzik, s azoknak a nemzeti 
életre való jelentékeny kihatásáról meg vannak győ­
ződve. Az egészségre ártalmas tápszerek és italok, vala­
mint az egészségre veszélyes egyéb tárgyak körül ható­
sági szemle az egész országban az 1883. évben 81,560 
esetben történt. K szám az előbbi évben 69,487-et tett 
ki. Ezen szemlék száma tehát 1883-ban 15,073-mal többet 
tesz ki. Engedély adatott a csecsemők szoptatására 
1883. évben 4,121 esetben. Az 1882. évben kiadatott 
ily engedélyek száma 3,730: vagyis 1883-ban az enge­
délyek többlete tehát 391. A 7 éven alóli gyermekek 
gyógy kezeltetésének elmulasztása miatt 1883-ban 7,253 
cselben történt elmarasztalás, a mi az 1882. évbeli elma­
rasztalások számával: 6,532-vel egybchasonlillntván, az 
elmarasztalások száma 1883-ban 721-gyei több.

Az említett korú gyermekek gyógykezeltetésének el­
mulasztása még mindig gyakran tapasztalható ugyan, a 
mi abban leli okát, hogy vagy a gyermekek születésük 
után rövid idő múlva, a nélkül, hogy a szülök a hetog- 
éget csak gyaníthatták volna is, elhallak, vagy hogy 

léli időszakban az utak járatlansága miatt az orvos 
elég gyor.-an elhívható nem volt. Ennélfogva az e rész­
beni elmarasztalások közül is a hatóságok még mindig 
gyakran felmentő határozatot hoznak, különösen oly 
esetekben, a hol a szülök vagy gyámok nagy szegény­
sége mialt a bírságolás nem is eszközölhető. Hogy azon­
ban az állapotok mindemellett e tekintetben is javulnak, 
az a fenti adatokból eléggé kitűnik.

A mi a hazai gyógyfürdők látogatottságát illeti, c te­
kintetben szintén jelentékeny emelkedés mutatkozik. Így 
a fürdüvendégek száma kitelt 1883-ban 48,495-üt, mig 
1882-ben csak 36071-ct, vagyis a hazai fürdőket 1883- 
ban 12,424 személylyol több látogatta, mint az előző 
évben. A kéj nők nyilvántartása s azoknak egészség- 
rendőri viszonyai feletti legszigorúbb felügyelet gyakor­
lása körül a hatóságok szintén erélyes buzgalmat fej­
tetlek ki, úgy hogy ezen intézkedések, valamint az o 
részben ugyanezen év folyamán kibocsótoít körrendelet 
folytán a bujakor terjedésének lehető gát vettetett. Ezen 
körrendeletben figyelmessé tétetik a közönség, hogy szá­
mosán azok közül, a kik a lakossággal érintkezésben 
vannak, továbbá a kikre a gyermekek felügyelete s a 
háztartás fontosabb része hizatik, a kik továbbá ven­
déglőkben szolgálatokot teljesítenek, a piac-zérók, úgy­
szintén a sütök, fodrászok, borbélyok, szakácsnők, ina­
sok stb. gyakran bujákéiban szenvednek s betegségük 
.illa 1 a családok közegészségügyét veszélyezlelik. Egyúttal 
felhivatnak az orvosok is, vagy mások, a kik iránt a 
közönség bizalommal viseltetik, hogy ezen ügy rend­
kívüli fontosságára s a keletkezhető veszélyek nagysá­
gára, melyek leginkább a családokat sújtanák, azokat 
kellőképen figyelmeztessék s világosítsák fel a családfőt, 
hogy saját érdekében és családjai, munkásai s minden­
nemű üzlete személyzetének egészségi állapotát éber 
ügyelőmmel kisélje s mihelyt tapasztalja vagy gyanítja, 
hogy azok a nevezett hajban szenvednek, egyrészt az 
azokkal való érintkezéstől óvakodjék, másrészt pedig az 
időtöknek gyógykezelés alá vétele iránt intézkedjék. Azok 
pedig, a kikről nyilván tudva van, hogy bujakórban 
szenvednek, de gyógykezelésükről vagy nem gondoskod­
nak, vagy arról gondoskodni módjukban nem áll : az 
1876. évi XIV. t.-cz. 89. g-a értelmében hatósági intéz­
kedés folytán kényszergyógykezelés alá veendők. Az ez 
év folyamában felmerült járványokra nézve van szeren­
csém tisztelettel megjegyezni, hogy azok ez évben is, 
nagyobb számmal, kiterjedéssel és áthatold) hevességgel 
léptek fel, uralkodó járványok pedig voltak : a ron- 
csoló-torokloh, himlő, kanyaró, vörheny, vérhas, hök- 
hurul, hagymás, fültömirigylob. E járványok közül 
az 1883. évben a roncsoló-toroklob az elűző évi­
nél már egy törvényhatósággal kevesebb, vagyis csak 
36 törvényhatóság területén uralgott; iulcnzivilása azon­
ban — sajnos — ezen évben sem maradt mögötte az 
döbbeni évinek : ellenére annak, bogy a megkívántaié 
óv- és gyúgyintézkedésuk elrendeltetlek s azok fogana­
tosítása lehetőleg ellenőriztetett. A kanyaró úgy kiterje­
dés, mint hevességre nézve csekélyebb mérvben lépett 
á l 1883-ban, mint az előző évben. Az előbbiben ugyanis 
•13. mig az utóbbi évben 42 törvényhatóság területén 
észlcltetett. Mindezen járványokkal szemben a hatóságok 
m-vosi segélyről, a szükséges gyógyszerek megszerzésé­
iül, fertőtlenítő anyagok kéznél tartásáról kellően gon­
doskodnak, ennélfogva a járványok folytán észlelt halá­
lozás egészben véve tetemesen kevesebb is, mint az 
időző évben, inéit mig 1882-ben a járványok folytán 
•iszlclt összes halálozás száma 15,992-őt telt ki, addig 
-*z a szám 1883-ban csak 10,748 volt, vagyis 5244-cl 
'.ívesebb. Midőn ezeket a t. képviselői láz tudomására 
l'ittatni szerencsém lenne: egyszersmind felemlítem, 
hogy intézkedtem az iránt, miszerint azon helyzetbe 
láthassak, hogy az 188 í. évi közegészségi viszonyokról 
•zóló jelentéit még ez év folyamában a t. ház elé ter- 
eszlhcssem.

VIDÉK.
* Sáíoralja-Ujhcly. szept. 14. (Az Egyetértés tu- 

lúsitújának tavirata.) Zcinplénmegyc közönsége a mai 
íüzgyi'désén közművelődési czélra egyhangúlag megsza- 
I; zta az l*/o pótadót.

£l ozékelyhifll választókerület orsz. képviselője, 
xiss Albert u hó 12-én délután tartotta beszámolóját 
székelyhidon, hol a kerület választói igen nagy szám­
nál jöttek össze és lelkes óvácziókban részesítenék 
iiss Albertét

EGYETERTES, SZERDA, SZEPTEMBER 15.
- a nagyváradi görögkeleti egyházkerület vasárnap 

tartott választógyülésében a lemondott Bika Simon esne. 
rés helyébe szavazattöbbséggel Pacalft Tamás zsékai 
lelkészt választották meg,

FORRADALOM BULGÁRIÁBAN,
A boltjár nemzetgyűlés tegnap nyílt meg s a múlt 

éjjeli táviratok már a legközelebbi feloszlásáról szól­
nak. Válaszfelirat a regensség megnyitó manilesztu- 
mára, üdvözlő sürgöny a czárhoz, Sándor fejedelem 
magánbirtokának megvásárlása, ez az egész teendő 
s aztán a nemzetgyűlés csütörtökön vagy pénteken 
hazamehet, szabadon hagyva a tért Oroszország 
számára. Fejedelem-választásról szó sincs már. A 
nagy-szobránje-nek négy hét múlva kell összeülnie; 
de addig sok minden történhetik még. Oroszország, mint 
a Novoje Vrcmja írja csak akkor fogja megengedni 
a nagy nemzetgyűlésnek a szabad fejedelem-válasz­
tást, ha az ország közigazgatását addig vezetendő 
kormány meg fogja érdemelni Oroszország bizalmát 
és rokonszenvét. Ez — úgymond — conditio sine 
qua non s e föltételnek a nem teljesítése múlhatat­
lanul fölvetné azt a kérdést, vájjon Oroszország to­
vább halaszáza-o még erélyes rendszabályait. Mint 
egy mai táviratunk jelenti, várják, hogy a nagyha­
talmak el fogják ismerni a regensséget. Mir szerint 
egyes diplomácziai ügyvivők már kaptik utasítást 
kormányaiktól, hogy tudassák a külügyminiszterrel 

az elismerést.
Bismarck hcrczegnek a bolgár kérdésben való 

magatartására, mint jelentik, érdekes világot fog vetni 
a legközelebb megjelenendő olasz zöldkönyv, mely 
nem kevesebb, mint 200 iratot fog tartalmazni s 
Olaszországnak azt a törekvését fogja feltüntetni, 
hogy a berlini szerződés egyoldalit megsértése s a 
nemzeti önállóság elvével ellenkező katonai inter- 
venczió ne történjék. A bécsi olasz nagykövetnek 
egy egész sor sürgönye is lesz a zöldkönyvben, 
melyek az osztrák-magyar politikának a bolgár vál­
ság első napjaiban való bizonytalanságát fogják fel­
tüntetni. Eleinte Mécsben nagy nyugtalanságot keltett 
Bismarck hcrczegnek Oroszország iránt való maga­
tartása. tiiersnak a kanczellárral való találkozása 
után egy pillanatra megakadtak a tárgyalások és 
az egyes kabinetek közt való közlések, s a helyzet 
rendkívüli nehéz voltától áthatolt Kálnohj, hogy a 
bizonytalanságnak véget vessen, egyenes felhívást 
intézett Berlinbe, hogy Németország jelentse lei 
őszintén, helyesli-e vagy rosszalja Oroszországnál: 
a Bullcánlcérdésben való magatartását. Erre Bis­
marck kijelentette, hogy Sándor hcrczegnek a le­
köszönése az egyetlen eszköz arra, hogy Orosz­
ország részéről a fegyveres intcrvcnczió cs egy 
európai kon/lagrácziónak a kitörése megakadályoz- 
tasrek. És Kálnoky gróf hallgatott.

Szófia, szept. 9.
— Az Egyetértés egy másik külön tudósítójától. —
Azt a félelmet, melylyel itt a fejedelem elutazását 

várták, nem igazolták az események. Attól tartottak, 
hogy a hadsereg a fejedelem lemondását és elutazásé* 
meg fogja gátolni, hogy a regensség kinevezése ellen 
protcstálni fog és a kinevezett regenseket nem fogja 
olyanakul elismerni. Mindebből semmi sem következett 
he; a regensség proklamálása a legnagyobb rendben tör­
tént meg.

Csendes rezignáezióval állták tegnap a nagy csopor­
tok az óriás falragaszokat, a fejedelem proklamáczióját, 
körül, melyben az népétül búcsút vesz és a regen • 
sokét nevezi ki. Elérzékenyiilt, remegő hangon ol­
vasták fel az írástudók polgártársaiknak szere­
tett fejedelmük utolsó búcsúszavát és politikai vég­
rendeletét. A proklamáczió rendre és nyugalomra 
intő szavai és azok a megnyugtató, békéltető szavak, 
melyeket a fejedelem búcsúja alkalmával az előkelőb­
beknek mondott, nagy hatást gyakoroltak a népre és fő- 
kép o szavaknak köszönhető, hogy o kényes ügy oly 
példás rendben bonyolittatott le.

A vidéken a lemondás hire csak tegnap reggel ter­
jedt cl, mert a fejedelem proklamáczióját csak a teg­
napelőtti éj folyamán táviratozlák meg a préfektoknek. 
Mindenütt kínos feltűnést keltett a lesújtó hir, de a mi­
nisztériumhoz érkezeit távirati jelentés szerint sehol so 
zavarták meg a rendet.

A tisztikarban is mind nyugodtabb lesz a hangulat- 
Fájdalmuknak kifejezést adandó, nagyobbára gyászfá­
tyollal bontották ugyan a fejedelem jelvényeivel díszített 
épanletjeikct, de a hangulat mindinkább nyűgödttá vá­
lik, a tisztek megbarátkoznak, belenyugodnak a megvál- 
loztalhatlanba, annálinkább, mert a fejedelem vala­
mennyinek becsületszavát vette, hogy a regensséget tá­
mogatni fogjuk.

Nikolnjcv őrnagy, a hadügyminiszter vállalta magára, 
hogy a fejedelem lemondását és elutazását a vidéki 
helyőrségekkel tudatja. De sokoldalú elfoglaltsága és a 
természetes izgalom közepette megfeledkezett a dologról 
és elutazott a fejedelem kíséretében Lompalánkára, a 
nélkül, hogy az idevágó intézkedéseket megtelte volna. 
A tegnapi nap folyamán távirat táviratot ért, melyekben 
a fejedelemség majd minden helyőrsége kérdezősködött 
a szófiai eseményekről.

Mutkorov az egyedüli, ki a regensség tagjai közül a 
fővárosban maradt, pótolta a mulasztást és minden 
helyörségparancsnoknak megtáviratozta a proklamáczió 
szószerinti szövegét.

A szobranjo holnapulánra gyűl egybe. Kétségtelen, 
hogy nagyon élénk viták fejlődnek ki, ha az utolsó pár 
hét eseményei kerülnek szóra, különösen azért, mert a 
liberális párt két vezére, Karavclov és Radoszlavov, da­
czára, hogy most együtt vezetik a kormányt, nem jó 
szemmel néznek egymásra. Radoszlavov hívei azt vetik 
Karavelovnak a szemére, hogy tudott a szept. 21-iki 
pucsról, és o véleményüket a szobranjoban sem fogják 
elhallgatni.

A Cznnkovislák, daczára, hogy machináczióik állal 
sikerült a fejedelmet az országból kiűzniük, egy ideig 
nagyon csendesek lesznek. Hisz az utóbbi napok ese­
ményei is megmutatták, hogy követőik száma nagyon 
csekély és hirdetett népszerűségük hazugságon alapszik. 
Ezeken kivid az az általános közvélemény uralkodik az 
egész országban, hogy az államcsínyt orosz pénzért kö­
veitek el. Ezek szerint nagyon valószínű, hogy Element, 
Czankov és társaik szépen a háttérbe húzódnak és a 
bölcs hallgatást tartják legtanácsosabbnak.

A szobraiéban még két igen fontos kérdés vár meg­
oldásra. Először a teljesen üres állampénztár gondjai 
nehezülnek villáira. Ez irányban tervben van, hogy 
a szobranje egy 25 millió frankos kölcsönt vesz fel. 
Mig egyes pénzemberekkel e kölcsön megkötésére tár­
gyalások voltak folyamatban, beálltak az ismert po­
litikai események, miknek első sorban az lett a 
következményük, hogy most nem akad vállal koz

aki a kölcsön megkötésére hajlandó lenne, mert 
a fejedelem hitele természetesen megsemmisült. Most 
az orosz kormányt akarják - arra felkérni, hogy e 
kölcsöndrt vállaljon kezességet és Oroszország itteni 
képviselője úgy nyilatkozott, hogy kormánya hajlandó a 
kezességet elvállalni. A. mostani kormány tehát reméli» 
hogy ilyképen segíteni fog az annyira érezhető pénz­
hiányon. A második kérdés, melyet a azobranjének elin­
téznie kell, Sándor fejedelem pénzügyi viszonyainak ren­
dezése. A fejedelem, mint ezt tudják, az itteni nemzeti 
banknak millió frankkal adósa. Ez adósság kiegyen­
lítésére a fejedelem el akarja adni valamennyi, Bulgá­
riában levő magánbirtokát, mely neki, mint ez kimutat­
ható, 3 milliójába került. A kormány tehát a szobran- 
jének azt az indítványt fogja tenni, hogy e birtokok az 
állam költségén, a 3 milliónyi vételárért vétessenek meg, 
moly indítvány, az országban jelenleg uralkodó hangulat 
mellett, alig fog elleniállásra találni.

A porniki táborból ma vonultak be ide azok a csapa­
tok, melyek a lázadó Strumszki-ezredet a fegyverek 
letételére kényszeritették. Énekelve és zeneszó mellett 
vonultak be a városba, azután a fejedelem palotája 
mellett hangos «hurrah 1» — kiáltásokkal elhaladva, 
kaszárnyáikba mentek. Holnapután, Sándor napján Mut- 
kurov díszszemlét tart az összes, itt állomásozó csapa­
tok felett. Attól tartanak, hogy ez alkalommal orosz­
ellenes manifesztácziók fognak történni. (I.)

*

A bolgár ügyre vonatkozó táviratunkat távirati 
rovatunkban közöljük.

„EGYETÉRTÉS”
Szeptember hó 16-ihától kezdve uj 

előfizetést nyitunk.
Lapunk előfizetési árat

egy hóra . . 
két hóra . . 
három hóra

1 frt 80 kr. 
3 frt 60 kr. 
5 frt — kr.

hat hóra . . 
egész évre .

10 frt 
20 frt

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimü. legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre -1 frtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, ozimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvaahatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék.^

Előfizetést a lió bármely napjától elfogadunk, 
liégi elő fizetőink legczélszeriibben, cselekszenek, 

ha czimszalagiukai a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
regit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzelő és posta-utalvány oh 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(Jcecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés,“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
—• szept. 14.

— Személyi hírei:. A királynak a gácsor- 
szági hadgyakorlatokról visszatértében Krakóban 
nagy ovácziót készítenek.— Károly Lajos föherczeg 
ma Lembergbe érkezik. — Fabinyi Theofil igazság­
ügyminiszter ma reggel visszaérkezett a fővárosba.
— Belhásy Emil főerdőtanácsos, a ki a fóldmivc- 
lési minisztérium megbízásából az árvamegyei kincs­
tári erdőségeket szemlélte meg, Budapestre érkezett.
— Ormai József dr. koritnicziai fúrdőorvos a kül­
földi hidegviz-gyúgyintézotek tanulmányozására in­
dult. — Bylandt-llhcidt közös hadügyminiszter a 
király elé Vremyslbo utazott. — Sterneck báró al- 
tengernagy Mécsbe visszatért s átvette a közös 
hadügyminisztérium tengerészeti osztályának veze­
tését. — Sturdza román miniszter Lubienben teg­
napelőtt meglátogatta Kálnoky grófot, a külügymi­
nisztert, a ki a látogatást nemsokára viszonozta.
— Cambridge herczege tegnapelőtt meglátogatta 
Kálnoky grófot, a külügyminisztert, s egy óra hosz- 
szat időzött nála. — Apponyi Albert gróf orsz. 
képviselő Jászberényben s Károlyi Sándor gróf 
orsz. képviselő Eszterházán e hó 19-én beszámoló 
beszédet mondanak. — Tisza Kálmán miniszterel­
nök, a ki tegnap rövid időre Gesztre utazót,t csü­
törtökön visszatér Budapestre. — Kuranda Emilt, 
az Adria tengerészeti hajózási társaság vezérigaz- 
tója Fiúméba brazíliai ideiglenes alkonzullá nevez­
tetett ki. — Ottó föherczeg és Mária Jozefa her- 
ezognő menyegző-ünnepélye már meg van állapítva. 
Az ünnepélyek okt. 1—3-án tartatnak. — Dessovich 
belgrádi osztrák-magyar katonai attaehét Milán ki­
rály magán kihallgatáson fogadta. Dessovich e hó 
lG-án Belgrádiján lesz. — Graef Ede lovassági 
tábornok és honvéd főparancsnoksági adlatus e hó 
12-én délután Szegedre érkezett s ott csapatszem­
lét tartott. Szegedről Szabadkára utazott. — József 
föherczeg a napokban Kétegyházán át Kisjenöre 
megy, hol nehány napig tartózkodni fog. — Edcls- 
heim-Gyulay Lipót báró Aradra érkezett, hol ne­
hány napot tölt. Onnan pedig zarándi birtokára 
utazik. — Klapka tábornoknak Sándor bolgár feje­
delemmel folytatott beszélgetéséről a N. Badische 
Landes Zeitung azt irta volt, hogy a fejedelem 
Klapkával nem is beszélgetett. Klapka tábornok 
maga megczáfolja a N. B. L. Z. állításait.

— A pápa * a magyar nővendékpapok. Mint a 
Magy. Állam Rómából értesül, nagy meglepetés s nem 
várt kitüntetés érte minap a római magyar-német kol­
légium magyar növendékeit. A szent atya ugyanis maga 
megküldötte mindegyiknek a püspöki karhoz intézett en- 
cziklikának egy-egy példányát Mazzolla bibornok által. 
A példányok igen csinos kiállításnak, papiriv nagyságú 
tizet alakjában, a papír kemény, finom, s a nyomás 
igen szép.

— Simor és a jubileumi cnczihlika. A 
herczcg-primás legújabb főpásztori körlevele közli az 
ismert pápai encziklikát és s azt e szavakkal ve­
zeti be:

Örömünkben, hogy a királyság fővárosa a 145 éves 
török uralom alól fölszabadult, részt akart venni a 
szent atya is, ki dicső emlékű elődeinek nyomdokain, 
nem egyszer adta szereidének és gondoskodásának 
tanujeleit nemzetünk és hazánk iránt. Amaz örömteljes 
eseménynek kótszázados omlókét akarván ünnepelni, 
hozzánk, Magyarország püspökeihez, körlevelet móltóz- 
latott intézni, mely telve van atyai s legkegyelmesebb 
érzelmekkel, legüdvösebb tanokkal s intelmekkel s a 
melyet magyar nyelven a hívek tudomására is kell 
hozni.

— Erdély és a kelet-afrikai német gyar­
matok. Egy kissé furcsa elgondolni, hogyan kerül­
nek ezek egy kalap alá, s valóban csakis a német 
leleményességnek sikerülhetett fölfedezni, hogy mind 
a kettő német gyarmat. Berlinben ugyanis tegnap 
tartották meg a Colonialtag közgyűlését, a melyen 
nem csak részt vett, hanem egyik elnökül is meg­
választatott a nagyszebeni hírhedt dr. Wolff. Ez az 
ur, midőn megköszönte az őt ért kitüntetést, azt 
nagy tetszés közt úgy tüntette föl, mint a legrégibb 
német gyarmatosok, az erdélyi szószok iránti ro- 
konszenv nyilvánítását. A legrégibb német gyarma­
tos expektorráczióin kívül, kinek arczóllanságánál 
vagy bornistságánál nagyvbbra csakugyan a legré­
gibb emberek sem emlékeznek, a tanácskozás fő 

§ tárgyát a kelet-ctfrikai gőzhajózási összeköttetés ál­
lami szubvenczionálása képezte.

— Papi Jubileum. Zomplénmegye felső vidékén, 
közel Lengyelország határához, Piohnye községe, mint 
lapunknak írják, ritka egyházi ünnepnek volt színhelye. 
Timkó János oltani gör.-kath. lelkész 53 évi áldozár- 
sága után Viravctz József esperes és Gojdics Mihály 
pesolinai plébános segédlete mellett, tartotta augusztus 
29-én aranymisójét, Az oltártól Bihary Emil fiatal lel­
kész intézett a 80 éves jubilánshoz szép és megható 
beszédet. Az ünnepélyen a szomszédfalvaknak csaknem 
összes intelligenoziája megjelent. Nyoszolyóleányok: Dur- 
csinezky Ida és Gojdics Emma kisasszonyok gyönyörű 
virágkoszorut nyújtottak át az Ünnepelt aggastyánnak.

— Laplatal olasz-franczia háború. A táplálni 
olasz és franczia újságírók közt, mint Buenos-AyresbűI 
Írják háború ütött ki, melyre a «Patria Italiana» olasz 
hírlap adott okot a frnneziákat gyáváknak nevezvén, kik 
«Dijon alatt megszöktek a hazáért, holott az olaszok 
oroszlánként verekedtek.» Az «Independent» czimü fran­
czia lap aztán nem maradt adós a válaszszal, melyre az 
olasz újságnak nem volt atoutja a linlnlartóban. Elküldte 
hát segédeit, követelve az Indépendnnt czikkének vissza­
vonását, vagy fegyveres elégtételt. A franczia lap szer­
kesztője határozottan megtagadván a czikk visszavoná­
sát, pisztolypárbajra került a dolog, mely azonban nem 
mehetett végbe, mert a kitűzött helyen és időben az 
olasz lap szerkesztője csak egy tanúval és fegyver nél­
kül jelent meg. Harmadnap azonban megvívtak kardra, 
mely alkalommal mindkét fél megsebesült, mire a tanuk 
kijelentették, hogy a becsület helyre van állítva. De ez­
zel a laplatai olasz-franczia bábomnak nem szakadt 
vége. Más hírlapírók keltek újabb kard-párbajra, mely­
ben a franczia könnyít, az olasz pedig súlyos sebet 
kapott.

— Budapest és Bécs. Hogy a bécsi nvávs- 
polgúrok egy része milyen nyájas érzelmeket táplál 
irányunkban, az kitűnt a margarotheni választók 
egyesületének tegnap tartott gyűlésén. Dr. Lueger 
városi és birodalmi gyűlési képviselő beszédet tar­
tott, melyben többek közt a bécsi dcputáczió- 
nak a budai jubileumi ünnepeken való rész­
vételéről is nyilatkozóit. A képviselő ur, ki az úgy­
nevezett demokralák egyik orákuluma, ezeket monda: 
«Megvetettem a cseheket, mikor a kiállításra Pestre 
vándorollak, a magyaroknak hízelegtek s megfeled­
keztek az elnyomott tótokról. Meg kell vetnem Bécs 
város küldötteit is, kik a magyarok kegyét vadász­
ták s elfeledték, hogy Budát németek hódították 
vissza s az csak német gyöngeség folytán ment is­
mét veszendőbe. Ezekkel az emberekkel szemben 
máskép érezni nem lebet.» Ez elég müncheniesen 
van mondva.

•— Szélhámos gróf. A párisi rendőrség a múlt na­
pokban bizonyos Kinsky grófot tartóztatott le, kinek 
elég változatos múltja van. Valódi neve Julius César s 
1850-ben, Német-Lengyclországban, Laskovoban szüle­
tett. Bejárta Nyugotcuvópát; Ausztria, Poroszország, 
Belgium volt időnkénti tartózkodásának helye s 
1878-ban került először Francziaországba, bol Kleist 
gróf novet használt; aztán pedig Parisban a Vil- 
liers avcnucn Kinsky gróf név alatt telepedett 
meg. Fényes lakást bérelt, melyet hitelre buto- 
rozlalott be, kocsit tartott, számos cselédet, még 
több titkárt fogadott, a kiket azonban nem fizetett, 
kéteshirü nőkkel jött ismeretségbe, kiknek fényképeit 
elkérte s aztán mint gazdag férjhez menni vágyó höl- 
hölgyekot hozta forgalomba a Figaro hire szerint leg­
inkább német katonatisztek közt, kiktől csinos előlegeket 
kapott, melyeket természetesen elpocsékolt, a nélkül, 
hogy adósságai fizetésére valaha gondolt volna. Aztán a 
franczia hírlapokkal lépett összeköttetésbe, melyeknek jó 
pénzért fontos politikai közleményeket Ígért. Mikor 
pénzforrásai kiszáradtak, elköltötte szolgái letétpénzét s 
ezen rajta eesztett. Egyik cselédje jelentést telt ellene 
a rendőrségnél, minek következtében letartóztatták 
Mulattató, hogy letartóztatása előtt pár nappal épen ü 
emelt panaszt a rendőrségnél egy szegény ördög ellen, 
ki régebben titkára volt. Julius César nem csupán szál­
lítóit, házasságközvetilő ügynökeit és cselédeit csalta 
meg, hanem zavarba hozott egy tisztességes családot is, 
ki vele ugyanazon házban lakott. Az illető család leje, 
kitől a szélhámos összesen egy, különben teljesen önálló 
lakást bérelt, most tiltakozik az ellen, mintha neki va­
laha a legcsekélyebb összeköttetése lelt volna a letar­
tóztatottal.

— A radnai szcrencsétlcnsóy. Az aradi 
magyar lapok külön tudósítót küldöttek a szeren­
csétlenség színhelyére a ki részletesen Írja le a ka­
tasztrófa lefolyásút s a helyszíni viszonyokat.

E leírás szerint a radnai templom magaslaton fekszik, 
hová kétszer megtört lcpcsőzoten jutni. A templom elült 
mintegy 4—5 méter széles fetrasz terül el úgy, hogy a 
iöajló előtt szélesebb terület a zárda folyosójáról kive­
zető ajtó előtt alig 2 méternyi széles. Ez volt a katasz­
trófa színhelye. Mikor ugyanis a mise épen urfelmulatás 
után tartatott, a kommumo előtti ovúczió alatt a tem­
plom hajójának baloldalán lévő Szent-Auna oltár egyik 
gyertyatartóját feldöntöttük. Ezek a gyertyatartók primi­
tiv készítmények. Vasból vannak; bárom lábon állnak, 
majd egy ágban mennek fel 1.50 méter magasságig. Itt 
három tányér emelkedik úgy, hogy az alsó átmérője 50 
emoter, a másodiké kisebb, a harmadiké még kisebb. 
E tányérok szélein hegyes szegekre tűzve gyertyák van­
nak. Ha minden gyertya ég, egy kúpban végződő láng­
koronát kapunk. A feldőlt gyurtyatartó egy kis leány ru­
háját meggy uj Iá. «Feuer!» kiál Iák hátrább. «Es brennt» 
adta tovább a visszakiáltást a rémült sváb asszonyok 
tömege, mivel hogy a szept. 12-iki búcsú a németajkú 
vidékek búcsúja, mig szept. 8-án jönnek a magyarok. 
A mi erre következett, perez müve volt. A kántor — 
egy cleki kántor — félbehagyta az orgonálást és mene­
kült; a lelkész sietett a szent testet és vért magához 
venni és elhagyta az oltárt, hogy befolyásával es eré­
lyűvel segítsen a háborgó tengerhez hasonlóan hullámzó 
tömegben. Csakhogy mindez lehetetlen volt, A templom 
hajójából egy lépcső vezet a szanktuáriumba, mit ajtó­
val ellátott vasrostély körit. Ezen a lépcsőn, ezen az 
ajtón mcgbotllolt tömeg közt irtóztató dulakodás fej­
lődött ki. Sokan a földre terüllek s az önfenntar­
tás ösztönétől vezetett, minden emberi érzést lcvclkc- 
zetl tömeg vadul száguldott a sekrestye felé. Ennek aj­
tóját bezúzták. Szerencsés volt, a ki erre menekülhetett. 
A folyosón át kijutott a zárda tágas udvarára; fel a 
zárda emeletére. Sokkal rosszabbul jártak azok, kik a 
iöajló felé igyekeztek menekülni. Hasztalan állt egy pá­
ter a főoltár lépcsőjére, egy másik hiába ment a szó­
székre, kiáltva, hogy kiki maradjon a helyén, a félénk 
sváb nép törte magát kifelé. Mint a g várdián ép úgy Kosz­
tolányi szolgabiró azt állítja, hogy a magyar bucsusok 
hajtottak az intésre s nyugton maradtak, a németekkel 
nem lehetett bírni. Az időközben a kórusra visszafutott 
kántorgis hasztalan kiáltozott úgy ki a templom előtti 
térre, mint be a templomba : az örüleles khaoszban 
gomolygó omborlömegol többé feltartóztatni nem lehe­
tett. Vesztébe rohant mindenki. Ambcrgcr provincziális 
szerint, a templomban legalább ötezerén voltak. Ezek­
hez a lépcsőkön felfelé jövök tömege járult, úgy, hogy 
az özünvizi vagy gomorhaí vergődéshez hasonló 
jelenetben mintegy hétezren játszink szánalmas szere­
pet. A templomból kifelé tódulók lefelé nyomták a 
felfelé igyekezőket s az alig 2 méternyi terraszról százá­
val potyogtak le az asszonyok a mintegy két méternyi 
mélybe, bőimét az alábbi lőpesőzoten tovább gurultak. 
A franeziakúnus atyák szerint a templomban egy halál­
eset se történt; a szerencsétlenül jártakat mind kívül 
érte cl végzőtök. A templom faajtójában gázollak agyon 
egy kis leányt s a ségai tanító nejét, a többiek a lerra- 
szon s a lépcsőkön tiportallak agyon. Sokan azért se­
besültek meg, mert övóik kegyelle'nül vonszolták őket ki 
magokkal. Olyan kép lehetett ez, mely megfngyaszlja a 
vért az erekben. A zárda két főfórfia az atyákkal több 
ember életét mentette meg, belökvén őket a folyosóra 
és a sekrestyébe, de bat-nyolez ember lélekjelenléte a 
prezencziát elvesztett hétezerrel szemben csak csöpp a 
tenger tükréhez. Hogy mennyi az áldozat, azt nem lehet 
eldönteni. Tény az, hogy az áldozatok száma rettenetes; 
sokkal nagyobb, mint a milyenről a hatóság tud. Halott 
ugyan csak 4 maradt a helyszínén, de a svábokén radnaiak 
látták, hogy bucsusok két férfi-holttestet vittek el kocsi- 
jokon. Mások több lovrini asszony holttestét látták ko­
csikon elvinni, mielőtt a hatóság intézkedhetett volna. 
Legalább 12—lő halottnak kell lenni. Sebesül­
teket. kik kezükön, lábaikon sérültek s úgy, a hogy el­
vánszoroghattak, számba se vehették. A templom kör

nyékén volt a 10—12 ezernyi buesus sereg kocsi-tábora|; 
l'elpakolták a sebesülteket s elhajtatlak velők. Lehet, 
hogy száznál többen szenvedtek sérülést, de er­
ről hiteles adatot kapni nem lehet. Nyolcz órakor már 
nem volt Radnán kétszáz idegen buesus sem. Mint el­
lenségtől kergetett nép, futott szét az ájtaloskodni jött 
sereg; a piacznak negyedóra alatt vége volt s a radnai 
bucsuvásár siralmasan vevők nélkül maradt. Menekült, 
a ki menekülhetett. Radnaiak közül nem sérült 
meg senki: az első mise idején, mikor fél 6-kor a ka­
tasztrófa történt, odavaló nem volt a zárda környé­
kén. A hatóságok megteltek minden lehetőt; a szol- 
gabiróság és a csendőrség kora reggeltől nehéz feladatot 
végzett: visszatartani a rendkívül izgatott, kiváncsi né­
pet. A zárda atyái humánus kötcléssügüknek önfeláldo­
zással felellek meg ; emberfelettire nem voltak képesek. 
A szolgabiróság a provincziálissal egyetemben gondos­
kodik a halottak eltemetéséről. Azokat hétfőn fogják el­
takarítani. Hat érakor már fel volt állítva a templom 
hajójában a díszes nagy katafalk ; hétfőn reggel fényes 
rekviemet tartanak az elhunytak lelki üdvéért. A temető 
sirlmlmait teljesen összetiporta a kiváncsi tömeg, mely
— mielőtt elzárni lehetett volna a sirkerlet — 
fellartézlathatlanul belódult, hogy a gyászos eset áldoza­
tait láthassa. Pár óra múlva elzárták a csendőrök a temetőt. 
A halottakat a temetői holottas házba szállították. Az 
itt látottakat igy Írja le az Alföld tudósítója : Megdöb­
bentő látvány! A pádon négy halott fekszik ; három 
csak pusztán a pádon, a negyedik koporsóban, fehér 
szemfödő alatt. A koporsó mellett annak födele «IIesz 
Barbara» felírással. A sorban jobbról az első egy 12— 
13 éves kis leány, ártatlan arczán a kimondhatlan szen­
vedés kifejezésével. Az eltorzult vonások épek; a sze­
rencsétlen arcza nem sebesült; mellét gázolták össze, 
az orvosi halottszemle konstatálta, hogy szive lett 
kitiporva. Mellotlo egymás oldalán feküsznek a ségai 
tanító anyósa és neje: Szilágyi Jánosné és Zászló Já- 
nosné. Emez vékony, kis, lojásdad arczu asszonyka ; fel 
van kötve az arcza, képe ép, de álla össze van zúzva, melle 
egészen behoi'i iszlva. Az anyós arcza egészen vöröses- 
barna fakó szinti a vérömlenytől. Fején kapta a halálos 
tiprásokal, de melle is halálos zúzásokkal van tele. A 
koporsóban levő Hcsz Barbara teste van legroncsoltabb 
állapotban. Száz meg száz embernek kellett e szegény 
nőkön keresztül száguldozni, a legvadabb dulakodásban 
a kétségbeesés erejétől súlyossá lett léptekkel tapodva 
rajtok, hogy a legiszonyúbb halált szenvedjék. A teme­
tővel álellenben egy házban ápolják Vertán János aradi 
kőműves nejét. Ez egyike a súlyosan sérülteknek, kik 
közül csak kellőről tud a hatóság. Férje a délutáni 
vonattal jött ki hozzá s haldokolva találta. Sokáig 
önkívületben volt : eret is vágtak rajta, de a nő 
gyenge; azt hiszik, a reggelt meg nem éri. Csu­
káig főszolgabírónak a szerencsétlenségről szóló je­
lentése igy hangzik: 2810/886. Nagyságos kir. tanácsos 
alispán ur! Mai napon 2810. sz. a táviratom kapcsán 
a mai radnai búcsú alkalmával történt szerencsétlenség 
részletezése tárgyában személyesen eszközölt puhato­
lások eredményéhez képest következőket jelentem: A 
zárda templomában már reggel 6 órakor a hívek nagy 
tömegben jelentek meg, kik egyik oltártól a másik­
hoz zarándokolván, e közben a Szt.-Anna mellékoltár 
jobb sarkán létezett karos gyertyatartó meglöketvén, 
eldőlt, és az abban égett gyertyák lángjától egyik nő 
öltözéke mcggyuladt, de legott dobatott, — egyéb tűz 
pedig nem volt. A templomban volt Invek azon része 
között azonban, mely az egyház hátsó részében foglalt 
helyet, a karos gyertyatarló felborulása és a felcsapott 
láng láttára c kiállás hangzott lel: «Eg a templom!» 
Mire csupán a vészhangra megrémült, azonban a való 
kitudásával nem törődő kétségbeesett hívok menekülni 
óhajtandó!;, részben a mellékkijáratokhoz, legnagyobb 
részben azonban a főkijávathoz, a templom ajtajához 
rohantak, és innen a lázas tolongás daczára is szeren­
csésen kimenekülhetlek volna, ha a katasztrófát előidé­
zett egy szerencsétlen véletlen nem történik. Ugyanis az 
oknélküli közrémülés és kirohanás pillanatában a hívők 
nómilyike kisebb csoportban akkor érkezett meg a temp­
lom ajtajához, az egyházba bemenendő, kik azonban a 
viharként kirohanó embertömeget szemben találván, és 
annak sodra elöl már nem menekülhetvén, közülök töb­
beket a rohanó emberár elsodort és agyongázolt. Az el­
gázollak közül következük haltak meg: 1. Szilágyi Jánosné 
aradi lakos. 2. Zászló Jánosné szül. Szilágyi Francziska 
aradi lakos (a ségai tanító anyósa és neje). 3. Mész Borbála 14 
éves verseczi lakos. 4. Egy 13 éves állítólag zsombolyai il­
letőségű leány. 5. Egy inúdosi illetőségű és állítólag ro­
konai állal legott hazaszálilott egyén. Az 5. pont alatti 
pont kivételével a többi mind a rom. katli. temetőben 
létező hullaházba szállíttatott, és holnap leendő eltemet­
tetése iránt a kellő intézkedés megtételeit. Sebesült be­
jelentetett 10, kik közül 8 az illető rokonok által haza 
szállíttatott, 2 nehezebb sebesült pedig itten ápolás, il­
letve orvosi gyógykezelés alá vétetett, egyik a járvány­
kórházban , a másik pedig egy magánlakban el­
helyezve. Tisztelettel megjegyezvén, hogy az is­
meretlen hulla személyazonosságának kipuhalolása vé­
gett a szükséges intézkedéseket megteltem. Kelt 
Radnán, 1886. szeptember bú 12. Csulcay s. k. főszolgabíró. 
Az Arad és Vidéke, a szerencsétlenség alkalmából a 
következőket írja: A vasárnap történt nagy szerencsét­
lenség alkalmával konstatáltatok, hogy a sebesülések 
nagy számát részben az idézte elő, hogy kellő óvintéz­
kedések nem történtek. A mulasztást egyrészről a szol- 
gabiróság követte el, másrészről pedig a zárda főnök­
sége. A szolgabiróság ugyanis — amint meggyőződtünk
— figyelmen-kivid hagyta azt, hogy a templomnak zsu- 
tolásig való mcglelése alkalmával könnyen történhetik 
olt zavar; és mert ezt figyelmen kívül hagyta, nem in­
tézkedett, hogy ott a rend fenntartassék és az esetleges 
zavarnak eleje vétessék. Ezt bizonyítja az, hogy a 
szolgabiróság a szerencsétlenségről csak egy óra 
múlva értesült, a mikor már a sebesültek nagyrészét el 
is szállították övéik. Ezt bizonyítja az, bogy a zavar és 
ijedtség perczcben nem volt ott hatósági közeg, a ki 
erélyesen fellépett volna és elejét vette volna a bajnak. 
A zárda főnökségét szintén terheli a mulasztás az által, 
hogy a templom folyosójáról való kijárással szemben 
nem emeltetett már régen erős karfát vagy rostélyt. 
Úgy áll ugyanis a dolog, hogy a folyosó ajtaja előtt 
alig van másfél lépésnyi tér s azután kezdődik a mély­
ség. így történt azután az, hogy a folyosóról rémülten 
kifutó tömeg egyenest a kél méternyi mélységbe zu­
hant alá, a mi semmiesetre sem történt volna akkor, 
ha ott korlát van megerősítve. Ezekből természetesen az 
folyik, hogy ezentúl a búcsúk alkalmával a szolgabiró­
ság a templom előtt és bent a templomban a maga kö­
zegeit állítsa föl s szigorúan őrködjék a rendre; a zárda 
főnökség pedig a folyosó kijáratával szemben — egészen 
a lépcsőig — erős vaskorlátot állíttasson föl, hogy az 
esetleg a templomból kirohanó rémült tömeg ne bukjék 
fejjel a mélybe és olt no törje össze tagjait. Ha pedig 
ezt a főnökség nem akarná megtenni, akkor erre szo­
rítsa rá a szolgabiróság, mert ezt a személybiztonság 
megköveteli. Ez alkalomból arra is fölhívjuk a szolga­
biróság figyelmét, hogy ne tűrje a templom környékén 
azt a rondaságot, a mely olt a búcsúk alkalmával 
rendes s a mely undorral tölti el a mivcllebb közön­
séget. Gyors és gyökeres intézkedésekre van szükség. 
Mint az Ä—d írja, a radnai búcsúk alkalmával már 
több Ízben történtek nagyobb szerencsétlenségek. így 
ezelőtt 29 évvel óriási felhőszakadás támadt és a he­
gyek közül sebesen rohanó vizár a radnai zárda kör­
nyékéről több száz buesust sodort el. Ekkor igen sokan 
fúltak az iszapos vízbe. Ezelőtt tíz évvel hasonlóképen 
vak tiizilárma okozta sok buesus halálát a radnai tem­
plomban.

— Tömeges áttérés Nagykőrösön. Nagykőrösön, 
mint nekünk Írják, a kánlorlanilú választása körül elő­
fordult szabálytalanságok a kath. egyház kebelébe nagy 
meghusonlásra adlak okot. A választás augusztus 5-én 
ojtetett meg még pedig oly eredinénynyel, melylyel 216 
párbért fizető választó nem volt megelégedve. Az elé­
gedetlenek a váezi püspöknél kerestek orvoslást, de 
eredménytelenül, mert a választás megcrosiltetelt. Most 
c miatt negyven családapa jelentette be áttérését a plé­
bánián s péídájokat még többen fogják követni.

— Birtokváltozás. Világhy Nándor és Mihály 
nógiádmegyoi behullni birtoka gazdát cserélt. Gyönyörű 
sik puszta, 1200 hold egy tagban, közel hozzá a Zagyva 
folyó siklik tova, más oldalról a bortermő apezi hegyek 
kéklevek. A pusztán ősi kastély, gazdasági épületek, 
cselédlakok, majorságok. E birtokot, melyhez még a pa­
lotáéi kisebb birtok tartozik az 1886. augusztus végén 
kell adásvételi szerződés erejénél fogva megvette Kohn 
•Vilmos budapesti kereskedő 270,000 írton.
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— Búcsú járók szerencsétlensége. Ugyan­
azon a napon e hó 12-én, mikor Radnán olyan 
nagy szerencsétlenség érte a templomban óvatos­
kodó buesu sokat, a Veszprém megyei Jásd községben 
levő hires bucsuhelyen is nagy baj érte az oda 
összegyülekezett hívőket, de még inkább azokat az 
iparosokat, a kik a templom közelében sátrakat ál- 
litoltak fel. Mint lapunknak írják, e hó 12-én — 
mint minden évben — búcsú volt Jásdon. Sok ezerre 
menü ember gyülekezett össze a templomban és a 
templom körül. Délutáni harmadfélórakor sűrű fekeie 
felhők borították be nyűgöt felől az eget. Egyúttal 
nagy szél kerekedett, s az emberek azt hitték, hogy 
a szél elűzi a fellegeket. Azonban egyszerre nagy 
hirtelenséggel kitört a zivatar. Rettenetes felhősza­
kadás támadt s a zuhatagként omló esővel dió- 
nagy.-águ jég esett. A viz csakhamar elborította az 
egusz községet, s a lejtős helyen romboló sebesség­
gel nyargalt le az áradat. A templom körül felállí­
tott sátrakat nem szedhették fel a meglepett ipa­
rosok, s a rohanó viz lesodorta a sátrakat az azok­
ban lévő árukkal együtt. Csizmákat, czipőket, rulia- 
nemüeket, mézeskalácsot, viaszgyertyát nagy hirte­
lenséggel sodort le az áradat. A szegény embereknek 
alig maradt valamijük, s a felhőszakadás roppant 
károkat okozott. Mir szerint az ár két embert is 
elkapott, s ezek életüket vesztették, mert a segítsé­
gükre sietett buesusok nem voltak képesek őket 
megmenteni. A felhőszakadás nagyon kis térre szo­
rítkozott. Jásdtól alig egy negyedórái távolságra csepp 
eső sem volt.

— Elsült fegyver. Pásztó községben Kovács László 
zsellér a napokban Szőke József társával a mezőről 
hazafelé menve, Fekete János odavaló lakost az utszé- 
lén kocsiján alva találta, marhái pedig a tilosban le­
gelésztek. Szőke felvett a földről egy kavicsdarabot s 
azt a kocsiba dobta, hogy Feketét felkeltse. Ez mérge­
sen felugrott, felkapta mellette levő töltött fegyverét s 
azt felhúzott kakassal Szűke mellének irányozta. Ez 
azonban gyorsan megkapta a puskacsövét s azt félre 
tolta. A lökés következtében a fegyver elsült s a töltés 
a közel álló Kovács László jobb ezombjába fúródott. 
Gyógyítás végett a Rókus-kórházba szállították.

— Rémület a szegedi közúti hídon. A Szer/. N. 
írja: Vasárnap délután Radnárói jöttek meg öt óra táj­
ban a szegedi és környékbeli buesusok mintegy három­
négy ezren, de ez a szám legalább is megkétszereződött 
azokkal a nagy csoportokkal, melyek vasárnap délelőtt 
indultak ki Szegedről templomi zászlók alatt a radnai 
buesusok elébe. A messze útról jövök és azok, a kik 
őket fogadták, összevéve leheltek nyolezezren. Es a mint 
ez az óriási embertömeg Uj-Szegcdro ért, se az oltani 
rendőrbiztosnak, se a hídnál alkalmazott személy­
zetnek nem jutott eszébe az az egyszerű dolog, hogy 
ilyen tömeget egy végiében nem tanácsos átbocsátani a 
vashídon. Látványnak ritka is volt azután, a mint e híd­
főhöz érkező népáradat zsúfolt sorokban ellepte a hidat, 
úgy hogy azon hozzávetőleges számítás szerint mintegy 
háromezer ember haladt keresztül egyszerre, körülbelül 
háromnegyed óráig tartó folytonosságban. Meg is érezte 
ezt a tömeget a hídnak két oszlop közt nyugvó főivé, 
mely a roppant mozgó teher alatt úgy himbálódzoll, 
mint hullámos vizen a sajka. A mint ezt a föiven járó 
tömegek észrevették, borzasztó pánik ütött ki közöttük és 
kivált az asszonynép rémült sikoltással dülöngélt a him­
báló nagy alkotmányon előre. A hátul jövők nem tudván, 
mi történik, még sebesebb tempóban igyekeztek előre, minek 
az volt a következése, hogy a hid ingása egyre nagyobb mérve­
ket öltött és azokat is aggódásba ejtette, kik a hatalmas hid 
hordképességét és szolid szerkezetét ismerik. Mert való­
ban egy égő gyufaszál eldobása, vagy a legkisebb vak­
lárma is elég lett volna a legnagyobb szerencsétlenség 
előidézésére. Es ezt előre kellett volna látni a hatósági 
személyeknek, kiknek tudomásuk volt a nagy tömeg ér­
kezéséről. A közúti vashídon való közlekedésre nézve 
kiadott szabályrendelet nem tartalmaz ugyan külön in­
tézkedést arra az esetre, ha nyolczczcv bucsus érkezik, 
de per analogiam könnyen rájuthattak volna az illető 
hivatalnokok, hogy ily roppant tömeget csoportonkint 
szabad csak a hidra engedni.

— Öngyilkos színésznő. Említettük már, hogy a 
boldogtalan Erdösi Eugéniát a katholikus papok nem 
akarták eltemetni. így utóvégre is egy protestáns lel­
késznek kellett a gyász szertartásra vállalkoznia. A te­
metés, mely szombaton délután a Charité kápolnájában 
ment végbe, bizonyságot tett arról, hogy a szerencsétlen 
színésznő tragikus sorsa nem csak pályatársai kö­
rében keltett igaz részvétet, hanem hogy az a ber­
lini társaság minden rétegeit mélyen meghatotta. 
A városi nagy kórház dísztelen kis kápolnája 
bizonynyal ritkán látott akkora tömeget mint az Er 
düsi Eugénia ravatalánál. Az érczkoporsó, mely a mii 
vésznő tetemeit magába zárta, egészen eltűnt a koszo­
rúk és virágok tömege alatt, melyet baráti kezek he­
lyeztek rá. Az elhunyt kartársai majdnem teljes szám­
mal jelentek meg, hasonlókép a többi berlini színházak 
is nagy számmal voltak képviselve s nagy volt a szín­
házi habituék száma is, a kik eljöttek, hogy e helyütt 
még végbucsut vegyenek a művésznőtől. A levegőt virág­
illat töltötte be. A berlini szinházigazgatóságok mind 
küldtek koszorút. A legtöbb felírás meghatóan egyszerű 
volt. «Szerencsétlen társnőnknek, kedves Eugéniának», 
hangzottak majdnem egyhangúlag. A koporsót jjű-kor 
hozták be a bonezoló teremből a kápolnába, mire a 
Walhalla-szinliáz zenekara azonnal egy koráiét zenditett 
rá. Ezt egy férfi-dalkar által előadott gyászének követte, 
mire Alt lelkész mondta el beszédét, mely a hallgatókat 
több ízben könnyekre indította. Egyszerű, őszinte 
szavakkal jelenté ki a szónok, hogy az elhunyt 
ama tette felett, melvlyel reményteljes ilju életének ön­
maga szakitá végét, 0 nem bíráskodható, csupán arról 
bizonyos, hogy az embertársai iránt való szeretet és 
tiszteletet a boldogtalan lány nem sértette meg. S aztán 
meg telte megítélésénél számba kell venni, hogy itt nem 
német nőről van szó, ki szűzi becsülete gyanú­
sítását csöndes buslakodással ép úgy érezte, de 
az imádságban és vallásban valószínűleg vigaszt 
talált volna , hanem az elhunyt lüzesvérü ma­
gyar nö volt, gyors az elhatározásban s gyors annak 
végrehajtásában. A lelkész ama meggyőződés kifejezé­
sével végezte beszédét, hogy a szerencsétlen művésznő 
bizonnyal kegyelmes fogadást talált az ur kebelében. 
Nem csekélyebb volt a hatás, mikor a férfi-kar rázen­
dítette a megható «Es ist bestimmt in Gottes Rath» 
éneket. Több hölgy elájult s ki kellett vinni. A zene­
kar még egy koráiét adott elő s rövid, csendes ima után 
a gyászszertartás véget ért. A virágokkal borított kopor­
sót ezután kivitték az udvarra s füllelték az egyszerű, 
fekete posztóval bevont gyászkocsira. A menet ezután 
megindult az anhalti pályaudvar felé. Közvetlenül a 
halottas szekér után mentek testületileg a Walhalla- 
szinliáz tagjai, azután magánfogatok beláthatatlan 
sora. Este í7 órakor érkezett meg a menet a 
pályaudvarba, a hol a koporsót minden szertartás 
nélkül waggonba helyezték s melléje tették a szá­
mos koszorút is. Még egy utolsó isten hozzád, s a 
kocsit lezárták. Később aztán hozzácsatolták a Drezda 
felé 7 óra 20 perczkor induló vonathoz, melyen Biba 
ur is elutazott, hogy boldogtalan testvére hült tetemeit 
Hécsen át N.-Kanizsára vigye s olt a hazai földben he­
lyezze örök nyugalomra. — A Béri. Tgebl. levelet ka­
pott, mely a művésznő öngyilkosságának okai felől a 
következüket mondja el: «Erdősi kisasszony valamivel
több egy événél cl volt jegyezve.......... gróffal, egy
idevaló lovasezred éppen kilépett hadnagyával. Az 
eljegyzés Nagy-Kanizsán történt, a hol a kicsapongó 
élete folytán már akkor némikép elnyomorodott uv a 
művésznő anyjától leánya kezét megkérte. Ez eljegy­

zésbe Erdösi k. a. nem könnyen s nem gyorsan egy6'
zeit bele, még kevésbbó anyja, ki ez összekelésből 
szeretett leánya boldogságát egyátalán nem remélte- 
Végre is azonban a müvésvnő, kivel szemben a kérő 
a meghajlitás minden eszközét felhasználva, igent mon­
dott. Erdösi k. a, jegyesét őszintén és híven szerette, 
a mint egyátalán a hűség egyik főtulajdonsága volt» 
s szemet hunyt jegyesének sok kis és nagy hibája fe­
lelt, föltéve, hogy azok már a múlthoz tartoznak. A vő­
legényt könnyelmű életének következményei ágyba ve­
tették, különféle betegségek még meglevő erőitől is 
megfosztották s nyomorékul vitték Olaszországba s on­
nan Kairóba, a hol hónapokig maradt. A művésznő 
folyton levelezett vele, bár barátaitól unlalan azt hal­
lotta, hogy vőlegénye, mihelyt állapota egy kissé javul, 
azonnal visszaesik régi hibáiba. Tudomására jutott még 
az is, hogy vőlegénye testvére bátyja választásával 
igen elégedetlen, minthogy Erdösi k. a.-nak nem volt 
csillogó neve, hanem csupán lui szive és jókora hozo­
mánya. Mindezek következtében lassan-lassan idönkint 
ugyan elenyésző balhangulat támadt, mely izgatott leve­
lekben talált kifejezést; Erdösi k. a. kezdte nem érczn, 
azt a becsülést, melyet jövendőbeli házastársaknak egy­
más iránt érezniük kell. A vőlegény nem régiben vissza­
tért Berlinbe, do első látogatása nem jegyesét illette,ha­
nem egyik berlini színpad két igen kétes hölgyét, a 
kiknek ajándékokat hozott. Erdösi k. a. erről bizton tudo­
mást szerzett, annál inkább, mert a kél lány még 
csufolódott is vele, a mi őt annyira felingerelte, 
hogy másnap vőlegénye« látogatását nem fogadta el. Ez 
rögtön elutazott Berlinből, Drezdában azonban még egy 
levelet kapott menyasszonyától, telve jogos szemrehá­
nyásokkal. Kétség s bizonytalanság az iránt, mi­
tévő legyen, a művésznőt ama boldogtalan napon vég­
kép elkeserítették s végül öngyilkosságba hajtották. Az 
a szégyen, a melyet vőlegénye telt neki, nemes és igaz 
szivét á halálba űzte. Mindenek daczára szeretnie kellett 
azt az emberi, mert csak néhány hete történt, hogy 
egy gazdag és derék ember szivét és kezét nem fo­

gadta el.
— Gyilkos vallásosságból. A Frianlizisco község­

ből Írják ezt a rémtörténetet: Egy Delviso Péter nevű 
parasztember, ki vallásos őrültségben már többször kö­
vetett el kihágásokat, őrültsége egy újabb rohamában 
egy 70 éves aggastyánt feleségestül fejszecsapásokkal 
kegyetlen módon meggyilkolt. Szörnyű munkája közben 
ezt kiabálta: «Isten a lelkem megmentésére azt paran­
csolta, hogy két embernek meg kell halni.» Az örült 
erre megszökött s csak egy nap múlva lehetett kézre- 
keriteni.

— Tüzek a vidéken. Nagy-Marlonban (Sopronme- 
gye) e hó 10-én délelőtt az ottani templomban, az is­
tenitisztelet után, mikor már az ajtókat bezárták, tűz 
támadt. A több mint 300 éves főoltár-szőnyeg, s több 
drága oltárdisz elégelt. A tűz keletkezésének okát nem 
tudják, de valószínű, hogy a templomszolga könnyelműsége 
okozta. — Mácsapusztán (Biharmegye) e hó 10-kén 
Popper Károlv birtokán (>—7 ezer frt értékű takarmány 
égett le. Biztosítva volt. — Nagyváradon e hó 12-én 
délután a Berger-féle szeszgyárban tűz támadt. A gyár 
istálója egészen leégett, s három bivaly olyan égési se­
beket kapott, hogy az állatorvos elrendelte lebunkózla- 
tásukat. Az istáló biztosítva volt. — Károly falván, 
(Tcmesmcgyc) a napokban Ziegler György háza leégett. 
— Szegeden, vasárnap hajnálban kigyuladt Deboczky 
Mihály paprikaőrlő-malma. A közeli épületeket sikerült 
me"mentcni de a malom egészen leégett.
_ a nemzetközi békelig-a. Gcnfhöl táviratozzak 

A nemzetközi béke- és szabadságliga tegnap tartotta itt 
közgyűlését Lemoumir elnöklete alatt. Jelen volt Gail­
lard franczia képviselő s a dán folkolhing küldötte, Bajor 
s több más kitűnőség. A tárgyalások egész nap folytak. 
\ gyűlés rezolueziókat fogad cl a Dardanellák s a Bal­
kán-félsziget semlegesítése tárgyában, s végül köszöne­
tét fejezte ki Gladstoncnak Írországgal szemben követett 
magatartásáért. n . ...

— Az olasz koplaló. Milánóból írjak o hó 9-erol: 
Sued koplalásának 21 napján, tegnap esti 10 órakor 
kiadott jelentés igy hangzik: «Hírverés 80; lélckzés 18; 
hőfok 371; erő mérő 56; súly 50.900. Sued, mint ren­
desen naphosszant több testgyakorlatban vett reszt.» 
|.;<ty idő óta orvosok, kiváló tudományos férfiak, egye­
temi tanárok özönlenek Sued látogatására. Azonban 
mindez nem sokat hoz Sued konyhájára. Azt sajnálja, 
hóm, nem Angliában, vagy Francziaországban koplal, 
hol a fogadásokon sokat nyerhetne, lit merőben az 
orvosok prédája, kik a mennyire bizalmatlanok voltak 
iránta koplalása első napjaiban, annyira érdeklődnek 
most iránta s nem hagynak neki békét, forgatjuk előre, 
hátra, vizsgálják szilárd, agyfolyós és légnemű állapot­
ban. Valódi nemzetközi kegyetlen üldözést követnek

Cl — Egy szerkesztő öngyilkossága. Bclfortban az 
odavaló Journal szerkesztőjét ágyában halva találták. 
Mintha aludnék, békén, arcz-eltorzulás nélkül feküdt az 
ágyban. Homlokán át golyót lőtt agyába, s a halál rög­
tön beállhatott. Halála előtt két órával a szerkesztő, 
Pigno mé" egy fenyilőtürvényszéki tárgyaláson vett 
ré«/.t mint°halígató. Onnan távozva, rendkívül bánkó­
dott a bírói Ítélet miatt, mely egy fiatal leányt sújtott. 
Ezenkívül semmi más okát nem tudják öngyilkosságá­
nak s azt sem képzelik el, mi viszonya volt az elitéit
fiatal leányhoz. ,

__Hogy utazik a czár ? A krakui Czasban erilc-
kés leírását találjuk, hogy a «szlávok védője», a népe 
állal imádott czár hogyan utazik. A nevezett lap így ír: 
«A czár o hó 7-én érkezett Wysoko-Litcwskiébc. A 
mcérkcztc előtt való este a varsói cziladellában egy 
embert, nyilván valami nihilistát felakasztottak. Az egész 
vasúti vonalon, a merre a czár elhaladt, mint ez a czár 
utazásai alkalmával történni szokott, katonák voltak 
felállítva. A vonat haladása alatt a katonák lövésre ké­
szen a vasúthoz, háttal fordulnak, s a ki há­
romszoros felszólítás után is a vasúti gáthoz kö­
zeledik , azt menthetetlenül lelövik. Az udvari 
vonat három külön vonatból áll, melyek közül az egyik 
a czár, a másik a podgyász, a harmadik pedig ama 
munkások számára van, kiknek feladata, ha esetleg sze­
rencsétlenség történik, a kárt azonnal helyrehozni. Hogy 
a czár melyik vonaton ül, azt senki se tudja; sőt azt 
is mondják, hogy útközben a czár egyik vonatról átszáll 
a másikra. Megjegyzendő még, hogy szigorú rendelet 
adatott ki, hogy mind azokon az állomásokon, melyek 
mellett a császári vonat elhalad, a púlyaházaknak nem 
csak ablakait kell becsukni, hanem a függönyüket is le 
kell ereszteni.

__ Fáklyásmenet a műegyetemi rektor tiszte­
letére. .-V kir. Józsof-müegyctem polgársága e hú 13-án 
tartott közgyűlésén elhatározta, hogy uj rektorának, Kis­
falud! Lipthay Sándornak rektori székfoglaló beszédében 
kifejtett eszméin lelkesedve, tiszteletére e hó lti-án azaz 
csütörtökön este fáklyásmenetel rendez. Az ifjúság kö­
rében élénk mozgalom van az iránt, hogy tüntetése mi­
nél fényesebben sikerüljön.

— Angol Isteni tisztelet lesz hosszabb szünetelés 
után a hold-utezui ref. templomban szept. 19-én vasár­
nap délelőtt fél tizenkét órakor.

__ A városligeti színkörben Brockmann majom-
szinháza és minialur-czirkusza holnap, szerdán tartja 
nyolczadik előadását uj műsorral.

— A fürdőkből. Ujtátrafiireden szept. 10-ig 2002 
fürdővendég fordult meg. A Margitszigeten még min­
dig élénk az évad. A távozó vendégeket újak váltják 
fel Az üde fürdőhely látogatóinak száma Budapestről 
és vidékről szept. 10-ig 72.921-en keresték fel, a fürdő- 
vendégek névsora eddig az ideig 808 vendéget tüntet 
ki, a kik között sokan voltak a külföldiek.

Rövid hírek. Gyula fehérár ott dr. Schild 
János nyug. cs. kir. kerületi orvos e hó 8-án éjjel 
7f> éves korában agyonlőtte magát. Gyógyíthatatlan 
betegsége keserítette el. -- Temesváron Nitzker 
Antal gyárkülvárosi kőműves tegnapelőtt felakasz­
totta magát. — Pozsonyban Lampl tehenész fia 
eltűnt. Azt hiszik, hogy a Dunába fűlt. — Orbán 
Balázs orsz. képviselő 100 frttal a biharmegye! 
népnevelési egylet alapitó tagjainak sorába lépett

— Gráczból Paimann Antal bankár nehány 
napja eltűnt. A hivatalos vizsgálat kiderítette, hogy 
a rábízott letétekből 24,000 frt hiányzik. — Bog- 
dány pestmegyei községben a kanyaró járványos 
jellege megszűnt. — BunarPatajon szept. 1-je 
óla nem fordult elő trachoma betegedés, mely ed­
dig ott járványszerllen uralkodott.

= Lelketlen dajka. Zugonits Teréz, 26 éves ha­
jadon cseléd dajkaságba adta 3 hónapos csecsemőjét a 
külső nádor-uteza 8. szám alatti házban lakó egyik 
asszonynak, ki a gyermeket vízbe mártott zsemlyével 
táplálta és ha aludni nem akart, pálinkával itatta le. 
A kis párát ma délben haldokolva szállították be a 
Rókus kórházba és az angyalcsináló asszony ellen a 
vizsgálatot megindították.

— Az úrosz konzulátus előtti tüntetés. A IV—
V-dik kerületi kapitányság ma Salzer Pál joghallgatót, 
a ki szintén résztvelt a szept 9-diki orosz-ellenes tünte­
tésben, de a tegnapi tárgyalásra nem jelenhetett meg, 
közrend elleni kihágás czimén 20 frt pénzbírságra ítélte 
Salzer fclebbezelt.

= Talált gyermekek. Tegnap délután két a közép- 
osztályhoz tarlozó kis gyermeket (2 és 2£ éves) talál­
tak az utczán és bevitték a IV—V. kér. kapitánysághoz.

= A magy. kir. óvsz. központi mintapincze pa- 
laezkborainak árjegyzékét, mely mai számunk utolsó 
oldalán látható, olvasóink különös figyelmébe 
ajánljuk.

■= A görebkályha. Az életszükséglet! tárgyak czőlszcrii 
módon való átalakitásának igyekezete a szabályozó-töltő 
kályhák terén a görebkályhát teremtette, melyet a Löven- 
tlial, Winter és társa ezég, Bécs, III. Erdbcrgerlíinde nr. 2. 
állít elő. Ez az előállított hő teljes kihasználása és a füst 
tökéletes fölcmésztéso által tűnik ki, miáltal legkevesebb 
f>0°/o-nyi tfizelö-nnyag megtakarítás éretik el. A görebkályha 
a cs. és kir. árvaház igazgatósága által megvizsgáltatott és 
kitűnőnek elismertetett, valamint a cs. ős kir. alsó-ausztriai 
iparkamra által is mag is jutalommal lett kitüntetve. Fenti 
ezég előállít továbbit göreb-takaréktüzhelyeket és cserép- 
kályhákat gürcbbetéttcl és már álló cserónkályhákhoz 
öntőit vas beleteket. Jogosultnak tartjuk a különös elő­
nyöket, melyeket a ezég gyártmányai nyújtanak annyival 
inkább ajánlani, mert azok olcsóságra is fölülmúlnak min­
den más gyártmányt.

Kolera a fővárosban.
Ázsiai kolera van Budapesten. Dr. Babes Vik­

tor egyetemi tanár, a ki néhány évvel ezelőtt Berlinben 
járt Koch tanár kolera-baczillusi elméletét tanulmá­
nyozni, a kórboneztani intézetben eszközölt górcsöv* 
vizsgálatok alapján kijelentette, hogy a fővárosban jár. 
ványszerüen fellépett betegség nem kolera-nosztrasz, ha­
nem maga az ázsiai kolera.

A fővárosi hatóságnak a járvány konstatálása óta 
óriási felelősség nehezedik vállaira. A járvány enyhíté­
sére és tovaterjedésének megakadályozására foganatosí­
tandó, legszigorúbb óvrendszabályok között első és leg­
sürgősebb kötelessége a hatóságnak, a főváros egyes 
városrészeiben, a kelet legpiszkosabb városait felülmúló, 
botrányos köztisztasági viszonyokat a legnagyobb erély- 
lyel és lelkiismeretességgel a legrövidebb idő alatt meg­
javítani.

Igaz, hogy a járvány eddig — mint a megbeíegiil- 
teknek és elhaltaknak a hivatalos jelentésekben kitett 
lakczimeiről látható — eddig csak az alsóbb néposz­
tály köréből, s a külső városrészből szedi áldozatait, 
de ez épen a fentebb említett botrányos köztisztasági 
viszonyokban leli magyarázatát, s ha a hatóság e vá­
rosrészekkel szemben ezentúl is a szokásos lanyha, 
soha nem foganatosított rondeletek puszta kiadására 
szorítkozik, s a lehelő leggyorsabb és rendkívüli erély- 
lyel keresztülviondö gyökeres intézkedésekkel oda nem 
hat, hogy o járványfészkek köztisztasági viszonyainak 
orvoslása által a járványt csökkentse, s tovaterjedésé­
nek gátat vessen, akkor a pusztító ragály nem marad 
meg a külső városrészekben.

Egyeseknek is épen úgy érdekében van a tisztaság 
minden követelményeinek eleget tenni, s lehető legren­
desebb életmódot követni.

Az ázsiai kolera jelenléte a szeptember 7-én elhalt 
Szlavik Mária holttestében talált bacziltusokból konsta- 
táltatott először, tehát az már e hó 7-ike óta pusziit a 
fővárosban.

A tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint tegnap óta 
nyolezan betegedtek meg és négyen meghaltak 
kolerában.

Ma megbetegedett: Káplár Lürincz napszámos Vü­
kéi-. murányi-uteza. — Borig István Szondy-ulcza 25., 
a barakk-kórházban fekszik kolerában. — Goldberger 
Hanni VII. Islván-ut 30., barakk-kórházban fekszik, ko- 
lerinben. — Teltuhil János munkás VI. Andrássy-ut 60., sa­
ját lakásán, kolera. — Csöndör József IX. markotányos- 
utcza 3., barakk-kórház, kolera. — Kinczen Lajos Vili. 
Mátyás-tér 13., barakk-kórház, kolera. •— Wilhelm Jó­
zsef Vili. Stáhli-utcza 13., barakk-kórház, kolerin. — 
Rosztocsil Fáni VII. Hermina-ut 1800., barakk-kórház, 
kolera. — Zimmermann Mátyás bádogos kerepesi-ut 72., 
barakk-kórház, kolera. — Hornyai István napszámos IX. 
tüzoltó-utcza 16., barakk-kórház, kolera.

*

A hevenyragályos betegségekről a tiszti főorvosi hivatal­
nak délben kelt mai napi kimutatása a következő: liagymáz 3, 
himlő 18, vörheny 8, kanyaró 2, roncsoló toroklob 2, 
kolera nosztraei 8. Kórházi beteglútszám: a szt.-Rókus- 
kórházban tegnap 1350, ma 1364; a szt.-János-kórliázban 
tegnap 198, ma 202. Általános napi halálozás 43. Halál­
okok: agy- és idegbajok 4, tüdőgümő, tüdővész 5, tüdőlob, 
hörglob 1, egyéb légzőszervi bajok 1, vérkeringési bajok 1, 
gyomorbélhurut és lob 10, egyéb emésztőszervi bajok 2, 
himlő 7, vőrheny 3, roncsoló toroklob 1, kolera nosetrasz 
3, egyéb kórok 5.

*

Bakos János kir. ügyészi helyettes utasította a kir. 
alügyészeket, hogy tekintettel a fenyegető kolerave­
szélyre, csakis akkor tegyenek vizsgálati fogságot el­
rendelő indítványt, ha azt a vizsgálat érdeke okvetlenül 
megkívánja. Kérte egyszersmind, hogy az esetre, ha a 
jelentéktelenebb ügyekben elitéltek büntetésük elszenve­
désére haladékot kérnek, — azt lehetőleg megadják. — 
A fogházfelügyelőket pedig a czellák tisztán tartására 
és gyakori szellőztetésére utasította. Az esetre pedig, ha 
egyik-másik foglyon koleragyanus tüneteket észlelnének, 
azt külön czellába helyezzék, a czellát, hol a betegség 
tünetei mutatkoztak, rögtön kiürítsék és dezinficziálják. 
Végül felhívta a rabélelmezési vállalkozót, hogy a táp­
szerek kifogástalan voltára gondot fordítson.

Székács Ferencz törvényszéki alelnök pedig a ko­
leraveszélyre fölhiván a birák figyelmét, utasította őket, 
hogy belátásukhoz képest a személyi megbízhatóságra 
való tekintettel lehetőleg oda hassanak, hogy a vizsgá­
lati foglyok száma csökkenjen. A törvényszéki alelnök 
és a kir. ügyész által óhajtott czél eléréséhez megkíván­
taiig hogy a rendőrségi jelentéktelenebb ügyekben letar­
tóztatásokat ne eszközöljön.

*

Törlik János főkapitány valamennyi vezetése alatt 
álló hivatalt utasította, hogy a julius havában kibocsá­
tott rendeleteket szigorúan kövessék. Különösen utasí­
totta a rendőrközegeket, hogy a bérkocsik állásának, az 
utczák és nyilvános terek tisztaságára nagyon ügyelje­
nek és hogy a rendőri börtönöket és a toTonczházi he­
lyiségeket rendesen tisztítsák ős fertőztelenitsék.

*

Több oldalról érkeznek panaszok arra nézve, hogy a 
hatósági közegek nem teljesitik szolgálatukat pontosan. 
Neufeld, Berta asszony (Ferencz-József-rakpar119. sz.), 
kinek elhunytál már megemlítettük, — a tegnap kiadott 
hivatalos egészségügyi-jelentésben még mint beteg sze­
repelt, — tegnap délután 2 óráig maradt lakásán, egy 
utczára nyíló boltban, mert sem a rendőrség, sem 
a kerületi elöljáróság nem akarta a holtat elvi­
tetni. A rendőrség nem akarta hordkosarait he*

ferlőztetni, az elöljáróság pedig még nem ren­
delkezik kellő szállítóeszközök felelt. Még megbocsAt- 
hatatlanabb a mulasztás, melyet a VI. kerület halott- 
kéme, dr. Tóthfalussy követelt el. Horváth János 
vasúti munkás (Podmaniczky-utcza 8. sz.) múlt vasár­
nap, délután 1 órakor meghalt kolerin következtében 
és holtteste hétfő délután 1 óráig, tehát teljes huszon­
négy órán keresztül maradt lakásán, melyben özve­
gye és hét gyermeke tartózkodott. Dr. Bole- 
man és dr. Kresz kerületi orvosok meg vasárnap a 
kellő időben értesítették dr. Túthfalussyt az esetről, 
az azonban csak hétfőn délután ment el Horváth laká­
sára, mikor a halott már a ravatalon feküdt. Mint más 
forrásból értesülünk, dr. Bolcmann Gyula kerületi orvos 
vasárnap értesítette dr. Tóthfalussy halottkémet arról, 
hogy a Podmnniczky-ulczában Horváth János kolerában 
meghalt és egyúttal felszólitotta, hogy intézkedjék az 
iránt, hogy a holttest azonnal távoliltassék el. Dr. Túlli- 
falussy cl is ment az említett házba, meg is nézte a 
halottat, de hogy mily alaposan és lelkiismeretesen vizs­
gálta meg, kitűnik abból, hogy oda nyilatkozott, hogy 
mesebeszéd minden kolerahir, a holttest csak hadd 
maradjon a házban. A kerületi orvos a VI. ke­
rületi elöljáróságot is értesitte a felmerült kolera­
esetről és olt is meghagyta, hogy a holttestet azon­
nal távolítsák el, a házat pedig desinficziálják. A kér. 
elöljáróság meg is tett minden intézkedést. Legelőbb a 
Rókus-kórház igazgatóságához fordult és onnan kért 
hordkosarat, hogy a holtat elszállíthassa, de a Rókus 
igazgatóságtól azt a feleletet kapta, hogy nagyon sajnál­
ják, de az elöljáróság számára nincs hordkosaruk, 
akkor a főkapitánysághoz fordult az elöljáróság 
ugyanazzal a kéréssel és —• ugyanazt a vá­
laszt kapta. így aztán hagyták a kolerában el­
haltnak holttestét abban a szobában 2-í- óráig he­
verni, hol kívüle nyolezan tartózkodtak. A fővárosi 
tiszti főorvosi hivatal jelentésében mégis az áll, hogy 
minden intézkedés meg van téve arra az esetre, ha a 
pusztító járvány fellépne. Dr. Bolernann kér. orvos, mint 
értesülünk, hosszabb éles hangon irt beadványban adta
elő panaszát a tiszti főorvosi hivatalnak.

*
A képviselöház tudvalevőleg szept. 18-án jön össze. 

Ámde a képviselőház ülésterme nem való arra, hogy 
abban ily rendkívüli forróság mellett üléseket tart­
sanak, még lm a koleraveszély nem volna is any- 
nyira imminens, a képviselőkre kötelességük telje­
sítése nyomasztó terhet róna. Miután a teremnek 
sem szellőztetése nem olyan, mely melleit annak 
légmérsékletét csak tü illetővé lehetne tenni, sem 
pedig a főváros közegészségi viszonyai nem olya­
nok, melyek egy négy-ötszáz tagú testület ülésezését 
megengednék — valószínű, hogy a képviselőház bi­
zonytalan időre el fog oszoltatni.

*

Az iskolák túlzsúfoltsága bizonyára nem fogja 
elkerülni a járványbizottság figyelmét, mely hivatva van, 
hogy e téren is szigorú ellenőrzést gyakoroljon. Különö­
sen veszedelmesnek mutatkozik a mai közegészségi vi­
szonyok között a tanulóknak tömegesen a templomokba 
való ‘ küldése. A fővárosi járványbizottság mai ülésén 
szóba került a templomok egészségügye is és itt nem 
mulaszthatjuk el a bizottság figyelmét felhívni arra a 
körülményre, hogy a piarista gimnázium növendékei a 
szűk templomban mindennap annyira össze vannak 
zsúfolva, hogy a növendékek közül eddig is többen el­
ájultak.

*

A kolera-betegedési esetek nyomban az illető kerü­
leti elöljáróságnál jclenlcndök be és az intézkedik a 
betegnek a járvány-kórházba a legújabban beszerzett és 
mindig készen álló hordkosarakban leendő rögtöni el­
szállításáról. A kolerában elhaltakat a fővárosi tanács 
rendelete értelmében nem szállilják többé a kcrepcsi-uti 
temetőbe, hanem az cntreprisevcl nem rég kötött uj szer­
ződés értelmében külön kocsiban azonnal az uj teme­
tőbe viszik és mindjárt eltemetik, tionczozolást csakis 
kétes esetekben végeznek.

*

Perl Dávid nádor-uteza 20. szám alatt lakott 56 éves 
szivartözsdés holttestét — a ki egy napi rosszullét után 
tegnapelőtt éjjel hirtelen meghalt és koleragyanusnak 
hircszteltolelt — ma bonczolták fel a Rókus halottas 
házában s kitűnt, hogy az illető előrehaladt szívbajban 
halt meg.

*

Ma déltől estig három kolera-beteget szállítottak bo a 
barakk-kórházba, nevezetesen: Putz Nándor napszá­
most, Hacsek Mária napszámosnőt és Angyal Gyulát, 
a Luczenbacher-czég szolgálatúban álló segédkormá­
nyost. Ez utóbbi délután 6 órakor lett rosszul és este 8 
órakor meghalt.

E szerint az éjjel és a mai nap folyamán kolerában 
meghaltak hatan, névszerinti Mund a János, Kar- 
ozendorfer József és Keaselgruber Károly, kiknek az 
éj folyamán bekövetkezett haláláról mi már mai lapunk­
ban megemlékeztünk, továbbá: Káplár Lürincz, An­
gyal Gyula és Negyela István.

*

Ma este 10 óra után a főkapitányság halvani-ulczai 
épületének egyik börtönében egy asszony gyanús tüne­
tek között megbetegedett. A rögtön előhívott rendörorvos 
a betegnek a barakk-kórházba leendő ezállitását 
rendelte el, mit azonnal foganatosítottak is.

A fővárosi járvány-bizottság meg­
alakulása.

A fővárosi közegészségügyi bizottság az 1876: 14. 
törvényezikk értelmében ma délután tartott ülésén el­
határozta, hogy megalakítja a járvány-bizottságot, s 
ennek szombattól kezdve kimondá permanencziáját. 
A bizottság tárgyalásai a tiszti főorvos jelentése alapján 
indultak meg, mely nem mondja ugyan ki, hogy a fővá­
rosban kitört a kolera, de a felmerült tünetek alapján 
konstatálja, hogy nincs kizárva a kolera-veszély.

A járvány-bizottság megalakulóval fontos elüvigyázati 
intézkedéseket létesített, melyek abban az esetben, ha a 
járvány veszélyes jelleget öltene, bizonyára elégségesek 
volnának a nagyobb veszély mcggátlúsára, ha a végre­
hajtásra nem hiányzik a kellő gyorsaság és crély. Az 
idézett törvényezikk széles és tág hatáskörrel ruházza 
fel a járvány-bizottságot, de egyszersmind terhes köte­
lezettségeket ró reá. A főváros közegészségügye fellclli 
őrködés a bizottság kezeibe tétetett le és ez magas hi­
vatással ruházta fel a bizottságot. Az ülés lefolyásáról 
a következő tudósításunk számol be:

Qerláczy Károly hely. polgármester a tiszti főorvos 
indítványa következtében ma d. u. 5 órára összehívta 
a közegészségi bizottságot. Az ülést megnyitván, előadta, 
hogy a t. főorvos tegnap délután jelentést tett, mikép a 
fölmerült gyanús esetek mialt — nár a helyzetet túlsá­
gosan komolynak nem tarjá — mégis tekintettel a köz­
egészségi törvényre és a kolera tárgyában kiadott min. 
utasításokra, javaslatba hozta a járványbizottság meg­
alakítását, mire elnök a bizottságot össze is hívta: azért, 
hogy nyilatkozzék, szükséges-o járványbizottsággá ala­
kulni. A főorvos személyesen fogja előadni tapasztalatait 
a helyzetről.

Patrubány főorvos előadta, hogy a tanács már áp- 
ril végén körülményes intézkedéseket tett a csatornák 
tisztántartása, a lehető jó víznek a telhető legnagyobb 
mennyiségben szolgáltatása, a piaczok ellenőrzése, a la­
kások túlzsúfoltságának megakadályozása stb. végett. 
Később az orvosi személyzet, maid a betegek számára 
kellő hely teremtése, menhelyek létesítése ügyében tett 
a hatóság intézkedéseket, a kolera-gyanús helyekről jövő 
utasok megfigyelés alá helyeztettek, a kér. orvosok a 
köztisztaság kellő szemmeltartására s jelentések tételére

utasittattak a szükséges esetekben. Augusztus elején in­
tézkedés történt, hogy a vízvezetéki igazgatóság amaz 
utczákba, melyek házai szűrt vizet nem nyernek, leg. 
alább a nap bizonyos részében erosztessen szűrt vi. 
zet a vizmü igazgatóság, hogy az ivó vizet a lakossá} 
ekkor szerezhesse be; ezt a közönséggel is tudatni volt 
köteles az igazgatóság. Kiterjedt óvintézkedések közi 
ériünk el augusztus végéig, midőn egyes szórványom 
esetek meriilet föl, a mik kolora-noszlraszra enged telj 
következtetni, de o betegek mind meggyógyultak, Szept, 
9-én volt az első haláleset (Szlávik Mária) kiről a honcz. 
lelet még az ázsiai kolerát se zárta ki. Azóta szapoi 
rodtak az cselek; szept. 12-én 2 eset, szept. 13-án l'l 
eset (hat halálozás) 14-én 8 eset (l halálozás) mind­
össze 20 eset, közülök 10 halálozás. Szóló ncii| 
kivan nyugtalanságot okozni, de kötelességet veit telje, 
siteni, mikor a járványbizottság megalakítását javasló, 
mert a gyors és erős működés állal lehet a vészedéi, 
mes vendégtől mihamar megszabadulni.

Gerlúezy nyilatkozatot kér arra, hogy a közegész 
ségi bizottság átalakuljon-o járvány bizottsággá a fen, 
forgó körülmények közt? A jár vány bizottságra a tör. 
vény rendkívüli hatalmat ruház, neki cngedelmcskedneli 
a hatósági közegek s közvetlen intézkedési joga van.

Halász Géza o kérdés fölött a t. főorvos specziúlii 
javaslatai meghallgatása után kivárnia dönteni. Medrei) 
föltétlenül azonnal köri a megalakulást, dr. Gebhardt 
szintén, mert a veszély jelen van s a legerélyesebb mü. 
ködös biztosítja a gyors sikert.

Az elnök ennélfogva kimondja határozatiig, hogy 
a közegészségi bizottság jár vány bizottsággá ala, 
kul át.

Erről a minisztérium és a tanács értesiltotik. A kö­
zönség hirdetmény utján nyer róla tudomást azzal, hogy 
a bizottság határozatainak engedelmeskedni mindenki 
köteles. A járványbizoltság az összes a járványra vonat, 
kozó ügyekről külön iklatókönyvct vezet, s szombattól 
kezdve permaneneziában marad, s mindennap dél, 
után ti órakor ülést tart. Átiratban fölkérctik a főkapi. 
tányság, a közös hadseregbeli és honvédségi lérparancs, 
nokság, hogy a bizottságban magát képviseltesse. A kér 
járványbizollságok is mcgalakilandók.

Ezek után a t. főorvos specziális javaslatokat tett 
Nevezetesen, hogy beteg- és hullnszállitás lekintctúbeii 
fennakadás ne történjék, az elöljáróságok kellő számit 
hordkosarak beszerzésére ulasiltassanak. Némi vita utált 
kimondták, hogy Lung György tanácsnok mcgbizatilt 
minden elöljárósághoz általában a szükségesnek mutat, 
kozó számban betegszállító kosarakat szerezni be. 
(Jclcztctctt, hogy a «vörös kereszt» 14, a lcato, 
naság 8 kocsit adhat.) A főorvos javaslatot teli 
továbbá, hogy a lakosság, mely szűrt vizet nem 
kap, hivassuk föl arra, hogy a szüretien Duna-vizef 
vagy Pastcur-féle vagy kavics-szűrővel szüljél: meg, a hol 
ez nincs, olt forralják fel előbb az ivásra használt vizel 
(Elfogadtalik.) Továbbá hivassák föl elővigyázati szem, 
pontból a közegészségi osztály, hogy gondoskodjék jár- 
vány-barakokröl 8 nap alalt. A balprrlon 2 pavilion 
48 ágygyal, a jobbparton 2 kis pavilion 24 ágvgyal 
építtessék föl. (Elfogadtalik.) A jégnyerő helyek kerüle- 
tenkint kijelölendő!: s nyilvánossá teszik, hol kaphat a 
közönség éjjel-nappal jeget. (Elfogadtalik.) A közönség 
hivassuk föl hirdetmény utján a mértékletes életmódra, 
a rossz gyümölcs evésétől való óvakodásra, a lakások 
szellőztetésére. (Elfogadtalik.) A bcállható szükség, eny­
hítése végett a népkonyhák megnyitását, hozza javas­
latba az elöljáróság, ha szükségesnek látja. (Ell'o^gji- 
tatik.)

Ezután megállapították a kerületi járványbizolt- 
ságok részére kiadandó utasításokat. Ezek végrehajt­
ják a központi járványbizottság utasításait, vigyáznak 
különösen a nyilvános tisztaságra és a kerületben 
intézkedéseket a röglönös szükség cselén megteszik.

A I. főorvos javasló továbbá, hogy mindenütt, hogy 
kolcrabclcgek összegyűjtve fcküsznck, egyszersmind 
fertőtlenítő kályhák is állíttassanak fel, a ruhái: fertőtle­
nítésére. (Elfogadtalik.)

Végül azt javasló a főorvos, hogy addig, mig a nagy 
forróság tart, az elemi iskolákban, a, tanítás sziin- 
tettessék he, a polgári iskolákban pedig a láto­
gatási idő felére redukádtassék. (Elfogadtalik.) Dr. 
Barbás amaz indítványa, hogy c félszünel a gimná­
ziumokra is terjesztessék ki mcllüzlelell.

Dr. Adler Zs. kéri, hogy a túlzsúfolt lakások kiiiril- 
hetése végett már most liatalmazlassanak föl a kerületi 
bizottságok a kiszállásolandó egészségesek számára 
karakol: épithelésérc. (Elfogadtalik.) Még az V. kér. lo- 
lonczház állapotára hívta föl a figyelmet, mely minden 
járvány fészke. E ház lerombollatását, kívánja. 
Gerláczy megjegyzú, hogy a járványbizottság hatalma 
házal: lerombolására és újak építésére tán még se ter­
jed ki. E tárgyat a jövő ülésre lehet bővebb megbeszé­
lésre kitűzni.

Ezután Tatai/ Adolf arra hivfa föl a figyelmet, hogy 
a hevenyragályos betegek bejelentése körül más, gyor­
sabb mód alkalmaztassák, mely indítványt Krick Árpád 
is pártolta élénk illuszlrácziókkal. Patrubány főorvos 
az eljárás módosítását a legközelebbi kér. orvosi havi 
értekezletre utalja.

Ehhez a bizottság is csatlakozott, nehogy kapkodással 
zavar éressék el.

Ezzel az ülés befejeztelelt.

A kolera.
Illetékes helyen megejtett vizsgálatok azt a sajnos 

eredményt nyújtják, hogy a fővárosban fellépett kolera 
ugyanaz, a mely más országokat már hosszabb idő óta 
nyugtalanított és melynek megjelenésétől Fűimében való 
fellépése óta állandóan tartottunk, t. i. a valódi ázsiai 
kolera. Kétséget nem szenved, hogy a nagy közönség 
aggodalommal fog tudomást venni ezen félelmetes ven­
dég megjelenéséről és helyén való, hogy az annál, ily 
alkalommal napirenden levő fejvesztett sukattevés, útba­
igazítások és czélszerü rendszabályok által a helyes 
mederbe tereitessél:. A főváros illetékes hatóságai előre­
láthatólag kötelességszerüleg fognak e tekintetben is 
eljárni, de az eddigi tapasztalatok, főleg pedig a kolera 
közeledésének hírére kiadott Vendeletek és ezek végre­
hajtásának módja néhány megjegyzésre késztetnek.

Úgy veszszük észre, hogy a hatóságok részéről a ko­
lera ellen alkalmazandó fegyverek egyikéül a dezinfek- 
czió ajánltalik. Nagyon helyesen. Csakhogy járjuk sorba 
azon laikusokat, kik eddig is a dezinfekeziót alkalmaz, 
tál: és szánalommal kell, hogy fogadjuk a legtöbb eljá­
rásának módjáról adott folvilágositásait. A mindenesetre 
minden házhoz hivatalból küldendő falragaszon tanítsuk 
meg tehát a nagy közönséget arra, mit úgy látszik sokan 
nem tudnak, kiknek ex offo tudniok kellene, hogy a desin • 
fekezió a szú praktikus értelmében nem egyéb a tisz­
tántartásnál. Gyakorló orvos e tekintetben naponkint tehet 
sajnos tapasztalatokat. Láthatja, hogy a beteg szobájában 
felhalmozódott rossz levegőt, a szenny lerakására hasz­
nált helyeket, a piszkos, dohos levegőjű helyiségeket az 
által iparkodnak az egészségre veszélytelenekké lenni, 
hogy egy — sokszor [hivatalból elrendelt — nagy hal­
maz «ferlŐztelenilü port» hintenek cl, miáltal oda jutunk, 
hol évtizedekkel ezelőtt voltunk, midőn a betegszoba 
rossz levegőjét holmi szagos füstölőkkel törekedtek ja" 
vitani, a helyeit, hogy üde friss levegőt juttattak volna 
a beteghez. Említést sem érdemel, hogy a fent emlilcft 
helyek ép oly egészségtelenek, [azaz a fertőző betegsé­
geknek — tehát a kolerának is — ép oly kedvező ta­
nyái fognak maradni a «karbolpor» alkalmazása alatt, 
mint azelőtt. Mikóp dczinficziálandúk tehát az ily he­
lyiségek ? A gyakori szellőzés és a szcnnytcljes eltávo­
lítása által. A «forlőztelcnilö por alkalmazása a szennyes 
anyagok bomlását, a baktériumok szaporodó képessé­
get hátráltatni nem képes, hogy tehát a fertőző 
betegségek tovaterjedésének gátjaképen szolgálhatna, 
csak mese. Ezt az állításomat igazolják Schotte, 
Gärtner, de főleg a budapesti közegészségtani inté­
zetben tett vizsgálatok, melyek bizonyítják, hogy a 
«karbolsavgőzök, midőn a levegőt erősen telitik, még 
mindig nem képesek a levegő és a por alsó szervez
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egyetért és, SZERDA, SZEPTEMBER lő.
V it tcny eszesre alkalmatlanná tenni.» Minthogy azon­
ban az ily karbolpor alkalmazása fertőző bajoknál hiva­
talból el van rémiéivé és minthogy, mit magam 
is szívesen elismerek, a nagy közönségre az ily 
«óvószer» megnyugtató hatással van , alkalmazása ellen 
kifogás nem emelhető , de csak kél feltétel mellett. 
Az egyik az, hogy a hatósági közegek és a közönség 
figyelmeztessenek, hogy az ily por csak akkor hatásos, 
ha egyúttal a tisztaság legszigorúbban szem előtt tarla- 
tik, a második az. hogy a közönség az ily port hatósá­
gilag kijelölt helyeken olcsón kaphassa, és hogy ne 
minden szatócs készíthessen és árulhasson kurholporl, 
mely a karbolnak nyomát som tartalmazza, úgy a hogy 
az mostan történik, meri akkor az egész eljárás való-, 
ságos non sein. Háadáskép óhajtandó volna, hogy a 
hivatalból szétküldeni szokott fcrlőzlelenilő szer ne 
volna oly rettenetes kiálhatntian szagu, mert az általa 
okozott főfájás már csakugyan semmire sem jó.

fertőző bajokban szenvedők ruhái legczélszcrübben 
kiiorrázás állal ilezinliczuilnalók, kolerában szenvedők 
ruhái azonban, valamint minden, mit az iiv beteg be­
szennyezhetett, a leghelyesebben elégetés állal tételnek 
veszélytelenné. Tudvalevőleg ugyanis a kulcrások irfülé- 
kei azok, mik legfertözöbnek, és igy az azok által be­
szennyezett ruházat a vele foglalkozónak veszélyére 
válhatnék. Ebből az is következik, hogy az oly arnyek- 
székek, melyekbe ily ürülékek kerüllek, más ember al­
tul igvuvbe ne vétessenek, f-s oly helyeken, hol a ku­
pi; az árnvékszilkgüdröíitó! kuilúieg elválasztva nincse­
nek. azok \ ize ne használtassák.

Minthogy ludju’--, hogy a kolera főleg szennyes helye­
ken, lakosoktól tultöinött ulezák és házakban terjed és 
),ogv az ily házak góczpontokat szoktak képezni, hon­
nan a betegség chigazódik, mindenkinek kötelessége a 
hatóságokat abban segíteni, hogy az ily, bár eddig beteg 
által nem lakotl, de veszélyes helyek a ható­
sági köze.okúéi fcljcienlusscnek. Nem tudom, szíve­
sen vétetik-e az. ily feljelentés, de lény, hogy 
eddig azon lakónak, ki ilyenre rá adta a fejét, 
ugyancsak futkosnia kellett,mig a kelletlen útbaigazítások 
után meghallgatták panaszát. Ezen okvetlen segíteni 
kell. Tudiul kell adni, hogy az ily panaszok hol hall­
gattatnak meg, de főleg a gyakorló orvosok volnának 
lelszulilandők, hogy efféle tapasztalataikat haladéktalanul 
jelentsék be és e ezélra az or.o-ok részére nyomatott 
biankóinkat kellene szétküldeni, melyek portúmentcsen 
száiliíhatúk legyenek.

Mindez óhaj'ott intézkedések az. emlitctt falragaszon 
köztudomásúi hozhatók, ama szokásos egyéb figyelmez- 
tetése!; ki.-éré lében, melyek a kedély hangulat megnyugla- 
tására, az életmód rendes folytatására vonatkoznak, és 
arra intenek, hogy haj esetén azonnal orvosi segély vé­
tessek igénybe, livmenyieni, hogy a tiszti főorvosi hiva­
tal. mely eddigi intézkedései állal bokros érdemeket 
szerzett magának, igénytelen megjegyzéseimet szívesen 
fog;a venni. Dr. Feleld Hugó.

SZÍNHÁZ, és művészet.
— A nemzet, színház nézőtere sehogy sem akar 

me; u T -ed. I. ma e->!e is igen kevesen nézték a j.7. 
ozikkrf. pedig (ima szerepét l’riellc Kornélia játszta,
!;i ez.iitt.il lépett föl először szabadságideje után. A 
Priell • Kornélia dórája i-mcreles kitűnő alkotás, amely­
nek hnomságail tahin fölösleges is volna fejtegetni : le­
gyen elég annyit mondanunk, hogy ma is nagy hatása 
volt. ;; közönség, az öriilés! jelenet után, »egyszer 
tapsolta ki a művésznőt. Az. uj szereplők közül említsük 
meg Földi nyit. !.i e darabban eddigeló l’olaint sze- 
aiélvési,ette. most azonban, Benedek betegsége minit, 
■elvdh.'telhn lialmink örökségébe lépett s mint Mazilier 
Viktor Ildiiden tekintetben kifogástalan kabinetalakot 
nyújtói!. Jeles volt öli hiilgji is du lkaméi György sze- 
•epeb-ii. Különösen sikerült az a jelenete, a mikor 
vég! g Icszá-nol Gorával. Itt ura volt szerepének
- m a volt a színpadnak, a melyet férfias szá­
nba aval •- ge-ztu-.ival tfljo-a-ii bei<i||öll. I'.hben a 
.-!<-!i<-11■< a IiíU.iio/.oli halad.est észleltünk aatóbln nagyobb 
z.er. |n ivcl. Iler .hívvel • s l’aiaiaunes-szal szemben. Azt 
•i-sxiik, ímgy •• haladást nem csupán a lermé-zetes lej- 
í.lv-m-1: le —/.óniivtpik. lesze van benne a hatul művész 
■áti I !umini.hm -i ljáiiai. i-.

— Opera líoit.i e\</.cnlriku< \lvfi-.toív!cs dalműve 
ni l.cinii eiii-z.ur -Zinie u szünidő ut.ni lényeges sz.e- 
.vpv.-.lto/.u-nkkal Igy Margitot, llarlollueci k. a. eme 
ele- szerep'I. I isclio kisasszony vette ál, inig Ih lunát, 
nei i ldlilu szerepnek lolylalasa Kotier Gizella k. a. 
nekeitv. Mell-zlnfidi szt Ney helyeit Odry adta, I austnt 
.idig »-.i-i szerepet — Hajós ját-zotla. A szurcp- 
álluz.is, ha nein i- vált az. előadásnak valami tulságex 
löny. re, nem h ártott a darabnak. Odry Melbzlou h-e 
ele- alakitu-. A -zereji néhány mély In-Ivet kivéve jói 
ekszik hangján,a-, Ósdin k. a. nagy síkéit aiatoll Mai­
it <-zeii‘pi.hen. Ezullitl jól is voll disponálva s igy 
angjávul teljesen malta a zenei részi. A kisasszony 
zenkivni li<Kenk>id nagy airániai erővel játszott s Így 
hl a bőrt-mjel n. iőosi valóban pompás vi.lt llajó-- 
•an esőd.dm lehet a kitartást és a sokoldalu-ávol, a 
uelylyel most mát ináslíT hónap óta a reperlmr vala- 
uennyi lenor.-zurcpét elénekli. Daczára e reiulkivül fá- 
asztó elioglaltságnak hangja frisseit csengett s igy az 
itol~ó felvunáshan szépen előadott áriáért megérdemelte 
a zajos leldZ'ts nyilvánításokat. Rotter Gizella k. a. Ile- 
ena kis szerepében szinte meglepte a közönséget 
lángjának erejével, a molylyol még a maszszák felett 
s uralkodott. Ezt a jó tulajdonságát eddig nem volt al­
áírnunk észrevehetői. A színpadon kívül lévő mennyei 
ír az utolsó felvonás végjelenetében egy ütemmel kő­

éit, mig az orgona clusietett. A zavarnak a zenekar 
•özbelépése vetett végeit. Ekkor volt alkalmunk konsla- 
ilni egyúttal az orgona rozaga és hamis voltát is, a 
icly mentül előbb való javitlatás után sir. —Is.
— Jubllemnos előadást hirdetett ma estére a Lil­

lái színkör sziniapja. Ma telt le huszonöt éve, hogy a 
nagy a r színészet 70 éves száműzetés után Budára újra 
levonult s azóta, bár sok viszontagsággal küzdve, vala- 
iogy mégis e-ak megfészkell olt. A jubilálás tehát egé- 
zen helyén volt s a közönség nagy számmal sietett a 
azalias örvendezésben részt venni. A színkör az iin- 
epi alkalomra nem valami pazarul, Lanem annál slil- 
zerübben volt eiszitve. A páholy-sor fülé kitűztek vagy
it darab apró fakó zászlót, melyekről met ész kép­
letéi arlioologusok azt állítják, hogy hajdan iiem- 
li színűek lehettek. Nagyon valószínű, hogy e zászlók 
intőn jubilállak, alkalmasint azért, mert huszonöt év 
ölt kerüllek a zsibárushoz. E furcsa kereten kivid nein 
It semmi, a mi jubileumra emlékeztetett volna. A 
zigánybárów-t adták, a népszínházból ösrnert szerep- 

,;kel, kivéve, hogy Barinkay ábrázolására Ilonát Ar­
iid vidéki sziné-z vállalkozott. Se alakja, se hangja,

: játéka, miig csak annyi se, amennyivel a színkör 
értékét megüsse, s fölléptetése csak annyiban mond- 
.ló tapintatosnak, a mennyiben az utolsó estén történt, 
melyen a népszínház a színkör deszkáin játszott. A 
zönség különben sokat tapsolt Hegyi Arankának és 
mellmek, kiknek a kedvéért azt is elfeledte, hogy ju- 
álást ígérlek neki és llorválót kapott.

SPORT.
Becs, szepl. 15. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
ön.) A gyep még mindeddig nem tudta visszanyerni 
nzó erejét, a közönség még mindig nem keresi fel tü- 
■gesen a turfot. A tribune ma is tátongott az iires- 
gtől, a mi feltűnő az ötödik napon, mikor már csak 
ttő van hátra. Az udvari páholyban Ferdinánd fő- 
trezeg jelent meg. A versenyek eredménye a következő: 
Handicap 1)50 frt. Távolság 1G00 méter. Nyolcz 

áirás. Első Mr. Vinea 3 éves pcjkanczája Sicily erős 
izdelem után fejhoszszal nyerve, második Huszár Béla 
éves pcjkanczája Gemma, harmadik gr. Kins'zky Rudolf 
éves pejkanczája Sakuntala. Totalizateur 5 : V. II. 
niaranthusverseny 2500 frt. Távolság 2000 méter, 
lencz aláírás. Első gr. Sztáray Antal 5 éves pejménje 

• ätallist, második Mayer Arthur 5 éves sárira ménje
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Millerjung. Totalizateur 5 : ß. III. \\ladrabi-ver­
seny. Húrom évesek számára. 2000 frt. Távolság 1000 
méter. Első Söllingcr százados sárga ménje Abonnent, 
can térben két hosszal nyerve, második gr. Zichy Lívia 
pejménje Gamin. Totalizateur 5:10. IV. Jiotundc-ver- 
seny. lUOl) frt. Távolság 1 IKK) méter. Első Éleseit Albin szá­
zadosi! éves sárga Itanezája Lomanek, második gr. Sztáray 
pcjkanczája Fiadé. Totalisaleur 5 : ti. V. Eladó-ver­
seny. 1)50 frt. Távolság 1200 méter. Els'í Düry Lajos 
3 éves pcjkanczája a Sí biztosan egy hosszal nyerve, 
második gróf Apponvi Antal pej heréi tje B uschmiiller, 
harmadik gróf Erdődv sárga kanczája Gondolj reám. 
Totalisaleur 5:37. Vi. Steeple chase. 1200 frt. Tá­
volság 4800 méter. Első gr. Kinszkv Rudolf -1 é. pej- 
kanezája Triesting, második Gcncsy Zoltán 4- éves 
pej kanczája Legyes, harmadik Tränkei (őhadnagy 5 
éves pej heréltje Pessimist. Totalisaleur 5 : 1*.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Wallenfeld és a főváros közt u kőszállitásra 

nézve, a mint értesülünk, kiegyezés történt s ennek 
formális megpecsételése a tanács legközelebbi ülésén 
minden valószínűség szerint nehézség nélkül megtörténik. 
Az ügy előadója Yossils Károly, ugyanis a középitésj 
igazgató által nyújtott támpontokra támaszkodva, azt a 
javaslatot telte a tárnics múltkori ülésén, hogy Wallen­
feld az el nem fogadott 3. és 4. sz. minlaküvekből az 
egész szükségletnek csak ö'Vo-át szállilhassa s ebből is az 
általa olferúlt úr J0"/«-a kűhméterenkint levonassék. A 
tanács előadót egyezkedésre utasította, de Wallenfeld 
nem volt hajlandó e propozicziút elfogadni, hanem kí­
vánta, hogy az általa már Pestre szállított s a Duna- 
parton elhelyezett mintegy 2801) köbméternyi kevert kő 
a jó minőségű kő árún átvétessék; a jövő szállítmá­
nyokra nézve pedig elfogadja a 3. és 4. sz. miniaktivek­
nek megfelelő köböl az 5" 0 szállítását, de ezekből küb- 
mélerenkint csak 2 kr árt enged. Ejabb tanácskozás 
következeit a főmérnökkel, a ki azt a közvetítő indít­
ványt tette, hogy tekintettel arra, mikép a makadám-utak 
máris elhagyott állapotban vannak, vegye át a város az em­
líteti 2800 köbméter követ, szigorúbb mérték alkalmazása 
nélkül, a jó minőségűre nézve elfogadott áron, de a kö­
vetkező szállítmányokból már a folyó évre is a 4. számú 
mintakö teljesen zárassák ki, a 3. számúból a szük­
séglet 5"'0-áig árlevonás nélkül, de jobb minőségűvé] 
keverve történhessék szállítás; ugyanily kevert minő­
ségben «YVo-ltil 20°;o-ig köbmélcrcnkint 2 kr levonásnak 
legyen helye. 1877. és 1888-ra a 4. sz. miutakő teljesen 
kizáralik, a 3. számúból 5°/o-ttil 20%-ig a most említeti 
áilevonással, de nem keverve szállíthat, mert kisebb 
forgalmit utakra ez is felhasználható lesz. Wallenfeld 
ma beadványt intézett a hatósághoz, melyben kijelenti, 
hogy a főmérnök e közvetítő javaslathoz hozzájárul.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Az egyetem köréből. A kir. József-m Hegye- 

lem segítő egyesül elének bizottsága a hétfőn este 
tartott választó közgyűlésen következőképen alakult meg: 
Elnök Hatvani Gaal Adorján, aleinök Bethlen Balázs 
gróf. A bizottság 21 tagból áll, kik között Széchényi 
Antal g:úl, Mithlivh Vilmos, T. líolh Gusztáv, Szlromszkv 
Sándor slb. viselik az intéző hivatalokat. — Az orvos­
tanhallgatók scgélyz'iegt/leiének mai napon meg­
tartott választó közgyűlésén megválasztattak a bizott­
ságba : az V. korosztályból rendes tagokul: M. Yégh 
János, Etienne Károly, Friedrich Vilmos, Zwikli Gyula. 
Póttagul Stricker Mór. IV. korosztályból rendes tagokul: 
Drucker Viktor, Dalnoki Sándor, Sclnvarcz Vilmos, Far­
kas Jenő. Póttagul: Tolnai II. Béla. III. korosztályból: 
Balogh Uszkár, Fodor Géza, Szinessy József és Weisz- 
niiiiiu Frigyes Póttagul: Teleki Sándor. II. korosztály­
ból: Deutsch Arthur, llollósy Zoltán, Janda Arthur, 
Szabó Arthur. Póttagul Tigorman Mór. I. korosztályból: 
Vámossy Zoltán. Ilju Siklóssy Gyula. Neuwirlh Gusztáv. 
Massák "Elemér. Pót tamil: Nobel Róbert. A Ind. es mű­
egyetem olvasóköri választások ma folytak le az egye­
lem központi épületében, hol a kora délutáni tiniktől a 
késő esti tinikig óriási zaj, éljenzés és abczngolás hang­
zott. A közgyűlést Melly Béla szünidei elnök nyitván 
meg. az egyes fakultásokhoz kijelölte a választás vezetőit. 
A választások eredménye a következő: Az olvasóköri 
bizottságba beválasztottak a joghallgatók részéről: Gso- 
masz Béla, Rác/, Géza. Bakals Béla, Námessy (Vorenez, 
llódy Lajos, Jászy Viktor, Szászy Béla, Szegiy Mátyás, 
Szilágyi Arthur Károly, Koslenszky Géza, Szilágyi Al­
bert, Zergényi Jenő, llarmaczy Dezső, Orosz La­
jos, ilj. iíadits Gyula, Plaíthy György és Szom­
jas Lajos, mint rendes, — Rótt Miksa, Takáls Zoltán, 
Concha l ercncz. Yárady Samu és iterez .Mór mint pót 
tagok. Az orvosoknál: Chyzer Béla, Erdei Gyula, Ma­
gyar Károly, Melly Gyula, Nemes Károly, Nékám Lajos, 
Winter Géza, Bencze László mint rendes, —• T’olnay II. 
Béla. Ltiivy Leo és Szmetona Aladár mint póttagok. A 
technikusok részéről: Vaály Gyula, Kurucz Károly, 
Kcnessey Béla, Moldoványi Béla mint rendes — 
és Szlromszky Sándor mint póttag. A bölcsészek részéről: 
Madzsnr Gusztáv, Solymossy Sándor, Kerekes Ernő ren­
des — Laky Imre póttag. A választások a bölcsészeti 
kait kivéve a Szomjas párt győzelmével végződtek. A 
joghallgatói; választása ellen Kerekes József, Erdős Ber­
talan és Pap Zoltán mint ellenőr, illetőleg bizalmi férfiak 
óvást emellek. Az oivasókori bizottság megalakulása hol­
napra maradt. A joghallgatókat segítö-egyesület 
szintén ma délután tartotta választását, melynek ered­
ménye a következő: Elnök Wenczel Gusztáv. Rendes 
bizottsági tagok: Jakabfalvuy Gusztáv, Beintner Tivadar, 
Szálló Kálmán, Dessewffy Albert, Szonlagh Árpád, Lov- 
rich István, Mérő János, Teleszky János, Ajornaló Mik­
lós, Szakái.-; Béla, Malatinszky Kálmán, Balázsovich 
Oszkár, 1 iertclendy László, Szomjas Lajos, Hódy Lajos, 
l'ótlagok: Szapáry Tibor gróf, Szapáry György gróf, 
Wimmerspcrg Frigyes báró és Námessy Fercncz.

— A nemzeti tornaegylet ma kezdte meg újra 
működését, mely alkalomból Yécsey István aleinök és 
Bernül Béla titkár üdvözölték a nagy száminál megje­
lent tagokat. Ezután ezigányzene mellett kezdetét vette a 
tornázús, melyet közös vacsora követelt. Az egylet csar­
noka a szünidők alatt teljesen renováltatutl, vasablakok­
kal. nj tornaeszközökkel szereltetett fel.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Perlekedő háxaatársak. A budapesti kir. tör­

vényszék Csik József és neje szül. Delhi Vodella Irmá­
nak kölcsönösen egymás ellen indított bünpörükben ina 
délelőtt a következő végzést hozta: A Della Vcdella 
Antal és társai által (Isik József ellen rágalmazás vét­
sége miatt emelt panasz — mint bűnvádi eljárásra al­
kalmatlan, félrctétclik. A könnyű testi sértés vétsége. és 
személyes szabadság megsértése, illetve becsületsértés 
miatt vádolt Csik Józscfné Della Vcdella Irma, Delia 
Vedella Antal, Della Vodella Fanny, Della Vedella Mi­
hály és Della Vedella Gizella, valamint becsületsértés 
vétségével viszont vádolt Csik József ellen a budapesti 
IV—X. kér. kir. büntető járásbíróság előtt folya­
matban volt bűnügyben a további eljárás m'eg- 
szünlellotik. Ellenben a Csik József által neje 
Delia Vedella Irma ellen lopás, esetleg sikkasztás miatt 
emelt panasz tárgyában az összes iratok a kir. ügyész­
ség indítványa folytán a további szabályszerű eljárás 
végeit Rudnyánszky Béla br. vizsgálóbírónak vissza­
adatni rendelletnek. A blk. 216. §-ába ütköző becsü­
letsértés vétsége miatt emelt panasz tárgyában a további 
eljárás a blk. 268. és az eljár. szab. rendelet 23-ik 
szakasza alapján megszüntetendő volt, mert panaszosok 
ebbeli vádjaikat kölcsönösen visszavonták. A btk. 301. 
szkkaszában körülírt könnyű testi sértés vétsége miatt 
emelt vádját Csik József IÍ-on, 111-ad, IV-edésV-üdrenijü 
vádlottak irányában visszavonván, ez irányban a további el­
járás a btk. 312. szakasza alapján nemcsak II—V-öd rendű 
vádlottak irányában, de a blk. 115, illetve 116-ik szakasza 
alapján I-sö rendű vádlott, Della Vedella Irma irá­
nyában is megszüntetendő volt, mert az indítványnak 
a közreműködők egyikére történt visszavonása az eljá­
rás megszüntetését eredményezi a többiek ellen is. — 
Végre a személyes szabadság megsértése miatt emelt 
panasz tárgyában a további eljárás megszüntetendő volt,

mert a budapesti IV—X. kér. kir. büntető járásbíróság­
nál lefolyt tárgyaláson kitűnt, hogy Csik Józsefet más 
mint neje, Della Vedella Irma nem bántalmazta s kü­
lönben is a panaszolt bántalmazás máskép, mint hogy 
öt megfogták, nem volt elkövethető.

— Halálos végű foghúzás. Említettük, hogy a 
kir. ügyészség Máté Lajos orvosnövendék ügyében — ki 
ilj. Ruszicska Edén u foghúzás! műtétet végrehajtotta, 
— azt indítványozta, hogy a rendőrségtől kéressék he 
a bonczolú jegyzőkönyv, mert ha ilyen nem léteznék, a 
hulla exhumáeziúja válik szükségessé. — Ajtay Sándor 
dr. törvényszéki orvos helyettese, Kovács Nagy Lajos 
dr. ma terjesztette be jelentését a törvényszékhez, mely­
ből kitűnik, hogy ifj. Ruszicska Ede hulláját föl nem 
bonczol Iák s igy a bonczolási jegyzőkönyv sem létezhe­
tik. — A rendőrség ugyanis jelentésében kimondta, 
hogy az elhunyt valószínűleg kuruzslásnak esett áldo­
zatul s igy azon törvényszéki bonczolási kellett volna 
végrehajtani. — Dr. Kovács Nagy Lajos és dr. Miskol- 
czi Imre orvosok ehhez a törvényszék beleegyezését 
kérték; mikor pedig a törvényszéki honezob'-st elrendelő 
végzést kézhez vették, ilj. Ruszicska Edét már eltemet­
ték. Csupán tudományos szempontból vizsgálták meg 
állkapcsát s azt tüzetesebb vizsgálat ezéljábúl félre is 
lelték. — Ily kép az ügyészi indítványhoz képest a 
hullát exhumálni kellene, a mit azonban — tekintettel 
a fenyegető koleraveszélyre — a füv. tanács egyelőre 
aligha fog megengedni.

— Kettős kivégzés. Vukovárról táviratozzék, bogy­
óit Kozarck hóhér ma reggel ti órakor akasztott fel két 
rablógyilkost, névszeriht Novakovics Kuzmanl és Niko- 
lics (iájót.

— Gyilkos férj. Ilosva községében Kobaszko Fe­
dor oltani lakos, 1885. elején nőül vette Krpin Annát; 
ki már leúnykorálnin is kicsapongó életet folytatott. A 
házasság után rövid idővel az erkölcstelen asszony el­
űzte férjél a háztól és szeretőket tartott. Kobaszko más 
házba ment lakni és eleinte nem törődött felesége életmód­
jával,egyszer azonban, november 15-én, elment az usz- 
szonyhoz, kinél ott találta Mulcsik Jurkot is ez annyira 
dühbe hozta, hogy fejszével felesége koponyáját ketté ha­
sította. A beregszászi kir. törvényszék Kobaszkot ezért 
lő évi fegyhdzra, Ítélte, mely Ítéletet a kir. tábla bün­
tető tanácsa, JVéuloskay Márk előadása után, hely­
benhagyta.

— A szolnoki kir. járásbíróságnál, mint nekünk 
Írják, a reslancziúk ismét annyira felszaporodtak, hogy 
az ügymenet fennakadásától lehet tartani. Az ügyvédi 
kar az abnormis viszonyok megszüntetése ezéljábúl kér­
vényt szándékozik az igazságfigyminiszterhez intézni.

GYÁSZROVAT.
Bacsó Ferencz az első magyar általános biztosiló 

társaság debveezeni i;> atnlnoka c hó 12-én 41) éves 
korában meghalt.

Nemesócsai Galambos Sándor e hó 12-én 77 
éves korában meghalt Fozsonyban.

TÁVIRATOK.
Marosvásárhely, szepl. I í. tO. E.) József 

füherezeg ma reggel BVs órakor .Marosvásárhelyről 
elindult a zárgyakorlatokra. TVs órakor Csapó-líad- 
nólhon féltért a bábahalmai magaslatokra vezető 
útra. 1) órakor táborkarával állást foglalt és végig 
nézte n 12. hadtest zárgyakorlatail. A föherczeg,. 
valamint a honvédelmi miniszter és a hadtestpa- 
rancsnokság mogolégodésiíket nyilvánilolták a had­
gyakorlatok fölüli. József föherczeg 5 órakor visz- 
szaérkezett Marosvásárhelyre, hol megebédelvén este 
10* órakor rendes kíséretével és honvédelmi mi­
niszterrel riudaDCslrc nlazotl.

Zágráb, szent. I í. (Az Egyetértés llulósitójának 
távirata.) Tegnap és ma tanácskozások Ialtattak a 
csentrmililub programullerve fölött. A tanácskozá­
sokon a volt lartománygyülési elnök, Kreszlics is 
részt veil. A Zsivkovics báró, VI ivories és Arnold 
állal kidolgozott terv a kiegyezési törvény alapján 
ITivorics által kifejlett elméleten készült; kiindul 
tudniillik abból, hogy Horvátország állam s ebből 
vonja le ti megfelelő következményeket; követelt 
nevezetesen saját pénzügyi törvényszéket; a Hor­
vátország autonómiájára vonatkozó állami szerző­
déseknek a Ijorvál országgyűlés elé terjesztését 
stb. A programmban ezenkiviil számos, a bel­
ügyi közigazgatásra vonatkozó pont van: sajtó­
szabadság ; bírói függetlenség; orvosi fakultás 
állítása, végül Dalnuicsia bokeblczése. A pro­
gramul egyébként messzemenő szövetségiársi ér­
zelmeket fejez ki Magyarország iránt. A program- 
mot most löhbszörüsilik s a lagok közt kioszszák. 
A tanácskozások liz nap múlva véget érnek, me­
lyek aztán döntő befolyással lesznek a párt fenn­

állására.
Bécs, szepl. 14. A Pol. Corv. jellenti: A romániai 

király kiküldöttjeit ö felsége rendjelekkel tüntette ki. 
S turdza miniszter a Lipól-rend nagy keresztjét és 
Szó man esen őrnagy a Fercncz József-rcnd középke. 
részijét kapta.

Krakó. szept. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Sturdza miniszter ma éjjel Krakón át Becsbe uta­
zóit. A «Vrzcglad» szerint orosz liszti körökben 
az osztrák-magyar-orosz háborút kikerülheletlennck 
tartják.

Belgrád, szepl. 14. (Az Egyetértés távirata.) 
Hol. Corr. A hír, mintha Marinovics János államla- 
nácsos, párisi szerb követ nyugdijazlatását kérte 
volna, nem bizonyul alaposnak. Epen ily alaptala­
nul hozták forgalomba a hirt, mintha a kormány 
Vetronjevies berlini szerb követet Vetronjevecz Vu- 
kassin volt szerb pénzügyminiszter állal akarta volna 
állásában felvállalni. Mindkét diplomata megmarad 
állomásán.

Strassburg, szeptember 14. A császár és a 
császárnénál ma nagy fogadtatás voll. A községta­
nács fogadtatása alkalmával a császár örömét fejezte 
ki a város haladása, a képviselőtestület újból való 
megválasztása és a szép fogadtatás felett, melyben 
részesüli. A császár kijelenté, hogy lehetőség szerint 
könnyíteni fog azon pénzbeli terheken, a melyek a 
város kibővítése állal nehezednek Strassburgra. A 
vidékről besereglett lakosság diszmcnctet rendezett 
az uralkodópár tiszteletére.

Brüsszel, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A porlugáli királyt Lipút király a- 
luxemburgi pályaháznál fogadta. Mindkét monarkha 
egyenruhában volt kölcsönös rendjeik nagy szalagá­
val. Szívélyesen de bajjal ölelték át egymást, mert 
a porlugáli király alacsony, testes, Lipút király pe­
dig magas és sovány. A kiséret bemutatása után a 
monarkhák a lestőrezred kíséretében a palotába 
mentek, hol a királyné várt rájuk. (N. Fr. Pr.)

Berlin, szept. 14. (Az Egyetértés távirata.) A 
birodalmi kanczellár ma Varzinba elutazott. E sze­
rint az országgyűlés bezárása mihamarább várható, 
feltéve, hogy a spanyol kereskedelmi szerződés na­
gyobb vitára alkalmat nem ad.

Róma, szept. 14. (Az Egyetértés távirata). A 
hadügyminisztérium elhatározta, hogy a 22 lovas 
ezred szakaszainak számát 6-ról B-re szállítja alá s 
a maradék 22 szakaszból s az lyonnan alkotandó 
18 szakaszból két uj hadosztályt alkot.

London, szept. 14. (Az Égyetérté» távirata.) 
Pol. Corr. Az angol kormány egyik vezórtagja fon­
tos nyilatkozatokat tett, melyek megvilágítják Anglia 
álláspontját a keleti kérdésben. E szerint Anglia

keleti politikája nagy fordulaton ment át. A lord 
I leaconslicldlul örökölt hagyomány, mely mindenáron 
fenn kívánta tartani a Törökországgá! való szövet­
ségei. ma már a külügyi hivatal konzervatív jakjai­
nál sem népszerű. Konstantinápoly Cyprusnak és 
Egyiptomnak angol csapatokkal lóriéul megszállása 
óta az angol érdekek szempontjából sokat vesz­
tett fontosságából. Az orosz Holla a Eekele-lengev- 
rül a szultán akaratával, vagy a nélkül bábom ese­
tén áthatolhatna a Dardanellákon s igy a szultán 
konstantinápolyi uralma mi garancziál sem nyújtana 
orosz támadás esetén a középtengeri angol birtoko­
kat illetőleg. India felé Oroszországnak már van 
alja, s Konstantinápoly birtoka ez irányban védel­
met nem nyújtana. Angliának, ha Oroszország a 
Szuez-csalornán át megakadályozná a csapatsxálli- 
tásl, más útja is van Indiába, mely angol terü­
leten át vezet és ez a Oanada-vasut. Ennélfogva gon­
dolni sem lehet arra. hogy Anglia Indiát Konstanti­
nápolyban védelmezze, hanem védelmezni fogja 
Afglianislánbaii, az áfghán haláron. Angliának épen 
úgy mint más hatalomnak érdeke, hogy az orosz 
előnyomulást Konstantinápoly felé ellensúlyozza, de 
ez már nem oly vitális érdek, melyet fegyverrel is 
védeni kellene.

London, szept. 14. A lapok Parnell agrár­
javaslatának szövegéi közük. A javaslat felhatal­
mazza az Írországi bíróságokat, hogy adjanak helyt 
a bérlők ama kérelmének, hogy a bérösszeg a fo­
lyó és a jövő évre lcszúllittassék, továbbá, hogy 
szüntessék meg a végrehajtásokat, ha a bérlő a 
bérösszeg felél bírói kézhez leteszi.

Boriin, szept. 14. (Az Egyetértés tudósi lójának 
távirata.) A gneseni és poseni püspökségből való 
összes papok, kikre az egyházi törvények ellen el­
követett vétségek miatt büntetés várt, kegyelmet 
kaptak.

Berlin, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Löwe Lajos temetése ma délelőtt számos politi­
kai egyéniség és több ezer főnyi közönség jelenlétében 
nagy diszszel ment végbe. A sírnál Wirchov, Tracger és 
Hornier szólóitok.

Iaubien, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Károly Románia királyának küldötteit a király 
rendjelekkel tüntette ki. Es pedig Sturdza herczeg, mi­
niszter a l.ipót-rcnd nagykereszljét Somanescu őrnagy 
a Fcrencz József-vend nagykeresztjét kapta.

Pária, szepl. 14. A «Temps» milánói levelezője 
Cagliardival folytatott beszélgetését közli, mely al­
kalommal az utóbbi határozottan azt állitá. hogy 
a Vatikán Khinát illetőleg Erancziaországgal egvet- 
érlőleg kíván eljárni.

Tarnopol. szept. 14. A nagybirtokosság Szerva- 
tovszkg küzbirtoknst választotta reielisrathi képvi­
selővé.

Konstantinápoly, szepl. 14. (Az Egyetértés 
távirata.) I’ol. Corr. Törökországban meg vannak 
győződve, hogy az angol sajtó minden lármája 
mellett is az angol kabinet mit sem tesz a bolgár 
kérdésben. Rustem pasa ez értelemben küldte tudó­
si tusát, leinek véleménye szerint az angol gyarma­
tok tartják vissza Angliái, hogy nemzetközi bonyo­
dalmakba keveredjék. A porián a lelöl is meg van­
nak győződve, hogy legokosabb a várakozás és a 
passzív magatartás, (iruics, konstantinápolyi szerb 
követ Londonba helyeztetik át s helyébe Nova 
kovies jő.

Odessza, szept. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Nagy feltűnést kellett itt a fekelelengcri hajóraj 
megjelenése Odesszában, összesen 12 hadihajó je­
lent meg, "s ezek közzül hét ma Szcbosztopolba 
ment. A hajóraj váratlan megjelenése a legkalando­
sabb hírekre adott alkalmat.

Péter vár, szept. 14. A Journal de St.-Pé- 
tersbourg szerint a bolgár sobranjének, melyet 
mindennemű cselszövényekkel ostromolnak, az ál­
landó érdekek állal kell magát vezérel let nie, melyek 
Bulgária jövőjét biztosíthatják. A szobrán jenek nem 
az a feladata, hogy uj fejedelmet válaszszon.

Forradalom Bulgáriában.
Bécs, szepl. 1 k (Az Egyetértés Uidúsiló- 

jsmak távirata.) A császár-hatalmak közi 
folytatott tárgyalások a legszebb kilátással 
biztatnak, hogy Bulgária ügyében a közös 
egyetértés meglesz, s hogy Oroszország min­
den egyoldalú akcziól kerülni fog. nehogy 
a porta és Bulgária érzékenységét megsért­
se. A központi hatalmak egyébiránt beisme­
rik Oroszország evősb érdekének elvét Bul­
gáriában. Az orosz biztosoknak Szófiába 
küldetésére nézve a megegyezés folyamat­
ban van.

London, szept. TL (Az Egyetértés táv­
irata.) A három császár hatalom közt létre­
jött kompromisszumhoz képest Kaulbars 
nemsokára Szófiába megy s az orosz kor­
mány a hatalmakat legközelebb konferencziára 
lmja össze a bolgár kérdésben.

London, szept. 14. Az alsóházban Fergusson 
kijelenté, hogy arról, mintha a ezár vagy az orosz 
Jcormémy Sándort a lemondásra kény szeritette volna, 
a kormány hivatalos tudomással nem bir. Sán­
dor leköszönésének okát nyilvánosan közzé­
tette. Még nem határozhatja meg a napot, 
melyen a Bulgáriára vonatkozó levelezéseket elő 
fogja terjeszthetni. Az előterjesztés ma még 
inkább hátrányos, mint hasznos volna. A regens- 
ség jelenleg a megfelelő alkotmányos formák szerint 
jár el és mint látszik Bulgáriában az összes pártok 
el vannak tökéivé a béke fenntartására közremű­
ködni. Fergusson továbbá közölte, hogy az előbbi 
kormány Thornton konstantinápolyi nagykövetet 
utasította, hogy kínálkozó alkalommal figyel­
meztesse a portát Törökország érdekében az 
Ázsiában létesítendő reformok keresztülvitelének 
halogatására és a panaszok orvoslásának fontossá­
gára. Thornton ez ügyben áug. lü-án emlékiratot 
kézbesített a török külügyminiszternek. A kormány 
osztozik az előbbi kormány azon véleményében, 
hogy a váltott iratok közlése jelenleg nem kívánatos.

Berlin, szept. 14 (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Sándor fejedelemnek, mint 
most köztudomásra jut, egy pillanatig az volt 
szándéka, hogy Bécsből a birodalmi kan- 
czellárhoz megy. Ezzel azonban felhagyott. 
Most az angol királyné meghívására Angliába 
utazik. Sándornak a német hadseregbe leendő 
későbbi visszalépése iránt jelenleg az elszászi 
hadgyakorlatok alkalmával állítólag a császár 
és a hesszeni nagyherczeg közt személyes 
tárgyalások folynak, de a belépést már eleve 
is teljesen valószínűtlennek tekintik.

1886
Peter vár, szept. 14 (Az Egyetértés tu­

dósítójának távirata.) Jól értesült emberek 
állítják, hogy noha Oroszország el van ké­
szülve úgy az angol, mint Ausztvia-Magyav- 
ország erélyes közbeszólására, a mi lénye­
gesen kellemetlenebb, mindamellett a bolgár 
trónra való orosz jelölt a montenegrói feje­
delem és nem az oldenburgi herczeg, sem 
Valdemár dán herczeg. A lapok folytonosan 
aggódnak Sándor fejedelemnek újra leendő 
megválasztatásán, bár ezt sem Oroszország, 
sem Németország soha helyben nem hagyná, 
mégis újabb bonyodalmak támadhatnának 
belőle, melyet kikerülni óhajtanának.

London, szepl. 1 i. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A Standard, pétervári 
táviratot közöl, mely szerint Dolgoruckijnak 
Bulgáriába való küldését bizonytalan időre 
elhalasztják. Befolyásos helyen teljes hatá­
rozatlanság uralkodik arra nézve: engedje- 
nek-c a pánszláv nyomásnak a Bulgária 
ügyeibe való beleavalkozás tárgyában.

Darmstadt, szept. 14 (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) Sándor fejedelem 
Írásban is kifejezte az illeni polgármester­
nek köszönetét fogadtatásáért. Levelét igy 
zárja be: «Mélyen meghatott az élénk ér­
deklődés, melylvel önök valamennyien ese­
ményekben s a sors forgandóságában gaz­
dag bolgár uralkodásomat kisérték. Felemelő 
volt az önök részvéte, mikor csatában áll­
tam s a drága 1 lessen minden része nagy­
szerű segély Ível járult a sebesüllek enyhíté­
séhez. Nehéz küzdelmeket álltam ki az ide­
gen földön; de öntudattal hagytam el Bul­
gáriái. Szándékom, törekvésem jó volt. Mé­
lyen megsebzett szivemnek jól esik az önök 
rokonszenve, mely engem a forrón szeretett 
Hessen be, mint hessenit újra befogadott. (N. 
Fr. Pr.)

Pária, szepl. 14. (Az Egyetértés távirata.) A 
Rop. Francaisc egy konstantinápolyi távirata jelenti 
hogy a pori a izgatottsága Anglia iránt növekszik 
A szultán megböszült Cziprusz armektálásának é> 
Kréta okkupáhisának szándékán, továbbá Mukhtáv 
javaslatainak visszautasítása, s az angol nagy kü. 
vet cselszövényei miatt. Állítólag a szultán fényes 
bizonyítékot állít ki Mukhtár mellett; Angolorszá- 
gol pedig felszólítja, hogy az okt. 24-ki szerződés 
alapján ürítse ki Egyiptomot.

Paris, szept. 14. (Az Egyetértés távirata). 
Sztambulov igy nyilatkozott a Malin egy levelezője 
előli: «Ha Oroszország meg nem sérti nemzeti ön­
érzetünket. minden jó rendben fog lefolyni. A czár- 
ral való levélváltást csak Jeni-Szaghrában tudtam 
meg s igy szóltam a fejedelemhez: «Mit tett ön V 
Ez nem az ön szerepe volt. Önnek fölemelt fővel 
kelleti visszatérni s bevárni mit tesz Oroszország s 
minden vészszel daczolni,»

Konstantinápoly, szept, 14. (Az Egyetértés 
távirata.) I’ol. ('.orr. Kétségtelennek mondható, hogy 
Sándor fejedelemnek a szobranje által leendő újból 
megválasztása nem számíthatna a porta jóváhagyá­
sára. Egyéb!) fontos körülmények mellett abban, 
hogy a porta ellenezné Sándor fejedelemmé válasz­
tását, annak Sándor czárhoz intézett táviratát is 
figyelembe kell vonni, melynek elküldéséhez a feje­
delem nem kérte ki a szultán elöleges jóváhagyását, 
a mi itt rossz hangulatot keltett. A fegyverbe hí­
vott redifék megérkeztek, most szerelik fel őket s 
egyenesen a keletruméliai határra küldik.

Szófia, szept. 13. (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) A czár köszönő táv­
irata a hivatalos szerencsekivánatokra név­
napja alkalmából ide megérkezett. A czár 
föltételesen kilátásba helyezi kegyes védel­
mét Bulgáriára nézve. E táviratot most az 
oroszbarálok tüntetve kolportálják. Az orosz 
konzulátus kőnyomatban közzéteszi ama be­
szélgetés szövegét, melyet a miniszterekkel 
folytatott, Oroszország kibékülése feltételeit 
azonban az orosz képviselet szabatosan nem 
Írja körül; a tisztek kinevezése megerősíté­
sének jogára nézve a tranzakezió feltételét 
módosítja. Minden tagadással szemben szi­
lárdan fenntartják, hogy Bismarck herczeg e 
hó 2-án táviratában határozottan követelte, 
hogy az összeesküvők meg ne büntettesse- 
nek. A Szturma-czredet átalakítják. A kelet- 
rumeliai ezredek holnap visszamennék Filip- 
popoliszba. (1.)

Szófia, szepl. 13. (Az Egyetértés távirata.) Bosz- 
nyakovics, mint korelnök a tribünre lép. Szólni 
akar, de nem tud, mert jó tehetetlen. Helyette 
Veloszev beszél, miután Bosznyakovics arra sem 
képes, hogy ismételje a mit előtte elmondtak. Bosz- 
nyakovies vráczai paraszt. Czankovpárti. Megkezdő­
dik az elnökválasztás névszerinti szavazással. 221 
képviselő van jelen, köztük Czankov is.

Szófia, szept. 14 )Az Egyetértés másik 
külön tudósilójának távirata.) A szobranje 
mai ülésébe megválasztatott a bizottság, 
mely elkészíti a válaszfeliratot a regensség 
üzenetére, a czárhoz intézendő üdvözlő felirat 
elkészítésére azonban a bizottság választás 
elmaradt. Mivel a kormány további javasla­
tokkal még nem készült el, az ülés egy órai 
tartam után véget éri. A nagy szobranjébe 
ni képviselőválasztások lesznek. (1.)

Szófia, szept. 13. (Az Egyetértés távirata.) A 
korelnök félegykor kihirdeti a választás eredményét. 
Czivkov tanár 171 szavazatot kapott. Szavazatot 
kaptak még Szuknarov, Naszilevszky, Slionev, 
Vacszer, Benderev, Czernev, Toncsev. Czivkov rö­
vid beszéddel elfoglalja az elnöki széket, megkö­
szöni megválasztatását s Ígéri, hogy pártatlan less. 
Aztán hozzáfogtak az aleinök választáshoz. Toncsev, 
íilippopoliszi ügyvéd a jelölt. A karzatok kiürülnek.

Moszkva, szept. 14. A «Moszkovszki Wiedo- 
mosli» a fejedelem újra megválasztásának Kérdését 
taglalva, azt mondja, hogy ha a berlini szerződés a 
megválasztás lehetőségét feltételezi, akkor csak az 
a kérdés, hogy vájjon nem fog-e az kisülni, hpgy a 
fejedelmet Bulgáriába közvetlenül visszahelyezik és 
a választást nem a bolgár nemzetgyűlésnek, hanem 
a hatalmak egyetértő akaratának engedik át. Egy­
előre ebben az egyetértésben rejlik a főnehézség.

Szófia, szept. 14 (Az Egyetértés külön 
tudósítójának távirata.) A mai ülés tartama
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Blatt Panov elnök arról értesült, hogy orosz­
ellenes tüntetés készül. A képviselők részéről 
B czárhoz intézendő felirat szerkesztésére 
kiküldendő bizottság megválasztása cliaa- 
radt. (s.)

Szófia, szept. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
fhielmann német főkonzul ma délután ide ér­
kezet

Castelnuovo, szept. 14 (Az Egyetért és 
-tudósítójának távirata.) Tegnap Caltaroba 
Hamburgból egy német gőzös érkezeit, fegy­
vereket és lőszereket szállítva Montenegró 
számára (N. Fr. Pr.)

A hadgyakorlatok.
Csaporaflnok, szept. 14. (0. E.) A hadgyakorlatok 

Dicső-Szent-Marton, Bábahalma, Dombé, Hetcpe, Önd- 
bord és Szélkut községek határán ma bevégződvén, a 
koncentrált katonaság liolna[) visszatér állomáshelyére.

Uherce-Nlcsabltorskle, szept. 14. (Reggel 5 éra­
kor.) (0. E.) A mai gyakorlat illetőleg a hadtestek a 
következő parancsokat kapták a fövezénylcttől. A keleti 
hadsereg vezényletének távirata a 11. hadtesthez. A 
keleti hadsereg, melynek zöme a janor-magierovi vona­
lon áll, egyelőre megszüntette támadását .lavorov ellen.
A 11. hadtest szept. 14-én a hadsereg balszárnyának 
fedezése végett Grodek közelében, még délre a Károly 
Lajos-vasuttél foglaljon állást és olt okvetlenül tartsa 
magát. Erüsbitéseket délben Wessenbergen át fog kapni.
A nyugati hadsereg vezényletének távirata az 1. had­
testhez : A hadtest szept. 14-én erélyesen folytassa a 
támadást és törekedjék megverni az ellenfélt, még mi­
előtt az erüsbitéseket kaphatna. Ez intézkedések követ­
keztében a két hadtest összeütközése Grodektül délnyu­
gatra elkerülhetetlen. A hadtestek hadállásaikban szem- 
töl-szemben állanak egymással. A 11. hadtest műszaki 
csapatait és összes utász-osztályait már tegnap a vá­
lasztott állásija rendelte, hogy azt elsánezolják. az 1. 
hadtestnek, hogy ellenfelét még az erőshitések meg­
érkezése előtt megverje, a legrövidebb utón támadó 
menetben kell előrenyomulnia, hogy a csata sorsát mi­
előbb eldöntse.

Grodek, szept. 14. Déli 12 órakor. (0. E.) A Gro­
dektül délnyugatra és nyugatra lévő területen ma a két 
hadtest közt összeütközés történt, mely alkalommal vé­
gül az összes erük csaknem egyidejűleg léptek akczióba.
A 11. hadtest (Würtenbevg iierczeg táborszernagy) a 
Czerlanskietól (Popicle mellett) délre lévő hegyeket és 
a Cwicka-hegyet a Károly Lajos vasút mellett elsán- 
czolta és elhatározta, hogy ez állásában szembeszáll az 
1.hadtest támadásával. A 11. hadtest és 30. gyaloghadosz­
tály 2—2 zászlóalja megszállották a nagyon jól ké­
szített védmüveket. A két hadosztály zömei fedett hely­
zetben állottak egy teknöben a vasút mellett Pipeeletől 
északra. A határvonal mellett előretolt előőrsök az el­
lenség nyomásának mértéke szerint visszavonullak a lu- 
lajdonképeni felállítás mögé. A 11. lovassági hadosztály­
nak a mindkét beosztott zászlóaljjal a Czerlanskie mel­
lett lévő déli erdőt kellett megszállnia és a keleti szárny 
mellett levő területet lehetőleg sokáig megtartania. 
A mindkét fél részéről gyönyörűen intézett roham után 
a dőntnük kimondotta, hogy "mindkét fél vonuljon vissza 
egy darabon. Midőn fél 11 óra tájban az 1. hadtest 
balszárnyának all. hadtest jobbszámya elleni előnyo­
mulása következtében az első csatasorban levő összes 
zászlóaljak tűzbe kerültek s több mint 20 zászlóalj tü­
zelése és száznál több ágyú dörgése közepette közele­
dett a döntő támadás pillanata, a király parancsára 
megadatott a jel a gyakorlat befejezésére. A gyakorlat 
befejezése után valamennyi tábornok és magasabb rangú 
csapat parancsnok a Popieletűl északra levő magaslaton 
gyűlt össze, hová király ö felsége rendelte volt őket. 
Itt a király mindenekelőtt .Albrecht főherczeg tábor­
nagy előtt fejezte ki örömét a hadgyakorlatok sikerülte 
felett. Ö felsége hangsúlyozta, hogy ez első sorban a 
főherczeg fáradhatatlan odaadásának és szakszerű 
vezetésének köszönhető. Ezután kiemelte a vezér­
kar és a dönlnükük érdemes közreműködését. A két 
hadtestparancsnokhoz fordulva, elismerését és teljes meg­
elégedését nyilvánitá a jó és biztos vezetés, valamint a 
csapatok képessége fölött, melyek a hőség és vízhiány 
daczára rendkívüli kitartást tanúsítottak. Erre a király a 
nagy számban összegyűlt s részben a legelőkelőbb kö­
rökhöz tartozó néző közönség lelkes tüntetése közben 
lóháton visszatért Grodekbe, honnan holnap Prze- 
mvslbe utazik. Király ü felségével jelen voltak 
a gyakorlaton: Rudolf trónörökös, Károly Lajos fő­
herczeg, a cambridgel hcrczeg, az idegen katonai 
küldöttségek, Káinokig gr. külügyminiszter, Pejacse- 
vich gr., a 4. hadtest parancsnoka slb. Az Albrecht 
főherczeg tábornagy által Grodekben tarlóit végtnnács- 
kozás alkalmával Rainer főherczeg, a landwehr főpa­
rancsnoka és a két hadtestparancsnok az ő felsége által 
kibocsátott következő legfelsőbb kéziratot kapták kézhez: 
«Kedves rokonom, Albrecht főherczeg, tábornagy ur! 
Az ön fő vezénylete alatt ép most befejezett hadgyakor­
latok nagy megelégedésemre szolgállak. I gv az első na­
pokban mindkét lovashadosztály által véghezvitt moz­
dulatok, mint a szeptember hó 10., 11., 13. és 14. 
napjain megtartott hadgyakorlatok örvendetes bizo­
nyítékát adják az 1. és 11. hadtestek csapatai, 
valamint a gyakorlatokban részivel! Landxvehr-csa- 
patok teljes harczképességének. Különösen elismerésre 
méltók voltak : az evük megfelelő alkalmazása mindkét 
hadtest-parancsnok részéről, a helyes vezetés egész­
ben és részleteiben a lovasság és tüzérségnél, 
a teljesen kielégítő felhasználása a szerepnek a 
gyalogság részéről, valamint a nehéz viszonyok 
dáczára° az összes csapatok kitartása és menet­
képességei. Kcdveltségednek újabban tanúsított fárado­
zásáért legmelegebb köszönetéinél fejezem ki és megbí­
zom önt, hogy mindkét hadtestparancsnoknak, a csapa­
tok és közegeknek, továbbá hasonló módon a vezérkar­
nál: és a döntnüköknek közreműködésükért elismerése­
met nyilvánítsa. Lubien-XVielki, I860, szeptember 14-én. 
Fercncz József s. k.

KOLERA.
Zágrábból írjük: Az e hó 5-éttil 12-ikéig terjedő 

héten a kolera fészkeid szolgáló Lies községben (Del- 
nicze kerület), melvnek 918 lakosa van, megbetegedett 
a járványban 77 ember, kik közül 20 meghalt, az első 
koleraeset e községben aug. 17-én fordult elő, azóta 99 
ember betegedett meg és 28 ball bele. Ámbár a halá­
lozási arány viszonylag csekély, a faluban mégis véghe- 
tetlen a nyomor, a mit még növel az, hogy fiúméban 
a forgalom megakadása folytán munkaerőre szükség 
nincs. A szerencsétlen emberek valósággal kétségbeesett 
helyzetben vannak s állapotukról megdöbbenti» részlete­
ket írnak. Így dr. Kallivoda protomedikus, midőn a köz- 
ségben szemlét tartott, e hó ó-én a következő jelenet­
nek volt tanúja. A bizottság, mely házról-házra járt a 
betegeket meglátogatni, elérkezett egy zsellér-udvarba, 
m<dv látszólag lakatlan volt. A ház ajtaját kinyitva, a 
konyha padmalyán találták az asszonyt félig meztelenül, 
a mint kolerában a halállal vívódott. Mellette ott vergő­
dött a szörnyű nyavalya kínjai közt szintén csupa 
rongvban lí> éves lánya: A szobában szalmazsákon 
feküdt az apa holtan, s félig rátámaszkodva fektében 
nvtilt *1 mellette 20 éves fia holtteste. Az ajtó küszö 
bén ült összegörnyedve és sirdogálva egy 8 éves fin. 
A bizottság mélyen megrendülve a borzasztó látvány­
tól, guiutosKOClott a két beteg elszállításáról, s az ár 
ván maradt fim elhelyezéséről. Megjegyzendő, hogy az 
emberek annvira félnek a betegség ragadós voltától, 
hogv nem segítenek egymáson, s még a belegedési 
eseteket sem jelentik föl, mert általában hiszik, hogy 
az orvosok a betegeket megmérgezik. Még halálo­
zásokat sem hoznak a hatóság tudomására, csakhogy 
az orvosnak a húzbajöttét megakadályozzák. Dr. üte­
gért a műit héten kudobálással fogadlak, úgy, 
hogy kénytelen volt menekülni, míg a népet fölvi­
lágosíthatták és lecsillapíthatták. A horvát kormány 
gondoskodott ugyan arról, hogy a nyomort esi - 
lapítsa, de minthogy eddig már 43 községben ütött 
ki a kolera, még pedig a legszegényebb falvak­
ban, a rendelkezésére álló eszközök nem elegen­
dők az uralgó nyomor lecsillapítására. Zágrábban né­
hány lap gyűjtést indított meg a szűkölködő!: javára 
■ Maximirfjan e hó 17-én népünnepet is ren­
deztek fölsególésükre. - Az eddig Fiúméban^ 
a ezomszédos horvát helységekben elő.ordult U31

eset, melyek közül 319 halálos volt, a következőkép 
oszlik szét: Fiume 210 eset, 141 halálozással, Suzsak 
63 c. 27 h., Grobrik 6 e. 5 li., üveljén 20 e. 9 h., 
Perbáli 4 c. 1 h., Skrljov 2 c. 1 b., Jelenje 2/ e. lb 
h., Ogulin ö c. 3 h., St-Peler Ogulin mellett 3 c. 1 h.x 
Drezsviea 10 e. 4 h., Vodkilovac 31 c. 18 h., Lukezsi 
9 e. 4 k., Valicsi 2 e. 2 h., Lubarsko 2 e. 2 h., Dras- 
tin 3 e. 1 h., Ralulje 2 e.2 h.,Koprajnicza3 e.2h., Mar- 
tirokoselo 3 e., Lies 99 c. 28 lu, Berkovácz 1 e. 1 h., 
Csavle 3 c. 1 h., Eraga 7 c. 7 ln, Porikve 1 e. 1 In, 
Pasacz 17 c. 10 h., Marlinstiese 3 e. 3 In, Kukuljarovo 
4 o. 3 In, Zlobin ö e. 2 h., Podhum 9 e. 3 In, Popo- 
voselo 12 e. 3 In, Potok 3 e. 1 In, Fralrovcse le,
In, Sdihovo 2 e. 2 ln, Lipje 1 c. 1 In, Svilovo - e. 1 
h., Ketire (Bnccari mellett) 1 e. 1 In, ruzstne 1 e., 
Ótok 1 e., Dobricsselo 3 e. 2 In. Tourj 2 e., Gcrovo 4 
e. 2, In, Rebricsselo 2 e., Dubráva 2 e. és Drazsicse 10 
e. 4 halálozás. ,

Trieszt, szept. 14. Minthogy Polaban a polgári la­
kosság közt utóbbi időben egyes kolera-esetek fordultak 
elő, Rinaldini, a helytartóság vezetője és Bohata orszá­
gos egészségügyi előadó Polába mentek, hol meg­
látogatták az elkülönített kórházat, a dezinficziáló 
intézetet és a vesztegintézetet, melyeket kellőleg 
berendezetteknek találtak,továbbá megtekintették Fleisch­
mann helyőrségi főorvos vezetése mellett a ki­
tünően berendezett katonai kolera-kórházat is, mely 
a legújabb elégető és fertőtlenítő készülékekkel van 
felszerelve. Ez alkalomból a közegészségügyi bizott­
ságot ülésre hívták összo s az ülésen képviselve 
volt a tengerészeti hatóság, a kerületi főnöki hi­
vatal és a városi hatóság. Az ülésben behatóan megbe­
szélték az eddig tett és esetleg még leendő intézkedé­
seket, melyek a Triesztben nyert tapasztalatok alapján 
kiegészíttettek. Rinaldini és Bohata azt a meggyőződést 
nyerték, hogy ha a betegség Polában csakugyan befész­
kelné magát, az összes tényezők összhangzo működé­
sére lehet számítani a betegség elleni védekezésben.

Trieszt, szept. 14. Az utolsó 2-1 óra alatt Triesztben 
16 ember betegedett és 3 halt meg kolera következ­
tében.

Metkoviohban, mint a Bosn. Poslban olvassuk, e 
hó 19-ig az utolsó két nap alatt újabb kolera-eset 
nem fordult elő s most már kezelés alatt is csak két 
beteg maradt. Több nap óta az Opus erődből sem je­
lentenek njabb kolera-esetet ; igy hát várni lehet, hogy 
a közlekedés Mostar és Metkovich közt a napokban újra 
megnyílik. Ellenben Spalatoban kitört a kolera s 7 
nap nyolez eset fordult elő, hat halálos véggel. Ez ok­
ból a glamoczi, zupanyáczi és livnoi kerületben minden 
intézkedés megtörtént, hogy a járványnak Boszniába 
hurczolása megakadályoztassék.

Tokohamában, mint onnan írják, a kolera roppant 
mértékben dühöng. A legújabb hírek szerint a járvány­
ban nem kevesebb, mint 2000 ember betegedett meg, 
kiknek több mint a fele meghalt. Minden nyilvános mu­
latóhelyet becsuklak, s a rendőri hatóságok megbízást 
kaptak, hogy minden élelmi szert, mely nem teljesen 
egészségesnek látszik, semmisítsenek meg. A tea-házak 
és vendéglők felelt a hatóság a legszigorúbb ellenőrzést 
gyakorolja. ____ _

KÖZGAZDASÁG.
Sárvár, szept. 14. A vasmegyei gazdasági egyesület 

által rendezett vetőgépversenyen, mely nagy számú s 
előkelő gazdaközönség részvétele mellett tartatott meg, 
a pályázó velögépek két napi tüzetes bírálata és gya­
korlati versenve után a bíráló bizottság ma a következő 
eredménvt hirdette ki: Az első dijat, arany díszokleve­
let Jücliolson W. Fiilöp és társai «Simpler» nevű sor- 
vető gépe nverte; a másodikat Kühne F., harmadikat 
Mayer s ‘negyediket Hubenay-K\e vetőgépnek Ítél­
ték oda.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
A vámtarifára vonatkozó tárgyalások njabb 

fordulata alkalmából az osztrák sajtó ismételve azt 
állítja, hogy az osztrák pénzügyi kincstár a magyar 
petroleum-ipav által igen jelentékeny, milliókra menü 
összegekig rövidül meg. Az országos statisztikai hivatal­
nak kiváltképen a petroleum-forgalomra (nézve egy mé­
termázsáig pontos statisztikai kimutatásai azonban azt 
bizonyítják, hogy az osztrák fogyasztási adóbevételek ezen 
megrövidítése aránvlng igen esekél és egybe sem hason­
lítható azon összegekkel, melyeket a fennálló viszonyoknál 
fogva Magyaro szag sör adó fejében Ausztriának fizet. Az 
1885-ro ^vonatkozó ezen statisztikai adatok szerint a 
lisztitott petroleum behozatala Ausztriából, nevezetesen 
azonban Galicziából Magyarországra 120.988 87 mrn.-ra, 
ugyanezen czikknek kivitele pedig Magyarországról 
Ausztriába mindössze nem többre mint 17b,18215 
mrn.-ra rúgott. Miután a lisztitott petroleum behoza­
tala Amerikából, Romániából és Oroszországból Ma­
gyarországra külön ki van mulatva és ez a behozatal 
1885-ben Amerikából 675,248-5, Romániából 81,274 
és Oroszországból 61,282 79 mm.-t telt ki, világos, — 
hogy az Ausztriából Magyarországba importált tisztított 
petróleum — a mi egyébiránt a részletes kimutatások­
ból be is bizonyul — kizárólag a galicziai és alsó- 
ausztriai tisztitó telepekről származik; Magyarország 
ennélfogva 1885-ben mindössze csak 54,193-28 mm.-val 
többet vitt ki Ausztriába, mint hozott be onnan hoz­
zánk. Ebből kifolyólag csak is 352,000 fit évi adóösz- 
szegröl van szó, nem pedig mint az osztrák lapok állít­
ják,C milliókra menő összegekről.

TJj közúti vaapályavonal. A budapesti közúti 
vaspályatársaság által tervezett s a központi személy- 
pályaudvar szomszédságából kiinduló, Rákosfalva és 
Puszta-Szent Mihály érintésével; Czinkotáig vezetendő 
helyi érdekű vasút közigazgatási bejárásának megkezdé­
sére a közlekedésügyi minisztérium e hó 27-ének dél­
előtti 10 óráját tűzte" ki s annak vezetésére Vörös László 
miniszteri titkárt küldte ki. A bizottság, melyben a mi­
nisztériumon kiviül, a főváros, Peslmegye, az érdekelt 
községek és a folyamodó közúti vaspályatársaság lesznek 
képviselve, a mondott időben a régi városháza tanács­
termében gyűl össze s onnan indul a vonni bejárására.

* Osztrák-magyar bolgár áruforgalom. Ez évi 
október hó 1-én a Báziáson át közvetítendő osztrák- 
magyar-bolgár áruforgalom számára egy díjszabási füzet 
lép” hatályba, mely közvetlen kivételes díjszabásokat a 
cs. kir. szab. cseh éjrzaki vasút, a cs. kir. szab. Nán­
dor császár éjszaki vasút, a cs. kir. szab. kassa-oder- 
bergi vasul, a cs. kir. szab. osztrák éjszaknyugoti vasút, 
a cs. kir. osztrák államvasutak és a szabad, osztrák- 
ma«yar államvasultársaság állomásairól Lompalánka, 
Nikopoli, Rahova, Silisztria, Sistov és Viddin bolgár 
állomásokra szállítandó üveg és üvegáru, ezukor, vas és 
vasáru, mezőgazdasági gépek, továbbá 1., II. és A osz- 
tálvu kühlen vnyek számára tartalmaz.

* Vasúti állomások egyrész és Belgrad, Dtibrovioza, 
Gradiste és Semendria hajózási állomások másrészt Bá­
ziáson át közvetítendő forgalomra f. évi augusztus 1-töl 
érvénves közvetlen díjszabáshoz folyó évi október hó 
1-én áz I. pótlék lép hatályba, mely a füdijszabásnak 
helyesbítéseit tartalmazza.

* A biztosító-ügynökségek ezégbejegyzési köte­
lezettségét mondta ki a kassai törvényszék egy végzé­
sében, melyben a Gresham, Phönix, triesti és Azienda 
biztosító-intézetek kassai ügynökségeit 30 frt pénzbírság 
terhe alatt a kassai váltólörvényszéknél teljesítendő ezég- 
bejeoyzésre utasította. A nevezett intézetek e végzzs 
ellen felfolyamodással éltek, azzal okolva meg felebbe- 
ziisiiket hogy ügynökségeik nem önálló intézetek, hanem 
pusztán a budapesti váltótörvényszéknél bejegyzett ezé- 
geiknek meghatalmazottjai. A kir. tábla váltótaánesa,
melynél Zuöriczky táblai bíró | referálta ma ezt a kér­
dési" elfogadva a'felebbezők érveit, íüloldotta a kassai 
törvényszék végzését és kimondotta, hogy az ügynöksé 
gél: külön ezégbejegyzésre nem kötelezhetők.

Forgalmi Levételek ísac.jultus hóban ®»,S87 M m/tn- m
, 18Í15. * »  099,475 » ____ »_

Tehát 18SC. jul. hóban kevesebb 8ű,b68 » több 17,249 nirtU.

Forgalmi Levólelek 1SSÖ. julius hó végéig ftl ,,?ÍViI2 m[tn-
, > *.903, Ö/O » »04,03/ »

Tehát 1SSG junius végéig kevesebb 887,171 frt több 71,011 mrtll.

IPARÜGYEK.
— Ipartestületek országos értekezlete. Az or­

szágos iparegyesület ipartestületi szakosztályának választ­
mánya tegnap Báth Károly elnöklete alatt tartott ülésén 
lhatározta, hogy október hó 2t-ére Budapestre ország°g

ipartestületi értekezletet hiv egybe. Az országos érte­
kezlet tárgyalásainak alapjául a kővetkező fontosabb 
kérdések szolgálnak: 1. Az ipartörvény hiányai (heti­
vásárok, a szegödtetűs és szabaditás rendezése, a képe­
sítéshez kötött iparágak kiterjesztése, a segélypénztárak 
létesítése, a testülefek létesítése ellen tornyosuló akadá­
lyok elhárítása, a munkaviszony egyöntetű szabályozása.)
2. A hadfelszerelési ügy tekintettel a kisiparosokra. 3.
A szövetkezeti ügy gyakorlati felkarolása. 4. Az iparosok 
országos segély- és nyugdíjintézetének létesítése. 5. Eset­
leg a 111. országos iparosgytilés egybehivása. Ez ülésre 
az összes hazai ipartestületek meghivatnak. Oly váro­
sokból, melyekben testületek még nem alakultak, a 
szakegyletek, ipartársulalok és esetleg egyesek fognak 
megbizatni. Az értekezlet előkészítésének szellemi veze­
tésére az iparegyesületet s a rendezésre az iparoskört 
kérték fel.

Ipartáreul&tl közgyűlés. Budapest és környé­
kének kéményseprő ipartársulata tegnap tartotta Xlll-ik 
évi rendes közgyűlését az elnök lakásán. A napirend 
első tárgya a társulat tisztikarának újra választása. El­
nökké isméi Devicis Gyulát, alelnökied Lafranko 
Istvánt s pénztárossá Sciaroni Bernátot választották.
A vidéki tagok különös érdekeiknek megóvhatása czél- 
ából elhatározták, hogy a társulatot a testület életbe 
épte daczára nemcsak fentarbjálc, hanem uj alapsza­

bályokkal újra szervezik s hatáskörét az egész or­
szágra kiterjesztik, a fővárosban működök pedig 400 
írttal az alakulóban levő ipartársulalba lépnek. A tár­
sulat mai vagyona 400 frt alaptőkéből és 630 frt ren­
delkezési alapból áll s tagjainak száma 55.

A fővárosi alsófoku Ipariskolák megnyitása.
A főváros által az uj ipartörvény értelmében az ipar­
egyesülettől és részben felálállitott mesler-inas-iskolákban 
a° tanulók felvétele a fővárosnak mind a tiz kerületében 
/. hó 15-én (szerdán) este 7 órakor kezdődik s ezen 
iskolák előkészítő, valamint 1, II. és III. osztályai ugyan 
o napon meg is nyittatnak. A felvétel a következő he­
lyeken eszközöltetik : 1. kér. (Tabán) a szarvas-téri isko­
lánál ; igazgató : Hetzer József. II. kér. (ország-ul), a 
török-ulezni iskolánál; igazgató : Trájtler Károly. 111. 
kev. (ó-Buda) a korona-utezai iskolánál; igazgató: Oyto­
ló nyi Adolf. IV. kér, a gróf Károlyi-utczai iskolánál; 
igazgató : Wehner Gyula. V, kér. a Lipól templom-téri 
iskolánál; igazgató: Rozmanilz Vilmos. VII. kér. a 
Wesselényi-utczai iskolánál ; igazgató : Clausar Vitály. 
Vili. kér. a stáezió-utczai iskolánál; igazgató : Barczen 
János. IX. kér. a Bakács-téri iskolánál; igazgató ; Jeny 
József. X. kér. (Kőbánya) a kőbánya-ligeti iskolánál; 
igazgató : Wenisch Iván. Minden iparos abban a ke­
rületben a hol lakik vagy ahol műhelye van, írathatja 
be tanulóit. Sem felvételi dijat, sem tandijt nem fizet­
nek, ingyen tanszerekre azonban csak nagyon szegény 
tanulók tarthatnak igényi. Előadási napok : hétfőn, szer­
dán és pénteken 7—9 óráig, vasárnap délelőtt 8—12 
óráig.

— A szegedi Ipartestület időszerűnek találta már 
most az alig életbe léptetett ipartürvény gyökeres reví­
ziójának kérdésével foglalkozni s e czélból egy bizottsá­
got küldött ki, mely az 1884. évi ipartörvényt az első 
szakasztól az utolsóig letárgyalván, beterjesztette a tör­
vény főbb alapelveit felforgató javaslatait, az ipartestület 
periig megküldte e javaslatokat az összes társtestületek­
nek,°oly felhívással, csatlakozzanak az országosan szer­
vezendő agiláczióhoz. E körlevél tárgyalás alá került a 
budapesti férfi- és női ruhakészítő ipartestületnek Török 
György elnöklete alatt tegnap tartott ülésén, a mely a 
szegedi ipartestedet által szándékolt czéltalan agitácziót 
leghatározottabban ellenzi. Elhatározták, hogy megkere­
sik az orsz. iparegyesület ipartestületi szakosztályát, 
hogy hívna egybe egy országos értekezletet, melyen a 
vidéki iparosság a Szándékolt mozgalom káros volta fe­
jül felvilágosittassék.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A bazlllka-BoraJegyek kibocsátására az előké­

születek már jobbára meg vannak lévő és az aláírás — 
mint értesülünk — október 2-án fog történni.

Csőd a fövárooban. A. $ B. Rosenberg bu­
dapesti bejegyzett kézmkám közkereseti társasági ezég 
taoja Rosenberg Adolf (Andrássv-ut 35. sz. alatt) dien 
a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknél 
a mai napon a csőd megnyíltától!. Csüdbiztos llorvay 
Árpád törvényszéki biró. Tömeggondnok dr. Reich Jó­
zsef. Helyettes tömeggondnok dr. Rigúez Kálmán. Szak­
értői: Grünfeld Vilmos és Oppody Alajos Leltározásra ki­
küldött Tokai Nagy Lajos kir. közjegyző. Bejelentési 
határidő 1886. október 16. Felszámolás 1886. no­
vember G. Csődválasztmány választása 1886. novem­
ber 9. _________

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szept. 14. —

G abona-tő esde.
A 5u.2ra-üzlet ma határozottan szilárd irányt köve­

telt. A kínálat mérsékelt volt, a vételkedv úgy a mal­
mok, mint a magánüzérkedés részéről kedvező volt és 
mintegy 25,000 mm. adatott el, miközben az árak át 
lag 4°krral, süt közben 10 krral is emelkedtek. Egyéb 
galmanemekbon csak gyenge volt a forgalom és irány 
meg árak teljesen változatlanok maradlak. — Eladatott

Búza: Tiszavidéki 200 mm. 82 k. 9.10 frt, 400 
mm. 81.4 k. és 400 mm. 80.6 k. 9.05 frt, 400 mm.
80.5 k. 8.90 frt 400 mm. 80.5 k., 8.90 frt, 200 mm. 
80 k. 8.90 frt, 300 mm. 79.7 le. 8.85 frt, 300 mm
79.5 k. 8.95 frt, 2350 mm. 79 k. 9 frt, 400 mm. 79 
k. 8.80 frt, mind három hóra.

Pestvidéki 100 mm. 81.5 k. 8.90 frt, 100 mm. 81 
k. és 100 mm. 79 k. 8.80 frt, 100 mm. 80.5 k. és 
1U0 mm. 80 k. 8.85 frt, 100 mm. 81 k. 9 frt, 240 mm.
79.5 k. és 100 mm. 79 k. 8.90 frt, 600 mm. 78.7 k. 
8.92$ frt 1300 mm. 77.5 k. 8.82$ frt, 900 mm. 77 k. 
8.85 frt, mind három hóra.

Bácskai 100 mm. 79 k. és 100 mm. 78 k. 8.971 
frt, 100 mm. 78.7 és 100 mm. 77.7 k. 8.80 frt, 200 
mm. 78.3 k. 8.80 frt, 4900 mm. 75.2 k. 8.77$ frt, 
mind három hóra.

Felső tiszavidéki 100 mm. 80 k. és 100 mm. 
79 k. 8.80 frt, 100 mm. 77.2 k. 8.65 frt, mind há­
rom hóra.

Erdélyi 100 mm. 77.0 k. és és 100 mm. 76.5 k 
8.50 frt, mindkettő három hóra.

Szerbiai 2800 mm. 77 k. 8.20 frt, három hóra.
Árpa 800 mm. 8.95 frt, 400 mm. 7.30 frt, mind­

kettő készpénzfizetés mellett.
Zab 200 mm. 0 frt, 300 mm. 6.40 frt, mindkettő kész 

pénzfizetés mellett.
Tengeri 3500 mm. 6.30 forint, készpénzfizetés 

mellett.
Mai hivatalos effektiv árak:

Buea uj bánsági............... 77-81 fy
fiitól frtig

» tiszavidéki .... 77-81 » 8.36 8.85
» pestvidéki .... 77-81 - 8.30 8.80
» fehérmegyei . . , 77-71 » ti.3Ó 8.85
» bácskai............... 77-81 » 8.40 8.90

_ » északmagyarorsz. 77-81 » 8.25 8.75
Rozs » ............... .. • • • 70 72 » 6..tő 6.55
Árpa » takarmány . . . tíO—02 » 6.30 6.ÖÖ

» égetni való. . . . 62—64 » 6.90 8.15
_ » sörfőzdéi............ 64 66 » 8.40 9.70

Zab 39-41 » 6.20 6.40
Tengert 6 bánsági ...... 75 » 6.25 6.30

— )i másnemű............ 73 » 6.20 G.2o

Köles
Repose

» "•.................. ... 1 1 ZC

uj, káposzta............ — » 9.25 9.75
9.—— » bánsági............... 8.25

Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 6.67, 
6.65, 6.64, 6.63 és 6.64 írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde nyugodt irány mellett teljesen üzlette- 

len volt és egyetlenegy kötés sem jött létre.
Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:

frt 8.77
9.43
6.62
6.23
6.67
9.1

8.78
9.45
6.64
6.25
6.69
9-U

ki nem

frt 8.75 — 8.77
,< 1.42 — 9.44

6.G0 - 6.62
« 6.23 — 6 25
C< 6.G7 — 6.69
« 9 T. _ 9 1

Szokviinyhuzn fiszre ..................
Szokványbuza tavaszra ............
Tengeri május—júniusra ....
Szokványzab őszre ....
Szokvány zab tavaszra . . .
Káposzlarepcze augnszt. szept.-ro

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt: az irány 

elégítő berlini gabonaárfolyamokra igen nyugodt irány­
ban nyílt meg. — Köttetett:

Bzokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.77, 
8.76 és 8.75 frton.

Bzokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.45, 
9.44 és 9.43 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy' 5000 mm. 6.62 
és 6.61 forinton.

Esti 6 órakor zárulnak:
Szokványbuza őszre . . .....................
Szokványbuza tavaszra...............
lij tengeri 1887. május-juniusra ....
Szokváiiyzah őszre.................................
Szokványzab tavaszra...........................
Káposzlarepcze augusztus - szept.-berre

Terménytőzsde.
Terményekben mérsékelt volt a forgalom.
Bzllvalz boszniai szokványminőségü október—novem­

berre frton, 100 darabos 8.1 frton, szerbiai 100 da­
rabos frton, 100 darabos novemberre 8£ frton köt­
tetett 56 kilókint.

Szesz szilárd, de iizlettelen.

Értéktőzsde.
A spekuláczió ma a fővárosban terjedő kolera miatt 

tartózkodó magatartást tanúsított, mihez hozzájárulván 
még az is, hogy pénz szűkén van, az irány leginkább 
lanyha volt. Az utótőzsde még inkább cllanyhult, s az 
esti tőzsdén sem javult, mert a külföldi tőzsdékről nem 
érkeztek buzdító jelentések.

BlÖtősede.
Az clÖtőzsde lanyhán nyílt meg, de később kissé ja­

vult. Osztrák hitel-részvény 277.65-től 278-ig köttetvén, 
maradt utóbbi pénz, magyar hitelbank ultimora 287.50- 
től 287.25-ig, azonnali átvételre 287-en, magyar arany- 
járadék ultimora 107-töl 107.15-ig, magyar papirjáradék 
ultimora 94.65-től 94.75-ig, magyar leszámítoló és pénz­
váltó-bank 96-tól 96jj-ig köttetett.

11 dr» 30 peroxkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 278—278.10, magyar aranyjáradék 107.12Í— 
107.15.

Déli tőzsde.
Lényegesebb változás a déli tőzsdén sem állt be. Osz­

trák bitelrészvény 278.30-lúl 277.90-ig vetetvén, maradt 
278.30 pénz, magyar hitelbankért maradt 287.25 pénz, 
ultimóra köttetett" 287.50-en, magyar leszámítoló és 
pénzváltó-bank 96.30-lól 96.15-ig, magyar aranyjáradék 
107.15-ttil 107.25-ig, magyar papirjáradék 94.75-től 
9480-ig, pesti közúti vasút 471-en, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 229-en köttetett, rimamurányi vasmű 84.50-en 
kerestetett, Schlick-féle vasöntöde 162-ün kináltalolt. Va­
luták és váltók inkább szilárdabbak.

1 óra 30 perozkor zárulnak: osztrák bitelrészvény 
278.30—278 40, magyar hitelbank 287.25—287.50, ma­
gyar aranyjáradék 107.20—107.22*, magyar papirjáradék 
94.80- 94.82*.

Praemlumüzlet: Osztrák bitelrészvény holnapra 
1.25—1.75 frt, nyolez napra 4.25—4.75 forint, egy 
hónapra 8.50—9.5Ú forint

UtótSzsde.
Lanyha irány mellett az utótőzsdén osztrák hitehész- 

vóny 278.20-tól 277.90-ig, magyar hitelbank 287.25-ön, 
magyar aranyjáradék 107.27*-töl 107.05-ig, magyar pa­
pirjáradék 94.65-től 94.60-ig köttetett.

2 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák bitelrész­
vény 277.80—277.90, magyar aranyjáradék 107— 
107.05, magyar papirjáradék 94.60—94.02*.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde lanyha irány mellett üzletiden volt. 

Osztrák bitelrészvény 277.90-tól 278-ig köttetett, magyar 
aranyjáradék maradt 107.02* pénz, magyar papirjá­
radék 94.65-Gl 94.70-ig, magyar leszámítoló- és pénz­
váltó bank 96-on köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 277.90— 
278, magyar aranyjáradék 107.02*—107.07*, magyar 
papirjáradék 94.65—9 4.70.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

' Kőbánya, szept. 14. Az üzlet változatlan. Magy. uraság
öreg nehéz---------- frtig, fiatal nehéz43*—4-4 írtig, fiatal hö-
zép 4-1—44* frtig, fiatal könnyű 45—46 frtig, közönséges 
(szedett) nehéz —.-—.— forint, közép 43—44 forint, 
könnyű 45—45* frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz----------forint, átmeneti közép--------- — fo­
rint, átmeneti könnyű----------forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —.— forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 40—41 frt, közép 40—41 frt, lcöny- 
nyü 40—42 forint. — Hízó 1 éves —.— fo­
rint, liizó két éves makkos élősúlyban 4°/0----------
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —. az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 40/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°/o-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmenetdiek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett a maga­
sabb new-yorki gabonaárfolyamok következtében, melyek 
az üzérkedést további vásárlásokra ösztönözték, szilárd 
irányban nyílt meg, de végül realizálásokra mérsékelten 
elgyengült. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványhoz» őszre mintegy 20,000 mm. 8.75, 

8.77, 8.79, 8.80, 8.81, 8.79 és 8.77 frton.
Bzokványbuza tavaszra mintegy 30,000 mm. 9.43, 

9.45,; 9:46, 9.47, 9.48, 9.49, 9.47, 946, 9.45 és 9.44 
rton."

Magánhajók forgalma.
— Szeptember 13 éa 11-röl. —

Budapestre érkezett; Weisz és társa Ilonkája Cser- 
vpnkáról 1611 mm. búzával és 732 mm. tengerivel, 
Füchs Vilmosnak; Weisz és társa Laurája Sziváezröl 
1167 mm. búzával és 1183 mm. tengerivel Ilonig M. 
és társának; Freund és Trebitsch Mariskája Sziváczról, 
1443 mm. búzával és 350 mm. tengerivel Fuchs 
Fiilöp és fiának; Guttentag G. Archimedesz nevű uszá­
lya Bajáról 1010 mm. búzával Lamberger és Spilznek; 
Freund .1. és fia Bélája Paksról 1200 mm. búzával 
ugyanezeknek; Geof és társa Gizellája Soltról li>53 
mm. búzával Strausz Sándornak; Fleischmann és társa 
Laurája Újvidékről 2250 mm. búzával Popper Hermann 
és fiának; Faragó és Lehal: Erzsébetje Szentesről 
3207 mm. búzával Deutsch G. G. és (iának; Rcszmayer 
Ferencs Rózája Zentárói 2357 mm., búzával Beer Ja­
kabnak ; Guttentag G. Archimedes nevű csavargőzöse 
Panesováról 3280 mm. tengerivel és 7 mm. lenmaggal 
Amar D. M. számára. Fuchs G. Sándorja Cservenkáról 
3200 mm. búzával ugyanennek; Slefanuvics Dani Etel­
kája Pelrováezból 800 mm. búzával és 1000 mm. ten­
gerivel; Pauli György Istvánja Újvidékről 100 mm. 
búzával és 1800 mm. zabbal Singer Salamon és fiának; 
Geiringer és Berger 3. számú hajója Bajáról 385 mé- 
tepnázsa tengerivel és 200 métermázsa zabbal. Gei- 
ringer és Berger 4> számú hajója Bájáról 1600 mm. 
búzával és 105 mm. tengerivel Schlesinger és Polako- 
vicsnak : Gyiringer és Berger 10 sz. hajója Mohácsról 
800 mm. búzával Weisz Zsigmond és társának ; Haasz 
és Deutsch 11. sz. uszálya Nagy-Beeskerekről 5001 mm. 
búzával Meiszner M. B. számára; Egenhofer és Weisz 
6. sz. uszálya Verbászról 807 mm. búzával és 989 
mm. tengerivel Schlesinger és Pelakovicsnak, 1‘ernbao.h 
A.. Anionja Verbászról 2500 mm. búzával, j30U mm. 
tengerivel ugyanennek: Freund es Trebitsch Adclje 
Kolozsvárról 1800 mm. búzával Freund A. és Fiilöp 
számára, Freund és Trebitsch Szegedje Úszódról 
13521 mélermázsa búzával, 180 métermázsa árpával, 
l98 mm. zabbal és 139 mm. tengerivel Freund A. és 
Fülöpnek, Freund és Trebitsch Friduskája Kalocsáról 
1263 mm. búzával és G59 mm. árpával Redlich test­
vér-'--«’•, Bruck Simon Iparja Duna-Penteléről 1500 

tz’úval ugyanennek, Fritz ^s Kohn Rózája Duna- 
íVn léről 1104 mm. búzával Stfiusz Sándornak.

'Budapesten áthaladtak: Fernbach A. Bácskája 
Újvidékről 1100 mm. búzával és 3100 mm. zabbal 
ugyanennek, Győrbe; Roszmayer Ferencz Paulinája N.- 
Becskerekröl 2400 mm. búzával és 30Q. mm. zabbal 
Reisz testvéreknek Győrbe.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőxede.

Bóob, szept. 14. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtözsile ismét üzletiden volt, mivel a spekulácziót 
épen semmi sem buzdította tevékenységre. Csak az osz­
trák-magyar államvasul részvényeiben volt emelkedő 
árfolyamokkal élénkebb üzlet, mert kedvező heti kimu­
tatást várnak s a magas deportok a couiiss t tödözésre 
indították. A többi üzérkedési értékek árfolyama alja 
változott. Valuták szilárdak. Az elhelyezés könnyű volf.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 278.10, 
magyar hitelbank 287.75, osztrák tartományi bank 215.50, 
osztrák-magyar államvasut 228.80, déli vasul 102.80, 
májusi járadék 84.75, magyar aranyjáradék 107.22, 
busz frankos arany 9.98*.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde változatlanul folyt le, csak az osztrák­

magyar államvasut részvénye emelkedett. — Jegyeznek: 
Osztrák bitelrészvény 278.10, magyar hitelbank 287.75, 
osztrák tartományi bank 215.50, angol-osztrák bank
111.50, unió-bank 72.60, bankegyesület 102.50, osztrák- 
magyar államvasut 229.30, déli vasút 102.80, Károly 
Lajos vasút 195.80, elbavülgyi vasút 168, májusi já­
radék 84.75, magyar aranyjáradék 107.17, magyar pa­
pirjáradék 94.65, busz frankos arany 9.98*, német bi­
rodalmi márka 61.72.

Az üzlet teljesen pang, kötések sem a coulisseban, 
sem a sorompónál nem történnek. Az irány változatlan. 
Valuták és váltók utolsó árfolyamaikat tartják.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény [2781-20, 
angol-osztrák bank 111.50, uniobank 72.75, bankeg 
sülét 102.50, magyar hitelbank 288, osztrák-magyar 
államvasut 228.70, Károly Lajos-vasut 194.50, dunagőz- 
hajózási részvény 385, Lloyd-részvény 583, elbavülgyi 
vasút 168, déli vasút 103, papirjáradék 84.70, arany­
járadék 118.80, magyar aranyjáradék 107.20, 1864-iki 
sorsjegy 169, bécsi községi sorsjegy 125.70, busz fran­
kos arany 9.98. német birodalmi miirka 61.70, magyar 
papirjáradék 94.72. Csak vasutak lanyhábbak.

Béos, szept. 14. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 105.—, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105.25 5l/a°/o-oa 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasút
189.50. Magyar keleti vasút —.—, Magyar ny. sors­
jegy 120.8U. Szőlődézsmaváltsági kötvények 100.—• 
60/o-os aranyjáradék —.—. Tiszavölgyi sorsjegy 126.70. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 107.20. Magyar vasúti köl­
csön 152.50. Magyar hitelbank 288.—. Alföldi vasút 
190.75 Magyar északkeleti vasút 174.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 100.35. Tiszavidéki vasut-részvény 251.50. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 96.50. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 151.75. Magyar papir- 
iáradék. 94.70. Dohány-részvények —. Leszámitoló- 
bank —.—. Temes Béga —.—.

Béos, szept. 14. (Osztrák értélcele hivatalos zár­
lata.) Osztrák bitelrészvény 278.20. Déli vasút 103.—. 
4%-osaranyjáradók 118.80, Váltó Londonra.126.08. Ká- 
roly-Lajos vasút 194.25. 1864-es sorsj. 169.—. 1860-as 
sorsjegy 140.50. Török sorsjegy 16.20. Angol-osztrák 
bankrészvény 111 50. 4'2%-os ezüsljáradék 85.50, Osz­
trák államvasut 228.70, 20 frankos 9.98, 4"20/0-os pa­
pirjáradék részv. 8-4.70. Osztrák hitelsorsjegy 177.—. 
Osztrák-magyar bankrészvény 864.—. Csász. kir. arany 
5.95. Német bankváltők 0U>8. Elbavülgyi vasul részv. 
168.25. Wiener Bankverein részvény 102.50. Dunagöz- 
hajózási részv.-társ. 385. Szilárd.

Délutáni éa eatl magánforgalom.
Béoa, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A délutáni magánforgalomban szilárdabb 
irány mellett csekély üzlet volt. Osztrák bitelrészvény 
277.80-tól 278.20-ig, magyar aranyjáradék 107-től
107.12-ig köttetett.

Az esti magánforgalomban maradt: Osztrák hi­
telrészvény 278.10, magyar aranyjáradék 107.07.

Prolongáozló- éa praemlumüzlet a béoai érték­
tőzsdén.

Bóca, szvpi 14. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai négy napra (szeptember 17., 18., 19. és 20.) ter­
jedő elhelvezés következő prolongáczló-télelek mellett 
történt: Osztrák bitelrészvény 40—10 kr report( 45— 
3»°/0), magyar hitelbank 40—25 kr report (5jj—-Ijj0/»), 
angol-osztrák bank 5 kr. deport és egészen simán V'k — 
5*°'0), unió bank 5 kr. deport és egészzn simán (5y—
4 5%), tartományi bank 5 kr. report és egészen simán 
(45——4*u/0), osztrák-magyar államvasut 60—70 kr de­
port (2í°/oés ingyen), Károly Lajos-vasut 15—ökr deport 
(.j.s—4fo/0), déli vasút 20—30 kr deport (Gg—5*"/0), 
elbavülgyi vasul 20—30 kr. deport (4J—3{®/o), dohány- 
részvény 10—20 kr. deport (5-j—3i)°/0), májusi járadék
5 kr deport és egészen simán (4*—í|°/o), magyar 
aranyjáradék 15—5 kr report (4J—4°/0), magyar 
papírjárculék 12* kr deport ós egészen simán (4* 
—5*o/o.)

Praemlumüzlet. A díjtételek alig változtak. — 
Osztrák hitelrészvény holnapra 1*—14- forint, nyolez 
napra 4—4* frt, egy hónapra 8*—9* frt, három hó­
napra 16—17 forint;' osztrák-magyar államvasut egy 
hónapra 8*—9* frt; Károly-Lajos-vnsut egy hónapra 
9—10 forint; "déli vasút egy hónapra 10—11 frt; ma­
gyar aranyjáradék egy hónapra 2*—2^ százalék, há­
rom hónapra 4*—5 százalék.

Magánkamatláb : Első váltóra 35—4 százalék, távo­
labbi látra és telepitett váltóra 4*—-4* százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bócb, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) ligy látszik, hogy a nagy hőség irányt kezd a 
tőzsdének szabni, mert az árfolyamok emelkedtek, a 
nélkül, hogy erre valami külföldi hir okul szolgálhatott 
volna. Búza őszre kelt 9.16 fiion, tavaszra 9.57— 
9.61 frtig, zab tavaszra 6.90 frtig, uj tengeri 6.94— 
6.95 frtig. Azonkívül jegyeznek: rozs őszre 7.05-7.10 
frt rozs tavaszra 7.45—7.50 frt, zab őszre G.oO—6.52 
frt! Hivatalosan félmondatod 500 mm. zab, 4500 mm. 
tengeri.

Délután igen csendes üzlet volt. Búza tavaszra 
nyuoodtabb irány mellett 9.63 után ismét 9.59 és 9.60 
fii;"rozs szilárd, 7.47 frt. Más tartva. Zab őszre 6.52 
frton, tavaszra 6.91—6.92 frtig, uj tengeri 6.95 frtig; 
búza őszre 9.12—9.15, rozs őszre 7.05—7.08 frtig 
köttetett.

Készáru teljesen üzletiden volt.
Szesz ára ma újra szilárdult. Kész gabonaáru 28-j 

frton kelt, októberi szállításra 28.50—28.75 frtig.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Váltó Londonra 126, olasz bankpiaczokra 49.60, 
huszfrankos arany 9.98, májusi járadék 84.70, magyar 
aranyjáradék 107.05, magyar papirjáradék 94.70, osztrák 
hitelrészvény 278, Lloyd részvény 581, olasz járadék 
99.06. Gyengébb.

Berlin, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ma teljesen üzletfélén volt: az árfolya­
mok emelkedtek. Osztrák-magyar államvasut kerestetett. 
Zárlat élénktelen. Magánkamatláb 1 Z°/o- 

Berlin, szept. 14. (Tőzsdei tudósítás.) A tőzsdes csen­
des hangulat mellett szilárd. Kedvező külföldi hirek 
árjavulást idéztek elő.

Berlin, szept. 14. (Ulótőzsde). Magyar aranyjáradék 
86*, osztrák bitelrészvény 450*, osztrák-magyar állam- 
vasul 371, osztrák déli vasút Í69, Károly Lajos-vasut 
79*. Csendes.

Frankfurt, szept. 14. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 86.55, osztrák hitelrészvény 224.12, osztrák- 
magyar államvasut 185, Károly Lajos-vasut 157.62, 
déli vasút 82§. Nagyon csendes.

Párle, szept. 14. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) 1 óra 1G perozkor jegyeznek: 3°/0-os fran- 
ezia járadék 83.55—83.62, uj járadék 83.02, olasz 
járadék 100.32, magyar aranyjáradék 86.75, spanyol 
kölcsön 61.62, török vasúti kölcsön 13.90, egyiptomi 
kölcsön 374.06, Ottoman bankrészvény 496, Szuez-rész- 
vény 2002, Panama-részvény 380, osztrák-magyar állam 
vasul 463, déli vasút 280. Hausse.

3 óra 4O perozkor zárulnak: 3°/o-os franczia 
járadék 83.62, 4*0/0-os franczia járadék 110.25, osz­
trák-magyar államvasut 463, franczia tőrleszthetG jára­
dék 85.75 magyar jelzáloghitelbank 535, magyar arany­
járadék 875, ottomán bankrészvény 495. Szilárd.



6 EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 15. 1886
», szppl. l t. (Az Egyetértés Imlósitójának láv- 
\z utótőzsdén a járadékok szilárd irányt kö-

Párla
irata.) Az utótőxsdén a járadékok szilárd irány 
vettek, noha közvetlenül a zárlat előtt az a hir terjedt 
el, hogy Budapesten kiiitütt a kolera. 5 óra 30 perez 
kor jegyeznek: váltó Londonra 25.29$, orosz rubel 
243.75. Magánkamatláb 1 jJ°/0. Pénz bőven.

London, szept. 13. Magyar aranyjáradék 853, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 90, 4'2%-os' osztrák ezüstjáradék 
09, angol consol 100.75, ezüst 43.50.

New-York, szept. 13. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (00 napi látra) 9 ÍJ, váltó Londonra 
4.HIJ, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 120j. 
Eric-vasút 33}, váltó Párisra 5.25.

Külföldi órtéhtBsedék sirlata.
A»árfolyamok ar Illető helyi mklánvok szerint kies énzban, raedtóra 
' ofv iiltimóra értendők, o szerint a mellékelt paritás készpénzre vagy 
mediíra illetőleg ultiméra értendő. A kázpéns-irlolfamolc K-val, a medlóra 
Af-mel, az ultiméra (Aval vannak mogjelölvo. Magitól értetődik, hogy a 
lentiátszamttíiBokhoz még a trimiakUó-kOlWegek, további a medlo- él 
iiltimo-árlolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáczió 
tételek is számításba veendők. A *-gaI jelüli értékek a budapesti tőzsdén 
nem legyeztetnck. Átszámítási árfolyam 100 márka vista Cl frt 7u kr 

liio frank vista JU frt ti:. kr.

Szeptember 14-

pAxtrg.
•Kranrrln S»c.ns Járadék . . , . •

, f.i/^/o-cs « ...
Oeztrák-mncyar Mlamvaaut . . . .
(’sziták déli vasút ..... • ->■
»Osztrák Rldhitcl-reszvenylameig • 
•Franczla türleazthet. járadék . • •
Osztrák 4n,o-ce aranyj.iradek. . • • [
Magyar vasnti kölnson .............................. ti
Magyar jelzálog-hito.bank. . . • £
llécsl ............................................................“
Magyar amnyjáradék ............................ U
BffiS,SSTSiS.il,i.bl,k *

Magyar országos bank.......................... K

BEBtlS.
Osztrák 4,°>cs papirjiradók - . . . K 

« 5°,o-os » .... A’
« *,0,ch)s ezilstjáradók; ... A
« 4”/iM)s aranyjáradék. . . . A‘

Magyar aranyjáradék.............................V
1 6°/o-06 papirjiradók . . . . V
• ksleti vasúti kötvényok. . • A"

Keleti v. okibba, kotr. . . .A'
Osztrák hitelrészvény............................O
Magyar hitolbank......................................U
Osztrák-magyar államvaaut .... 1/
Osztrák déli vasút..................... . U
Kéroly-Lajos vasút............................... V
Kassa-odtrbergi vasút . . .... fi 
•Román vasnti részvények ....
Orosz bankjegy........................................
Váltó bécsi niaczri .........................
•Keleti kölcsön II. kibocsátás • • . 
Magyar jelzálog-hitelbank..... K

« leszámítoló és pénzváltó-bank K
• országos bank............................K

FRANKFURT.
Osztrák 4,°/o-os papirjáradék.

> y/o-os •
• 4,°>0i czUstjára lék .
• 4u/(coa aranyjiradók .

Magyar aranyjáradék . . .
• 5°,0-os papirjáradék .

Osztrák hitclrészvóny . . . 
Osztrák-magyar bank . . . . . ,17
Osztrák-magyar államvasat , U
Károly-Lajos vasat ....... ü
Osztrák deli vasat..................................0
Erzsébet osztrák nyugotl vasat. . . K
Magyar-gácsországi vasat . . . . , K
Tiszavidóki v okibb«, kötvények . . K
Váltó bécsit; ........................................
4>',n>os Mid: dintézetl záloglevél. . K 
Magyar leszi; ’oló és pénzváltó-bank K
Magyar hitelt, o.ik....................................... O
Magyar jelzálog-hitelbank.........................K
Maryar orszá.os bank..........................

Ar-
folyam

Buda-
peetl

egyenlő

Különbözőt
utolsó zárla 

hoz képest 
!osztr. értékbe

83.82 ___
110.25
463.— 223 72 1.50
213.— 102.43 + e.őo

65.75 —

--

86.83 107.20 + 0.15

---
——

88.75 81.96 + 0.06
f 82.50 101.82 --
69.40 85.84
98.20 119.14
8G.50 1(10.99 0.31
78.80 95.16 0.12
81.50 101.S! 0.25

103.80 128.33 0 12
♦ 50— 277.51 + 0.61
3711 — 228Í87 + 2Í44
169— 104.24 + 1.23
79.25 195.41 1.88

196.90 121.49 + o!io
101.80 61.73 0 02
60.50 — , —

—e—

68.25 84.34 0.31

69.25 85.66 -- .---
95.95 119.83 0.31
911.80 107.12 0.12
76 90 95.1G + 0.12

224 50 278.44 + O.ül
698-50 864.02 + 1.23
185.02 229.05 + 2.44
159.62 190.50 + 0.C2
83.63 104.31 4- 1.09

197.97 214.60 + 0 15
112.37 176.13 0.15

161.75 61.75 0.07

—- —

—— ____

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi intfudjlc iárlatáj

I eizimitási árfolyam a német piaczokra loo márka vista Cl.75 frt, 100 Irk 
49.s> ft-

Szeptember 14-
v Abis.

Buta folyó hóra . . .
— októberre . . . .
— novembertől 4 hóra
— első 4 hóra .... 

Liszt folyó hóra . . . .
— októberre _ • • ; •
— novembertől 4 hóra
— első 4 hóra . . .

Olaj folyó hóra . . . .
— októb"rre ....
— nov -JiczcinLorre .
— első 4 hóra. ... 

Bzesz folyó hóra • •
— októberre ....
— nov.-deczembcrro .
— első 4 hóra . . •

— október-novemberi
- április-májasra .

Ropoze .
köln.

Enxa novemberre . IC.70 10.30 -f- o.OG
— márcziusra ... "

Köze novemberre . . ,
— márcz usra . , .

Olaj késrszillitisra . .
— októberre ....

BOKOBZLO.
P.cza .............................
Zcb........................................
OlüJ............................................ 33.40 I 23 011 4- 0-06
Rozs......................................................... ........ 1
Bapósé ............................................... ....
'tengeri............................... ..... . . .

Berlin, szept. 14-.Búza nyugodt,rozs és szesz lanyha, 
zab, bágyadt., olaj szilárd.

Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

22.69 11.27
22.75 11.33
23.10 11.52
23 40 11.00
48.90 15.33
4950 15.53
50.60 15.80
51.50 16.13
49.25 24.56
49.50 28.69
50.50 25.18
51.25 25.55
42.— 22.80
41.75 22.67
41.75 22.07
42.2i 22.93

152.50 9.41
162.75 10.04
127.75 7.88
132.— 8.14
109.75 6.77
138.75 0.71
43.30 20.72
43.90 27.09
39 — 24.06
41.10 25.36

156.- 9.03
184.50 10.14
124— 7.G5
129.- 7.96
42.50 20.22
44— 27.15
39.10 24 31
39 80 24.55
39.20 24.19
40.60 25 05

10.70 10.30
17.20 10.01
12.90 7.96
13.40 8.27
22.80 28.13
22.50 27.76

16 - 9 87
1110 0.65
33.4(1 23 09
13.20 8.11
18.70 11.54
12 50 7.71

Különbözet az

0.C3
0.03

o!o3
UÍ12

0.12

0.02
0.02
0.06
0.07
0.95
0.03
0.13
0*25
0.18

— 0 03

— 0.09
+ 0.1:1 
+ 0.49
+ 0.07

Frankfurt, szept. 13. Finomított petróleum helyben 
15.75 frank. Nyugodt.

PArla, szept. 11. Búza és liszt tartva, olaj és szesz 
csendes.

London, szept, 14. Havannah-ezukor 11.60, névleg.
Newyork, szept. 13. (Kabel-sürgBny.) Gyapot New- 

Yorkban 9 {, NeworIeansban8$,— Petroleum finomított 70° 
Abel Test Newyorkban szeplemberru 6$.—Filadelfiában 
szeptemberre 6|.— Nyers petroleum 6$.—United pipe 
line certificates G2g. — Liszt 3.—. — Piros őszi búza 
helyben 88 cent (=* 8.38 frt), októberre 87$ cent 
(= 8.30 frt), novemberre 88 cent (== 8.38 frt), deczem- 
berre 89J cent (= 8.52 frt) 100 kilonkint. — Tengeri 
51.4 — Czukor (Fair rafming Muscovados) 4-j. —
Riokávé 11$. Zsir (Wilcox jegyű) 7.65. (Fairbank je­
gyű) 70.60 — Gabona-fuvardij imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe s az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2$ 
cent (=0.73$ frt 100 kilonkint.) — Napi felhozatal gya­
potból 12.000 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésvásár.

Béos (St.-Marx), szept. 14. (Távirat.) Felhajtalolt 7153 
db sertés, ezek között volt: 1520 db bakonyi nehéz, 
2265 db könnyű és 3368 db süldő. Az irány lanyha 
volt; az árak $—1 forinttal esték. Fizettek: bakonyi ne­
hézért 38—dO frtot, könnyebbekért 37—38 frlot, süldők­
ért 33—44 frlot, szalonnáért 47 frtot, disznózsírért 50— 
51 frtot, 100 kilogrammonkint.

Vidéki üzlet.
Kula, szept. 14. (Az Egyetértés tudósítása) Gabna- 

áraink ismét csökkentek: jegyeztetik: búza 8 írtig, zab 
5 frt 70 krig, tavalyi tengeri 5 frt 60 krig, mind 100 
kiloszámra. A termelők ezeken az árakon csak úgy ad­
ódják el termésüket, ha nagyon meg vannak szorulva 
pénzre. Időjárásunk még mindig nagyon száraz és me­
leg, a mi az őszi vetést — árpát —• hátráltatja. A ten- 
geritörést már megkezdtük, de az eredményről mégnem 
tudni semmi bizonyosat.

Itagy-Beoskerek, szept. 13. (Az Egyetértés tudó­
sítása.) Gnbonapiaczunk sajátságos képet nyújt ez ösz- 
szel, kevés hozatal, élénk vásárlási hajlam jelezi az 
egész idényt, termésünk egész nagy környékünkön a 
középszerűnél kisebb, búzában átlag holdankint 5 mm. 
termeti, zab szintén igen silányati termeti, árpa épen- 
séggel rossznak mondható; most még a tengeri van 
hátra, mely termény hetek óta eső nélkül sinlődik ; sok 
helyen már megérett szükségből. Általában tengeri az 
idén csak egyes tájakon fog középszerűen fizetni, nagy­
részben jiedig rosszul fejlődött csekély termést hoz. 
Daczára a lanyha árfolyamnak, mely az irányadó nagy 
piaczokon uralkodik, lehetetlen nálunk az árakat szabá­
lyozni s arányosítani, mert igen kevés a kínálat és sok 
a vevő. A 79 klos búza ára 8.20 frt, zab 5.60 frt, ten­
geri régi 5.80 frt; uj tavaszi szállításra 5.25 frt méter- 
mázsánkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A kassai m. kir. gazdasági tanintézetnél a

beiratások október 1-től 8-ig tartanak. Figyelmeztetjük 
az érdekelteket az erre vonatkozó, lapunk más részén 
olvasható hirdetésre.

Gazdasági tudósítás.
Várpalota, szept. 13. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Városunkban 5 heti tikkasztó hőség után tegnap egy­
negyed óráig esett, de ez az eső csak az v.tezákat ön­
tözte fel, a nélkül, hogy más hatása is lett volna. A 
föld oly kemény, hogy nem tudnak szántani, tengeri el­
égelt, nem lesz semmi, már le is tördelik, nehogy az a 
kevés is elvesszen.

BORÁSZAT.
** Flllokszera. Baranyamegyo hegyháti járás Szt.- 

György és Tormás községek, Tolnamegye dombóvári 
árasába kebelezett Itegöly községben a iillokszera je- 
enlúte konslatáltatván, a nevezett községek összes sző­

lőterületeit , valamint az olyan kerteket, melyekben 
egyes szőlőtök állanak, zár alá helyezte. E ren­
delet úrtL’lmében a zár alá helyezett összes sző­
lőterületről gyökeres vagy gyökértelcn szőlővessző, 
szőlőnövény és általában a szülőid minden egyéb alkat­
része (a szőlőfürt kivételével), továbbá bármilyen fa-, 
vagy cserjenemti ültetvény, használt duezok és szőlőka­
rók, s szülőlevélbe csomagolt bárminemű tárgyak kivi­
tele, s úgy ezen tárgyaknak egyik szőlőből a másikba 
való átvitele is tiltatik.

Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 
d. u. 1-ig.

Vörös-keresat-egylet Brssébet-kórhása (Buda, déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt lu— 
11$ Óra között.

Nemzeti museum t képtár d. e. 9 d. u. 1.
Műszaki iparmuzeum a kerépesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. e. 9-161 d. u. 1-ig és d. u. 3—6-ig.
Egyetemi £#résekért az üllői-uton d. e. 8—12 és d. ti. 

2-8.
Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7.
Egyetemi ktiayvtár d. c. 10—12 és d. u. 8—8.
Museum! könyvtár d. e. 9— d. u. 1.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitszigetre hajó indul félóránkint. A szigeten kalona- 

és czigány-zene.
Országos panoráma a városligetben reggel 8-tól este 8-ig 
AUatkert nyitva egész. nap. Belépti dij 80 kr.

Kivonat a hiv. lap szept. 13-iki számából.
Árverések a fővárosban. Báró Perényi Margit 949 

írtra becs. ingóságai szept 15. (Sándor-utcza 32). Glo- 
govácz Ferencz 383 írtra becs. ingóságai szept. 16. 
(Széchenyi-tér 4). Reich Karoline 1263 frt 50 krra becs. 
ingóságai szept. 15. (Andrássy-ut 77). Popovits N. Ist­
ván 650 frlra becs. ingóságai szept. 14. (zöldfa-uteza 
25). Gillitzer Albert 491 írtra becs. ingóságai szept. 15. 
(Márlon-utcza 19). Mártyán József 986 frlra becs. ingó­
ságai szept. 15. (Kisfaludi-utcza 7). Ságh József 439 
frtra becs. ingóságai szept. 17. (üllöi-ut 4).

Árverések a vidéken. Plecs Istvánnó 928 frlra 
becs. ingatl. decz. 9. Abauj-Szántó. Fehér Katalin 2320 
frtra becs. ingatl. okt. 14. Temesvár. Baumann Andrásné 
3356 frtra becs. ingatl. nov. 29. Uj-Panát. (Arad). Jocz- 
kovifs Lukánó 4129 frtra becs. ingatl. okt. 12. Franyova. 
(N.-Bccskerek). Malonyai János 1469 frlra becs. ingatl. 
okt. 13. Nagy-Becskerek. Kiss Ferencz 1780 frt 50 krra 
becs. ingóságai szept. 24. M.-ICovácsháza. (Battonya). 
Balog Ignácz 7848 frt 60 krra becs. ingóságai szept. 24. 
Szeged. Liedloff József 1950 frlra becs. ingatl. nov. 18. 
Újpest. (Peslvidóki kir. trszék). Marginean Simon 3183 
frt 35 krra becs. ingóságai szept. 13. Brassó. Gróf Ha­
dik Barkóczy 16.507 frtra becs. ingatl. okt. 27. Tegenye. 
(Ungvár).

Osödhlrdetmény. Reichenstein Jakab ó-radnai lakos 
ellen, bej. okt. 25. Csődbiztos: dr. Binder Vilmos tör­
vényszéki biró, tömeggondnok: dr. Wagner Albert.

Pályázatok. Budapest fővárosánál két másodrendű 
sogédmórnöki, két mérnökgyakornoki, egy Il-od oszt. ta­
nácsi tollnoki, egy közvágóhidi és marhavásári igazgatói 
és egy I-ső oszt. számvevőségi számsegédi, — a szent­
gotthárdi kir. járásbíróságnál irnolci állomásokra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda 

az Angol királynéhoz,

NAPIREND i Szeptember 15-én.
Naptár I Szerda. — Rom. kath.: Kikötnéd vértanú. Kautcz- 

— l'r°t: Kikötnéd. — Görög-orosz : (szept. 8.) Tcok* 
tiszt. — Zsidó: (elül 15.) — Nap kél 5 ó. 37 p„ nyug. 
(i ó. 12 p. — Hold kél 7 ó. 17 p. este, nyug. 7 ó. 21 

p. regg.
Minisit erein tik (belügyminiszter) fogad d. u. 5—6.
Vallás- és közoktatásügyi minisstor fogad déli 12—2.
Honvédelmi miniszter fogad d. ti. 2—3.
Köemnnka- és közlekedésügyi miniszter fogad d. u. 

5—6-ig.
Horvát miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
Az istvántelki földmives iskola évzáró vizsgája d. u. 

fél 3 órakor.
Történelmi kiállítás a városligeti műcsarnokban, nyitva 

d. c. 9-től d. u. 7-ig. Belépti dij 20 kr.
Dinnye- és árpakiálUtás a Köztelken d. e. 10—12 és 

d. u. 2—4.
Munkaki állítás a küzp. kálit, legényegylet Rotlenbiller- 

utczai házában d. e. 9-től d. u. 6 óráig.

(Ir. Klamm K. Sziléam 
Gr. Almásy K. I’ászthó 
Gr. Rcrebtola F. Bécn 
Br. Nopcsa Szscsal 
llr. Vay A. Pozsony 
Kohany E. Sopron 
Moisznor J. Kolozsvár 
Dr. Zapnlov cz Pécs 
Dr. Pering E. Bórs 
llr. Pék M. Szombarhcly 
Itranacic St. Hnguza 
Panic S. Csákóvá 
lllic G. Perlas 

B. Béos 
Tcischingcr C. Grácz 
Horzl A. Arad

i'l. Apathin 
Frenkl 0. Bécs 
Trebilseh A. Bécs 

J. Bécs

London szálloda.
Szentkirályi Sz. Veszprém 
Krcilncr J. Bécs 
Rrinzey J. Moliádia 
Singer .1. Makó

Erzsébet szálloda
Hirsch Ij. Grácz 
Hirsch A. Grácz 
Várady K. N.-I.ak 
Szerbak K. Baja 
Norman 1). Slokholm 
Neuman T. Lipcse 
Bécsi Gy. Kecskemét 
Makay A. Lugos 
Modru J. Lugos 
Szalay J. Budapest
Walter Fehérló szálloda.

Mersányi M. Szt.-Amlrás 
Borcczky F. Iloves 
Báslhy .1. Heves 
Bollinger S. Tonz 
Konz L. Érmihályfalva 
Major J. Z.-Egorszug 
Hajdukovics K. Gyüngylis 
Gerber K. Bécs 
Simonyi K. Dcbrcczcn 
Sclnvai ez J. Tóalmás 
Grlinwald A. N.-Mihálj 
Reecliofszky A. Bobzo 
Holtmann A. Veizprém 
Schwarcz M. Szolnok 
Kompanik F. Bobro 
Sós F. Jászberény 
VV’eisz M. Paks

M. Allamvasut-szálloda.
Fay L. Tata 
Fleischmann V’. BiásgyCr 
Stanger H. Szeged 
Gruber J. Tököly 
Csiszár S. Szerencs 
Sziklny K. Stuttgart 
Kolosy L. Budapest

Vadászkiirt szálloda.
Paulovits M. Orsóvá 
Lengyel E. Sz.-Németi 
Vályi A. Majlis 
Ncdcczky T. Virth 
Horváth D. Esztergom 
Minier K. Varsó 
Szeghfy L. Hangos 
Jnrennk J. Pozsony 
Biró M. Zircz 
Szabó L. Szombathely

Kramolin F. Szcgszárd 
Várnay J. Zsombolya 
Banczkay A. Szeged 
Angel Sz. Bécs 
Scliuckhor V. Bécs 
Lehman S. Hamburg 
Ballabcno R. Pozsony 
Freund A. Nyílra 
Magda F. Pozsony

Nemzeti szálloda,
Ncgritotli J. Románia 
Deutsch F--né Aszód 
Gyorg ovánszky Gy. Zorabor 
Dr. Kerekes G. Szolnok 
lienor L. Nyílra 
Grilndl F. Bécs 
Hauer E. Bocs 
KUnstlcr Gy. Arad 
Perl Zs. Sz.-Márton

Fehér hattyú szálloda.
Wurda A. UJ-Pest 
Tolnay J. Kassa 
Jakobsolm M. Biala 
Kelsz B. Orosháza 
Deutsch F. Aszód 
Fiala L. Nyitra 
Markus J. Vocsi 
Pártay J. Sz.-Fehérvár 
Holzer M Csongrúd 
Beck A. Sz.-N.-Kdla

Két korona szálloda.
Halász B. Gyom 
Hergel J. Iran 
Bankos E. FülSpszállás 
Szecscnyi L. Ftilöpszálláe 
Potrovics L. Gradiste 
Giaga G. Gradisto 
Stojadlnovics J. Gradlzte 
Schwarcz J. Dümsüd 
Polt J Újváros 
Diims’cs J. Mező-Tur 
Csorna L. Szabadszállás

Pannónia szálloda.
Fáy L. Erdő-Telek

Szlreska J. Kolozsvár 
Jcszcrnyilzky K. Fajz 
Bllhm A. Becs 
Brctlman J. Bécs 
Kcllaucr B. Deés 
Wcnczol J. Moór 
Tóth G. Győr 
Klein L. Arokszállás 
Woisz J. Trieszt 
Deutsch D. N. KanizSa 
Smltterer F. Monor 
Litauer J. T.-Lük 
lloncz G. l’ápa 
Schlilfcr S. Sarkad 
Gyiiry J. Szeged 
Beleli M. Temesvár 
Sz.pák M. Miskolcz.

Tigris szálloda.
Olmlt J. Sz.-8 -bcs 
Dr. Tolnay V. liőgyész 
Ohernilorf H. M.-Boly 
Engl S. M -Holy 
Weiner S f.akvár 
Lamp K. Zilah 
Kolm F. Dárda 
Gollany G. Becs

Hungária szálloda.
Gr. Khédey G. Zsákó 
Gr. Bethlen A. Kolozsvár 
Br. Drösche A Bécs 
Kencssey M. Vo«zprcm 
Hetycy J. Zsomliolya 
Fabust M. Varsó 
Dankl Zs. Fiumo 
Nocovctich A. Fiume

Guild C. Mollon
I.achm.u I, p. Bukarest
Tata S. N ■. ndríid
Dr. Greiner F Fehértemplom
Ucncsi S. Miskolcz
Crié A. Páris
Fischer A. Eszék
Schmilz A. Aachen
Kaik Gv. Berlin
Cause N. Bécs

Aranysas szálloda.
Tapp 9. P.-Batlonya 
Nagy M -né PAszlhó 
Zsainbck J.-nó Tiszaszájó 
Laczkó P. Abony 
Sclics .1. M.-Vásárhely 
Sándor M. Sz.-Udvarhely 
Samnssy N.-nfc N.-Várad

Holzwarth-Frohner száll.
15. A. de Vouse Lüttich 
Suormondl .1. Aachen 
Dr. Folborth Mcdgyes 
Jiigcr A. Budapest 
Hauch F. Lemberg 
Poliak .1. Bécs 
Kiolt F. Bécs 
Gebauer K. Bécs 
Kolm F. Bécs 
Lambrecht K Bécs 
Lobstoin .1. Bécs 
Schaupp B. Gcrincrsheim 
Freund S. Temesvár 
Kohorn lé. Eipel 
Slaubvr F. U'lrzyki 
Kőim A. Slernberg

Elhaltak névsora 1886. szept. 11—12-én.

Md3^Äkkirily-u11“

torokgyík.

"2°é"ma11-"1 IY':°ví° VI1 k- .Mn™1Vi""' vürheny.
. dag Á. 14 é. ügynök" lia VI. k.'Amlrás'y-ut 43. hagymáz. 

Munda J. 51 u. molnár IX. k. mester u. 17. kolera.
Varzendorfer J. 30 é. napsz. Vili. k. keroposi-ut ao. kolera.
Kasko 0. 41 é. magánzóim VII. k. Murányi u. 29. kolera.

NYÍLT-TÉR.
Feketeselyem faille franeaise, surah, satin,! 

mcrveilleux, satin Jnxor, atlasz, damaszt, rips
1.0 tftfüff.a llllWl’l’io 1 m.t.'íl 8 f't 85 (kb. 120 különféle U3 IdlOll.l I1IUU.IL i.lu 101 nriníieúgben). 11 uhukban vai 
vegekben yámmonlescn házhoz szállít HENNEBERG O. |cs és k i 
udv. szállító) ZÜRICH selyemgyári raktára. Minta postafordultával. 
Levelekre 10 kros bélyeg kell. 207

a folyó évi szeptember hó 15-iki húzáshoz

egyelőre.
Főnyeremény 100,000 frt, űrbjn 1 frt és 50 kr bélyeg.

Poliü.or Zsigmonil és társa utódánál 3272
DIRNFELD TESTVÉREK

banküzlete, Budapest, fürdő-uteza 4. sz. alatt.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.

Ujváry P. Tapolcza 
Komlosy F. N,Kani 
Simon D. Dcbrcczcr

■Tolegd 

nizsa

Nahoczkynó Eger

G6IZ J. Tuikevo 
Sárfy J. Nádudvar 
Matiassovila P.-né Konyha 
Berger G. K.-Röczo 
Dr. Llvlgsch A. Karánscbcs 
Baseli B. Topolya 
Mandl J. Tuortl,
Mnyer M. Csenger 
Neuman M. Eger 
Oerstner J. Miskolcz 
Berger A. Igló 
Kovács P. Nyireeyháza 
Freudenberg M. Szabadka 
Kin J. Tcctö

Schmidt Orient szálloda.
Br. Budberg E. Béci 
Somody A. Eger 
Branda L. Biaricz 
Beitrok J. Breznóbánya 
Fischer K. Poatyén

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi 1). 154. Havi b. 4. 
Budapest, szeptember 15-ón.

Egy csepp méreg.
Vígjáték 4 felvonásban. Ívta 

Blumenlbal Oszkár, 
Személyek:

Mettenborn Náday 
Károly lig Mészáros 
Weidegg Mihály ti 
Hertha ]’. Márkus E.
Vahlberg gr. Bercsényi 
Liddy fi. Csillag T.
Fabriczius Egressy 
Wendlingen Szacsvay 
Bruno Horváth
llrcndel báró Vízvári 
Breitenbaclmé l.endvayné 
Lehnhardt Gabányi 
Drewitz llctényi
Werner szolga Pintér 
Ferencz » Halasi 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap szeptember 16-án. 

Bérletfolyamban: 
Antonius és Cleopatra.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 9.

Budapest, szeptember 15-én. 
Hegedűs F. felléptével.

LALLA-ROUKH.
Regényes opera 2 felv. írták 
Garré és Lucas. Fordította 
Csepreghy. Zenéjét Szerzetle 

Dávid Fclicz.ián. 
Személyek: 

Naurcddin Pauli
Baskír Hegedűs F,
Buchara Szekeres

Kaboul Takács
Lalla-Houkh Szilágyi B. 
Mirza Kordin M.

Az opera után.
Coppólia, az iiveg- 

szemü hölgy.
Ballet 2 felv. írták Nuitter és 
Saint Leon. Zenéjét szerzetté 
Delibes Leo. Betanította Cam- 

pilli Fr. ballctmester. 
Személyek:

Swatiilda 
Ferencz 
Hedvig 
Mari 
Minka 
Tinka 
Coppélius 
Coppélia 
Polgármester 
Pórnő

Coppini Zs. 
Zsuzsanics E. 
Maruzzi F. 
Kürti H. 
Sarkadi M. 
Kiss II. 
Campilli 
Doblcr J. 
Vincze 
Hitnrcr G.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 16-án. 

Bérlctfolyamban: 
Bianchi B. k. a. és Perolli 

Gy. ur vendégjátékául: 
Mártha, vagy. a rich- 

vioncli vásár.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, szeptember 15-én, 

Harmadszor:
Ördög a földön.
Fantasztikus Operette 4 felv. 
Írták Juiii és Hopp. Fordítot­
ták Rákosi Viktor és Verő 
Gy. Zenéjét szerzetté Suppé F. 

Személyek:
A sálán Németh
Mephisto Szilágyi

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 14,

Astarot
Azracl
Abadonna
Uriel
Aglája
Amanda
Izabella
Ilona
Berla
Genoveva
Oszkár
Izidor
Kázniér
Tivadar
Adolar
Rozina
Karmazsin
Mazurelli
A profóz
Böske
A báró
A bankár
A tábornok

Szabó
Marton
Várdai
Füredi
M. Csatai Zs.
Ligeti Irma
Vári Irma
Erődiné
Vasvári né
Gyöngyösi I.
F. Hegyi A.
Nagy I.
Narczisz
Imrei
Fogarasi
Margó Cz.
Szabó
Kassai
Füredi
Ebcrgényiné
Hortobágyi
Halász
Pap

A színigazgató Varga 
Maliid Szilágyiné
Klotild Béni 1.
Brunhild Imreiné
Tamás Márton

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 16-án,’ 

A szobaczicens.

Városligeti ,
nyári színház.

Feld Zsigmond igazgató.
Brockman IT.

vendógelőadása
majom-szíuházával és 

Cirque miniature
2 szakaszban.

Iíezdeto ÍS órnlror.

Somossy-íéie Orpheum.
:ő-utcza 17. sz.

M a búcsú jutalo mj íi t O It a 
Martens testvéreknek, 3219 

Fanni, Alexandra, Emma, Lotti.
Mrs. Schalkenbach és valamennyi jelenteit művész és mű­
vésznő fellépése. Valamennyi jóakarónknak szives Isten hoz- 
zádot, mielőbbi viszontlátásra Martens család.

IDŐJÁRÁS, szept. 14. reg. 7 órakor.
Az Ulti jelző-intézet távirati Jelentést».

Állomások
Lég-

nyomás
70.)

Szól
Iránya és

(1—18)

A hő­
mére 'klót
fokban

Csapi- 
duk «V*

Fel-
há­
zét

Arad........................... 70.1 K 2 + 16.5 — o
Bcsztercze................. 70.8 E 1 + 14.4 — o
Reszterczebánya. . . . 68.4 9 + 14.8 — o
Budapest, ..... . . 60.1 EK 1 + 16.6 — o
Csáktornya.................. 69 :t ® + 10.0 — ü
Dcbrcczen................. — — — — —
Eger........................... 70.0 K 2 + 16.3 — 0
Eszék........................... — — — — —
Fiume.................. •.. 67.2 K 2 + 18.7 — o
Késmárk........... ... 70.6 © + 11.4 <20 ▲
Keszthely..................... — — -- — —.
Kolozsvár.................... 70.0 NY 1 + 10.0 — ©
Magy ar-Ö vár............... 08.5 © 4- 14.9 — o
Mármaros-Szigot. . . . 70.6 K 1 + 15 0 — o
Nagy-Enyed.............. 171 .ft DNY 1 + 12.0 — ()
Nngy-Szóben............... 70.7 D 2 + 10 9 — o
Nagyvárad................. 68.7 © + 18.8 — o
Orsóvá........................ 70 1 DNY 2 + 13.0 — o
Puncsévá.................... 69.8 1) 2 + 1Ó.8 — o
Selmeczbáuya ..... 70.6 NY 1 + 15.0 <13 0
Sopron ....................... 69.2 DNY 1 + 17.4 — ()
Szatmár-Németi .... G9.9 1) 2 4-16 6 — o
Szeged ....................... 69.2 DK 2 -f 16.0 — »
Szepai-Szt-Gvörgv. . . 69.8 © + 12.0 o
Szolnok............... .. , 70.8 © 4- 17.9 — o
Temesvár.................. 70.9 DNY 2 4- 17.4 o
Treucsén............ .. 68.2 EK 2 4- 16.8 ___ o
Ungvár .................. 08.9 EK 4 + 16.1 — o
Zágráb ....... ___ EK 2 + 15.6 — oBécs....................... 68.9 © + 14.0 — o
Bregenz .............. ... . 68.1 D 1 + 13 8 — o
Lesina.................. „ 66.9 © 4- 21.5 — o
Pola............... 66.7 K 1 + 21.4 — o
Prága. . .................... 67.5 1) 1 4- 15.4 — o

Jelek magyarázata: ©= szélcsend, Q— tiszta, derült, 
(3— J felhős, 3= $ felhős, 3= J felhős, 0= borult, 
W= eső', -X-= hó, A= jégeső, == köd, oo=gőz, <.=- zi« 
vatar, villáin, (n)— csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A nagy légnyomás (770—771), a Kárpá­

tok felől kiterjed az egész kontinensre (765). Az idő a 
kontinensen csendes, derült, száraz, meleg.

Hazánkban: Északkelolies és délnyugotias gyenge sze­
lek mellett, a meleg kevéssel kisebb, a légnyomás ellenben 
kevéssel még nagyobb lett. Az idő többnyire csendes, de­
rült, száraz, meleg. Zivatar záporral volt Selmeczbányán ég 
Késmárkon, itt jégesővel.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Csendes, derült száraz, meleg időt vár­

hatni.

VÍZÁLLÁS 1883. szeptember 14.
Meter .ti ti t e r

Névszerint 0 Változik Névszerint U Változik
(öblít al.it lolült alatt

Dana Tisza
1.86 — M.-Sziget. . 0 03 —

Komárom . 1.58 apadó V.-Nameny 0.12
Budapest . 1 74 Tokaj. . . . 0.40
Mohács - . 2.46 Szolnok. . . 0.45
Vukovár. . — Szeged . . . 0 05 áradó
UjTidék. . . 
Pancsova..

2 83
0 80 
1.73 3 apadó

apadó
Bodrog

Sárospatak. 0.14 - apadó

VáB
áridó

Szamos
e Szalmát. . 0.30 apadó

komarom . 1.63 Kőrös
B.-Gyula. . 0.26 — apadó

0.71 apadó Gyom«. . . 0.30
Eszék . . . 1.40 Maros

Száva
Arad .... 0.79 — áradó

Sü.zek. . . 0.06 légi
Mltrovicza . 1.01 -1 apadó Temesvár . 0.13 apadó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés augusztus 7-iJfl 

számában.

Ottiilü
i88ó-re ÉRTÉKPAPÍROK Otolsó arkeltn 

néni I im ÉRTÉKPAPÍROK

Faj
Minős.

hektofit

100 kilogramm 10O kilogramm

i írttól i frtig hcktollt írttól frtig

Búza
bánsági . « . , ; uj 74 75

76 77
73 79
80 81

litza vidéki ..... 74 75 ____
Tií —.-- -- • — 77 6-35 8.45
78 8.50 8.55 79 8.60 8 65
80 8.70 8 80 81 8.80 8 85
74 —.-- -- . — 75 -- .--- —
76 77 8.30 8 40
78 8 45 8 55 79 8 55 8.60
fcí) 8 6a 8.75 8 ti 76 ti.80

fejérmogyei . , . . • 71 75 —
76 77 8 35 8.15
78 8.60 8.65 79 8 00 8.Ó5
80 8.70 8 70 81 8 80 8.85
74

77 8 40 8.60
78 8.55 8.G0 79 H 65 8.70
80 8 75 8.86 81 b 85

magyar íszakvidáki • . 74 -- 75 — _ — .--
« • • , 76 --— — .-- 77 8 25 8.35

78 8 4(1 6.45 79 8-50 855
• • ín H fin 8.75 81 8 80 8 75

Gabona ó vagy j Irányzat Fa
ij Minőségi

soly
! loo kilogramm

Különféle
termények Irányzat Faj

Heremag ,

RepczcolaJ.

LonmagolaJ 
Olajpogácsa 
Dlaznózeir.

Szalonna .

csendes

Faggyú. . 
Szilva . .

Haláridó 
Szilva . . ,

° Szilva-iz .

frltóN 1 frtig ^

zib. ' !

lanyha

lanyha

csendes

1 70—79 i 6.35 655
takarmány 
égetni valu

69—62 
62-64 1

6 30 
6.9) 8.15

sörfőzdéi 64—66 1 K 40 9 70
89-41 6 20 6.40

bánsági 6.25 6.30
másnemű 73 (1 2U (1.95

nélkül
9.26 975

— — 8.25

tengeri
szilárd

niuj.—Jun.-ra
•!) ”

9.43
8 77 
fi 62

c
St

7a íi • rí §=• 6 23 8-
kap. reprz.e aug.-EZ-pt. if.'.

Határidő 
Szilva-lz . ,
DIÓ *.'.!! 

Uuhacs. . ,

Borkő term.

Méz . . .

Viaszk . . 

Szesz . .

lanyha
csendes

lanyha

Inczcma magyar. . . 
Iranerin .... . .

nyers azonnali ezállit.
finomított....................
őszi, kétszer finomított

m. ia.l/ 'onsz. áru m. sz. 
városi légoiiez. . . .
füstölt ..........................
olvasztott ....................
boszniai hordóban 1880.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okt.—nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó •

• zsákl). •
szlavóniai új ... . 
bánsági új.....................

szlavóniai szspt.-okt. 
bánsági •
magyar min. szerint .
szlavóniai.....................
magyar la.......................
szerbiai ..........................
boszniai......
fehér la...........................
fehér 11a..........................

sínen, csurgutott. . . 
világos szinti . . . . 
rozenyúi
szlavóniai.....................

szesz-élesztő . . ,

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.
Maty. Mr. aranyjáradék adómentes lOu .0), 1000 ; . .
- äfT- kir. sranyjaiadék adómentes 1(1,OJ;............................

' n rgyar papirjáradék adómentes..............................................
Magyar vasúti kölcsön á 120 frt o. ó. U(K) frank). . . .
Magiüi vasnti kölcsön 120 frt egyes darabokban • . . .
Göirnri allamrasuti záloglevelek ...........................
?ia?í?r !?-u- l-t!cli va,,lt állarnkőtT." fe'lso'bbs.) a lóm. . . 
ai-U-ü ISií' ír!et! vasllt arany v. ezllstb. (elsőbb ) adóm. 
í ViS,b' kelcV vmnt államkötvény aranyban . . .
Magy. kir. nycreni.-ny.kölcsün 100 frt.....................................
jWagy- kir. nyeremény-külcsön frt.....................................
í szál S» szegedi kölcsön. .7 , -

1 Utolsó árkehtl
pénz I ára ÉRTÉKPAPÍROK

Pénz. Áru

frt frt

42— 46.-
—___
45__ 50—

27.50 28—
_____
6.10

53— 53.60

39— 40*
46 — 46—
511— 51 —

—e—
—

12/75 13.25M
II 

í 2 
1 í 12.50

16— 10-26
16— 16.25

80— ! 84*—
50— 05—
40— 65—

131— 183*.-

27.60 28Í50
30.60 81.-

Utolsó átkelj

Egyes, államad. ez. kam. jan.-jnl. 4*/10°/o 
Egyes, államad. ez. kain. apr.-okt. 4*/io% 
Osztrák aranyjáradék adómentes. . *°/o 
Osztrák papirjáradék adómentes . . 6u/o 
Osztr.államad.,kisors. 1854.250 frtp.p. 4»/o 
psztr.államad.,k/eors.l860. SOOfrto.e. 5% 
Usztr.oilamad.,kisors.l860. lOOfrto.é. 6°/e 
psztr... Jamad.,kisors. 1884.lOOfrto.é. 
Osztr.áliamad.jkisors. 1864. 60 frt o.ó.

A temes-begavölgyi vizszab. társulat 6% 
Pest város kölcsöne 1870-ből adómts. 6”/o 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómts. 8% 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 60/o 
Szerbiai nyoromcny-kölcsön 100 frank S'J/o 
Becs város nyeremény-külcs. 1874-böl

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

a* l-osztrák bank .
pesti bankegyos. r. társ. . . .

Morvát leszámítoló bank......................
Magyar általános hitelbank .... 
Magyar jelzálog-hitelbank .... 
Magyar elzálog-hitolb. II. kib. id. o. 
Magyar leszámítoló és pónzváltóbank 
Magyar országos bank r. társ.. . .
Osztrák hitelintézet................................
Osztrák-magyar bank...........................
J. Magyar iparbank................................
Pesti magyar kereskedelmi bank. .
Sziszcki hitelbank...............................
• Umo.-bank........................ • .

85.25 
85.25 

119 50
102_
198 50 
14(1— 
130— 
18
168.—

Utolsó árkelet
áru

ÉRTÉKPAPÍROK Uloisu árkelet
ára

197 50 
00.25

273-30 
883 — 
149.- 
048.—

138.-
96.75

278*50
807—
160__
017—

IMI

107.2.) 107.50

»..80 
162 AO 
152.50

95.10
153
158 —

101 25 100.76

,«•/»

1211-50
120.—
187«—

181.6)
121.
127.50

J®'*- M magyar áltom-kőlcsőnkőtrény /bal sl.-ben. : . : 
18/3-iki magyar állam-külcaönkötvény font at.-bön. . . ,
Magyar főhftehernientesltéal kötvények.......................... .
Magyar földlehermentcsileei kötvények 1807. záradékkal" .
Magyar fijidlehcrmenlesilcsi kötvények lemesl.....................
Magyar rúldlehctinentcsllési kötvények 1887. záradékkal . 
Magyar fii/dieber/nentesitésí kötvények horválorszazl. . . 
Magyar filldtehermentesitésl kötvények erdélyi . . . , 
Magyar orst Jelzálog prbéri váltsáskötvények (100 frt) . .

Megy. kir. koms.jzó kinett. utalvány s hóra (lOO fr{) , |

.6»/o 

. oe/o 

. 6I/0 

. 6%

. 60, e

. 60/0
. 6O/0
■ 6O/0 I
. 60/t
. 60/0
. 6O/1

Egyesített államadósság papírban máj.—nor." J 
Egyesített államadósság papírban feíbr.—ang. } I l M

104.76
101.76 
101.75
104.50
101.50 
106 —

88.25

99.75

84 80 
84 80

105.76
105.60
105.76
105.50
106.50
105.76 
98.75

100.76

85.90
86.80

Biztosi» táronlatok.
12.- Bécsi hiztositó társaság ....

Becsi élei- és járadók-bizt. társaság 
Első magyar általános blzt. társ.. 
Fonciére pesti biztosító intézet. . 
Magyar-franczia biztositó társaság J 
Pannónia viszontbiztosító társaság 
„ e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . . ; ;
Első. budapesti .......
Erzsebet-malom
Hongcrmolom, , j J , # ,
Lujza-maloro
Molnárok ős sütok. 1 S . ; .
Pannonié . , , , j ! j, :Viktória. ; ;; j! •: ■;

j dj Közlekedési vállalatok. 
•Adna* m. tengeri haj. r.-t, . ,
Alföld-fiumei ........
Arad-csanádi vasat 
Arad-kűröivölgyi vasat ....
Baros-pakrnczi vasút részvény-társ. 
Báttaszék-domboviri ......
Budapest-pécsi vasat r. L . .- . • 
Debreczenüiajdunánásl v. e. r. , .
Dell vasat ............................... ..... ,
Északkeleti vasat ..... i ; 
Erdolyi vasat . .
Győr-sopron-eboultirtl vasat. , , . 
fussa-oderbergi vasút ......
Magyar-gallczfai vasút..........................
M. ny. vi (székeslehérv^győr-gráozi) 
Mármarosi sóvasat r.-t. el-, r. . . 
Osztrák-magyar államvasat • , . « 
Pécs-barcel vasat .......
Bzamosvölgyi vasul t als. r. , . , 
Szatmir-nagybányai vasat als. Ab..
Tisza, vidékivaaut.......................... .....
Osztrák. donagOzhsjózásl-társas ág ;

Pesti közüli vaspálya jfp
2.— Pesti köxati vaspálya élv. jegy . ,

ej Takarékpénztárak, 
lapért III. kerületi

Országos központi.......................... .
Pesti első hazai.....................................
Egyesült Budapest fővárosi .... 
Magyar ált takarékpénztár r.-t . .

J) Különféle vállalatok.

általános waggon-kölcsönzö társaság 
üszakmagyarorsz. o. köszónb. r.-t. . 
Frankiln-túrsulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda «Athenaeum* . . . 
Pesti könyvnyomda részvény-társ.
Pallos irodalmi és nyomdai r.-t. . . 
Fiumei I. m.riszhánt. ésriazkomény.
Ganz és társ., vasönt. és gépgy. . . . 
Uschwmut-lelo szeszgyár .... 
Gyapjumosú es biz. első magy. . . 
Kereskedelmi testület épülete . . . 
Kőszén- a téglagyár (Dräsche) . . .
Salgótarjáni köszonbánya.....................
Göztéglagysr. kőbányai.....................
Tégla es mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggon k részv.-táre. . 
Rlmamurány salgótarjáni vasmti . . 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár . .
Serfőzde elaő magyar..........................
Serteshizlaló .........

. Spodium es caontliaztgyár ....
S.— ^tanoda részvény társaság ....

bieiedi iioueyar ét linóra. r.*láre.
Tőrük bir. donány-egyedárus • .

ZÍL0GLB7KLKK.

471*-* 474.—
270«-! 275r—

260 A»

Magyar IBIdhltoiht. papMrták 
Magyar főidbltellnt. papirérték 
Magyar földhitelint. papirérték 
Magyar füldhitelint ar. v. ea. 
Magyar jelzálogbank.... 
Magjar^elzálogbank.

600

165.—
185.—

175—
189.50

152.50 
177.60 
174—
93.60

4929.-

261-50
886.—

192__

188__
1BŐ.—

178.-
190.69

153 50 
178.50 
175— 
84.— 

229.60

:«i
:iX
. bv,»/4 ;

......................................  6 «/s
osok orsz. földhitelintézete 6V«°/t;

.6 Ve! 
4V,Vs:

,4 Ve'. 8 o/o
. 6V,°/e

Pesti magyar kereskedelmi bank .6 °/s 
Pesti magy. kereskedelmi bank - *'/i .8 0; 

, eV,»/.«
. . 6 »/•/ 

ápesti közúti vasp. társ. resztet 6'/,o/i/ 
Magyar jelzálog-hitelbank

Oszü." földh.......
I Pesti 1. hazai takp

Osztrák-magyar bank o. ó.
Osztrák-magyar bank o. 6. . . 
Osztrák-magyar bank o. ó. . .
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank 
• Alblna* tak. és hit. intézet 
Nagyszebeni földhitelintézet . . 
Nagyszebeni földhitelintézet . .
Budapesti közúti vasp. tára. rész

zálog-hitelbank ny. köt.. 4 V»0
h0irta',dijnieÄnti?v^ 80/0

r.ai takp. a. klb.. kőtv. ftVn1

Felazámttoláel árfolyamok
Magyar 4% aranyjáradék . . .

* 6% papirjáradék . . •
« általános hitelbank • .
' pénzv. és leszam. lank. 

Tisza és szegedi kölcsön. • . . 
Magyar jelzálogbauk .....
Osztrák hitelintézet .....

glo-osz rak bank • ; . ; ; 
llami vasat. .......

Déli vasat. • . • . • . . , 
Török birodalmi dohány. 
Rima-Murányi 
Jelzálog nyerem.

107.25
94.75

£87.—
98—

188.-
276.—

90^-
500—

7550—
435—

79—

148— 
•=3 50

207— 
625 — 

1075— 
193—

386.— 
280.— 
«50— 
244— 
151 50 
256— 
183.— 
70 — 
S4.50 

100— 
890— 
304 — 
140— 
107—

55—

100 — 
101 75 
89 75 

128 50
102.75 
101.50 
101 75 
100 60 
101.30
98 50

lö2.—
101.50 
101 50
98.-

100 50 
löl.—
102.50
102.-
104.76 

14—
1(10.50
101 26

610, 
7600— 

450 — 
80—

148—
74.60

210— 
680 — 

1125— 
195—

780—
368—
205.—

245— 
152.50 
258.— 
186.- 
72— 
81 50 

162.— 
900— 
800.- 
145.— 
108—

58.-

101—
102.26
100.25 
129—
108.25 
102 — 
102 25 
130 76 
101 »0

98 75 
102.60 
102— 
102— 
08.60 

101.60 
102—

102 60
105.25 

Ki­
lóivá 
101.75

ELSŐBBSÉGEK. 
Alföld-fiumei v. n. (v.-eszéki v.) 
Alföld-liumoi vasút 1874. kib. 
Bndapeet-pécsi vasat. .... 
Báttaszók-dombovár-zákányi v. . SM 
Déa vasút .... 400/200 márka 
Donagőzhajozási társulat . . lf'"' 
Dnnagőzhajózási társaság . .
Északkeleti vaspálya....
Északkeleti vaspálya (aranyb.)
Északkeleti vaspálya (aranyb.) 
Ész.-magyaror. o. köszónb. r.-t. 
Magyar-galicziai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. ÍI. kib.
M.-ny. V. (ez..feh.-győr.gráczi) . ; 
Magyar nyug. v. 1874. kib. SOOU'S 
M. v. elsobbs. beruh, aranyb. . ’
I. erdélyi vaspálya . . . 
Oyőr-sopron-cboníurtl vasút 
Kazsa-oderbergi vasat, ozüetben. 
Kassa-oderbcrgi v. (cperjos-tam.) 
Kassa-oderbcrgi v. (osztr. vonal) ... 
Kassa oderbergi v. (magy. vonal) arany 5Ve 
Osztrák-magyar állam vasút arany !> ,»
O.-m. államvas. 1883. kib. . éOiVYOOO *V* 
O -m. «Hamv. X. kib. 1685- 60o fr. 3V.
Tiszavidéki vasat.......................... 1«' fj*
Budapesti lánczhld..................... ..... fi*
Lloyd ée tőisdi epOlet ; . • • 1ÚU 5°/t

MAGÁNSORSJEGYEK.
Osztrák hltellntézot.....................................
Bndavárosl sorsjegy.....................................
Keglcvieh sorsjegy . ........................... .
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák »Őrös kereszt egylet.....................
Oizt. mídMiel intéz. fl|ayeiem. jegy
Páltfy »orajogy . . I.......................t .

PÉNZNEMEK.
Császárt királyi arany (vert) . .' J J 
Császári királyi arany (körmöod) , , . 
Osztrák-magyar - forintos arany ...
90 frankos arany....................................  .
90 márka....................................,«...
Török arany líra .’................................ .....
Osztrák ée magyar ezüst..........................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) t*láb
Német bankpiaczok 100 márka . 37
Amsterdam 100 hollandi forintért 2V,0/
Brüsszel 100 frankért...........................37
Páris 100 frankért..................................... 87
Marseille 100 frankért...........................8°/
Svájczi pénzpiuezok 100 frankért. 3V,7
Zürich 100 frankért............................3V,7
London 10 font sterlingért .... 2”/ 
Szentpétervár lOO rubelért .... 57 
Olasz benltp. loo lire noave ital. . 57

102.25 101.75

100.50 10L60
101.— íoe—

—.—

100 — 101—
128.— 129.—

101 — 102Í-
100 — 101.-
102.— 102.50
101.50 102.—
128.— 129.—
100.70 10110

101-75 102*50

193. 6

105—
99^0 100—

177.— 178-
45.— 46-
24—
10— ioS
14 75 15-95

44— 45“

5.93 6.94
6.68 5.92
9.98 10.01
9 98 10.01

18.33 1836

61.70 61.80

61 70 01.80
104.— 104.25

40 8o 49.90

49.85 49.95
49 80 

126-
49.90

196.40

A m“l «XI teáidén 
el datett

•szállt táara*.
*"■« magyar aranyjáradék . . . 
5% • papirjáradék . .
Magyar hitelbank ...
Osztrák . ..........................
Osztrák-magyar államvaaut. . .
Déli vasut-részvóny.....................
Lcazámitoló-részvény. . . .
Jelzálog-hitelbank részvény n. k.

Határidők
Utolsó árkelot |l__Előfordult kötés

szept. 30. 107 25 
94 80

okt.. 4. —.—

107 00 
04.85

10715 107.25
94.76 — 94.80

4



1886 EG YETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 15.
Értesítés.

1686. évi november hó 113-án fog Buka­
resten a külügyminisztériumnál Bukarest váro­
sának erődítési munkái vállalata iránti 
árlejtés megtartatni. — Érdekelt vállalkozóknak ezen 
munkák általános és különös feltételei alulírott hiva­
talnál naponként 10-12 óra között rendelkezésére 
Illanok.

A román főconsulatus
3304 Bndapeateu, (Aiulrássy-iit 9-1).

Ar cleä ausztriai keres­
kedelmi- és iparkamra 

elismerési dija.

Blesvlzcsálva és Jónak 
ismerve az alsóausztrlal 

ipnregycsület által.

Cs. és Ilii-, kiz. oszti íik: és magyar szabadalom. 
Német "birodalmi szabadalom.

,tiiuui Ferencz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 3090

szepességi vászonraktárát.

GÖREB-KÄLYHÄK,
cserépkályhák göreb-betéttel, göreb-takaréktuzhelyek.

LÖWENTHAL, WINTER ÉS TÁRSA
IS É O S,

XXI., ErtHbei’S’Gi* Lände 3Xr*. 3. (vis-á-vis der Sophienbrücke).

cs. és kir. kiz. szabadalmazott göreb-kályháknak:

/ ! A magas os. ée kir. alsó . 
\ í ausztriai helytartóság . 
- I rendolotóro hivatalos be- . 

1 ható vizsgálat alá vétet- . 
! lek s ez alkalommal összes • 
! előnyei teljesen oils- |

mérteitek.

Előnyei
1. Tökéletes füstfelemésztés.
2. 50 százalék tüzelő anyag megtakarítás.
3. Teljes kihasználása az előállított hőnek.

4. Mivel korom nem képződik, nem kell a 
kályhát és a csöveket tisztítani.

5. Egyenletesen keringő hő (nem sugárzó).

K.'őlőü. 1886.

Hirdetmény.
Nyíregyháza rendezett tanácsa városánál megüresedett s az 

adó és illeték ügyek vezetése és kezelésével járó hivatal fő­
nöki tanácsosi állomásra — mely 800 irt évi fizetéssel 
van rendszeresítve — pályázat nyitlatik. Ezen állomás elnye­
réséért pályázni óhajtók felhivatnak, hogy pályázati kérvényü­
két bizonyítványaikkal, különösen az adó és illeték ügyek 
kezelésében! jártasságukat igazoló okmánynyal felszerelve, 
Nyíregyháza város polgármesteri hivatalához í. évi szeptember 
hó 26-ik napjáig múlhatatlanul adják he. 3293

Nyíregyháza, 1886. szept. 7.
Krasznay Gábor, Májerszlty Béla,

polgármester. főjegyző.________
ÍXTBdt****************^**************  ̂

41 A Franklin-Társulat kiadásában Budapesten megje-* 
* lent és minden könyvkereskedésben kapható az osztrák 
4? tartományok számára Szelinski György cs. kir. egye- 
4'. térni könyvárusnál Becsben, I., Stefansplatz Nr. 6. £
~ í+

» 
«■
*
*

G. A kályha tökéletes szabályozhatósága. 3241

1a községi rendtartás
KÉZIKÖNYVE.

lénvásáiiási hirdetmény.
Az állami lólcnyész-intézolck jelenlegi viszonyai követelik, hogy a méntelepek 

létszámának kiegészítésére magántenyésztőktől vásároltatni szokott mének meg­
vizsgálása, eltérőleg az eddigi szokástól, nem az egyes tenyésztők, 
illetőleg bejelentők lakhelyén, hanem központosítva az őszi nagy mcnkiállitas 
alkalmával, Budapesten (Tattersallban) folyó évi október 15. 
és 16-án eszközöltessék.

Feihivalnak ennek folytán mindazok, kik a tulajdonukban levő 3 /3—» eves 
tenyésztésre kiválóan alkalmas ménlovakat az állam részére eladni óhajt­
ják, hogy ezeket a fennjelzetl kiállítás alkalmával működő vásárló-bizottság elé

Figyelmeztetnek egyúttal a tenyésztők, hogy a vásárló-biztosok helyszínre! ki­
küldése ez idén egyáltalán nem történhetik.

A földmivelés-, ipar- és KsrcsMeleniiiiyi ffl. Mr. miuisztcrinnitál.3295

-K 
4<

. (7
Tartalmazza az 1886. évi XXI.. XXII. és XXIII. törvény-fj. 

% czikkek (a községi, törvényhatósági és fegyelmi törvények) >j. 
4? hiteles szövegét, kiegészítve miniszteri és curiai döntve- >> 
4< nyekkel, utasításokkal; a községek hatáskörének, a köz- 
i ségi elöljárók, törvényhatósági tisztviselők, bizottságok 
* teendőinek clősorolásával. magyarázatokkal és iromány-

példákkal.

Irta
SZOKOLAY ISTVÁN

jo"tudor.

Ára fűzve 1 forint SO Ar.
3194 »'Á' 

*

Calviii-tér 7. sz,

LEICHT JÓS.
Budapesten, Calvin-tér 7. szám,

(reform, templom épület),
„A TÖKÖK PAPUCSHOZ“.

Ajinl;a dús választékú raktárát úri-, női- cs gyermcklábbdickböl a legjobb 
miaőscgbc.l, táját gyártmány.

Urak részére :
1 yár tehénbőr lábbeli dupla talppal - ~--------- ----- 9 « ■>() kr
1 pár legfinomabb lábbeli dupla talppal, igen tarlós + M 50 kr.
1 pár legfinomabb posztó lábbeli, borjubörrol _ I, lü Um. .> frt kr
1 pár légiin, posztó lábbeli, orosz lenymázos bőrrel l magas •> irt aO kr
1 par bagaria csizma egy darabból, garanlirozott, vízmentes... 10 frt — kr.

HiiJoyck vészére :
1 pár legfinomabb zergebőr cii;ö nemez béléssel — — — 3 frt 50 kr.
1 pár lezlinomabb posztó czipö borjú vagy zergcbörrcl... — 3 trt 60 kr.
1 pár legiinoma1 b kid-czipö tagos bőrrel — — .......... — * r,t ,r
1 pár legfinomabb posztó czipö orcszlagos bőrrel, selyem czuigal 4 fr 20 kr
1 pár legfinomabb nemez sétaezipő czuggal, kiilheto v. fűzhető 2 frt — kr.
1 pár legfinomabb selyem czipö szív alakú ... ......................... 3 frt 50 kr

Továbbá legnagyobb választék gyermek- és fiucsizmák, és czipök legolcsóbb 
árak mellett. — Vidéki megrendelések merték szerint vagy egy tnmta-czipo 
beküldése mellett pontosan és lelkiismeretesen tcljcsittctnck cs utánvétel 
mellett elküldőinek s nem tetszők kicseréltetnek. 32«il

Ii-fl jmntosan figyelni.

BUDAPEST. BECS. BELGRAD. MÄHR. WEISSKIRCHEN. 825b
' Ctász, királyi és szerb királyi uduari szállítók.

TELJES EGYENRUHÁKAT
és egyenruha nemeket cs. kir. tábornokok, törzs-, fő- cs altisztek, egyéves önkéntesek 
és legénység, nemkülönben a ni. kir. honvédség, valamint a m. kir. csendőrség, pénz­
ügyőrség továbbá m. kir. posta-, vasút- cs távirda tisztek, erdészek, tűzoltók és had- 
astyán-cgyletek, minden egyenruhás testület, megyei és városi huszárok részére elegáns 
kiállítás és gazdag választékban szállítanak

TILLER MÓR ES TESTVÉRE.
cs. és k. udvari és hadsereg szállítók, Budapest, Károly-kaszárnya.

Árjegyzékek kívánatra Ingyen és bérmentve. 076?
Megrendelésnél a rang és szak megjelölése kéretik.

Vidéki megbízások utánvét mellett pontosan eszközöltetnek.

A PALLAS irodalmi cs nyomdai részvénytársaság ki­
adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN
AZ ÉN UTCZÁI

elbeszélések egy kötetben
17 iv 280 olda*

"■-■j-"-— Arct fűzve 1 frt 80 kr.
T^iuEaT^í-XjOIvi::

1. őszi napsugár. IV. Sugár a buba. _ __
2. Szeret. V. A porkorum inspektor,
3. Szomszédaim : VI. Kati

1. Patakiék és a néni. VII. Két gyermekről.
IF. A rácz Boglánról. 4. A kapu be van zárva. 

VI. Klára az anya. 5. Máli.
6. Rósz vásár

7/886. sz.

Tervpályázat»

A világhírű ménesi és magyarádi

ayőgy- és asztali szőlőt
iérmeolYe minién posta-állomásra 2 Itt lő űrért utánvét

3308 Wertheimer Vilmos, Arad.

BECHER-féle

KÜLÖNLEGESSÉG
Általánosan kedvelt, az emésztést kitünően elősegítő

EGÉSZSÉGI LIQUEUR.
Járványoknál igen ajánlatos.

BECHER JÁNOS
liqueur gyár. Karlsbad. 3193

Alaplttatott 1807,

Értesítés-
Magyar kir. gazdasági tanintézet Kassán.

A kassai m. kir. gazdasági tanintézetnél a bei válások október hó 
1—8-ig történnek. Az intézetnél különös tekintettel az első éves 
hallgatókra, convictus van berendezve, melyben 20 frlnyi havi díj­
ért teljes ellátást találnak, s a nevelés szigorú követelményeinek 
megfelelő' czélirányos felügyelet alatt állanak. Az oktatás a mező és 
erdőgazdaság minden ágára kiterjeszkedik. Gyakorlati tananyagul az 
860 k. holdas terjedelmű gazdaság és erdő valamint az intézeti 
majorban fölállított szeszgyár szolgál.

Részletes fölvilágosilásokkal készséggel szolgál
tíz igazgatóság-.

3316 />r. Jiodiczky.

CHOLERA ELLEN
ajánlom, mint legjobb és legbiztosabb óvszert, az én

valódi és ó borovicskámat
erős fél literes üvegekben..................... 60 kr.

« egy « « ..................... 1 frt-
egyes üvegeknál a csomagolás legjutányosabban, 6 üveg ren­
del menynél semmi sem számittatik a csomagolásért.

ÉBER ANTAL GYULA
zongora-gyáros és kereskedő

Budapest, IV., Fcrenczick-tcrc 4.
3310 Alaplttatott 1846.

A Balaton gözhajózási társaság igazgatósága.

Szives figyelemre!
Bátorkodunk tisztelettel jelenteni, hogy

betonalagcsSvesésekef
minden terjedelemben a mi Öt évi jótállásunk­
kal legjutúnyosabban vállalunk el. 3238

ALBUS DÉNES és NERI FERENCZNÉ, BudapBSt,VI. gyár-lltcza 39.

ári fi
Budapest, Audrássy-ut 6. sz.

Legújabb készítményeivel felszerelt minta 
raktár megtekintése végett, tisztelettel meghívja 
és ajánlanak cserép-fehér porczellán, 
ó-német és majolika kályhát kan­
dallók . fürdőkádak, takaróktnz- 
hely, faldiszletok fürdőszobákban, 
konyha- és istállói berendezések 
dús választékát leszállított szabott 
árakon.

Mintakönyvek és árjegyzékek 
kívánatra bérmentve. 3216

Kitüntetve a legnagyobb kiállításokon a legelső dijakkal.

KLEIN JÁNOS-féle
első cs. liii*. s/.sib.

harmonika és harmonium gyára
Bécs, VII., Mariahilferstrasse 86,

Fiókraktár: Budapesten, dohány-uteza 10. sz,

Átköltözködéseket.

TAUSZKY MIKSA
első budapesti

butor-szállitó és butorraktározó-mtézete 
BUDAPEST, öllöi-nt-31. sz., (alaplttatott 1876-ban),

elvállal költözködéseket helyben, vidékre és külföldre 
elzárható kárpitozott szab. butor-szállitó kocsikon, vas­
úti és hajó szállításra legelőnyösebb feltételek mellett. Hiva­
talnokok és katonáknak jelentékeny kedvezmény. Bútorok 

elhelyezése száraz raktárakban elvállaltatik. 3183

Grőzhajózás a Balatonon.
Folyó évi szeptember 16-tól kezdve további intézkedésig, a „Kis­

faludy“ gőzös Siófok és Balatonfüred között a következő­
képpen közlekedik:
Indulás: Siófokról-Balatonfüredre naponta 11 órakor

d. e., a Budapestről 7-30 órakor reggel induló személy- 
vonatnak megérkezése után.

« Balatonfüredről-Siófokra naponta 7 órakor
reggel. 3hi:(

nimm
Ajánlja a legfinomabb hangszereket a legjobb önoktatási is­

kolákkal egy több mint 1200 legkedveltebb zenedarabot tar­
talmazó függelékkel egy két és háromsoros harmonikák szá­
mára, továbbá hangszinezetilcg hangolt és zongora-harmoni­
kákat, melnphonokat, harmoniiluiteket, hirmoniumokat, mo- 
íodionokat forgatásra, a legfinomabb szájharmonikákat, stb. 
Harmonlumok 6 okt. egyhangúak 3 roglst. 75 frt 

. 5 . kettős • 3 . ICO •
, 2, 3 4. 5 hangunkat mindenféle

kiállításban árjegyzék szerint.
A legdusabb választék mindennemű Arii Ionokban, regis- 

tcrrel vagy a nélkül, mint szinte nagy raktára a hozzá való 
hangjegyeknek, a lehető legjutányosabb árak mellett.

Javítások ezen szakban a leggyorsabb és n legjobban lel- 
jesiltctnok. — Képes árjegyzékek kívánatra Ingyen.

DAI I AQ Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
rnLLnu hivatalában (Budapest, IV., kecskemétl-utcza 6. sz.) 

megjelent:

A MAGVAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
bíróságok előtt.

IRTA

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VÁLTÓ-ÜGYVÉD 

BUDAPESTI KIR. 1TÉLÖ-TÁBLA1 PÓTBIRÓ.

Ára 1 forint 80 krajcaár.

lummi cs halliólyag különlegességek
1 írttól 6 írtig, Safety Sponges 2 írttól 6 írtig. 330!i

[KLEIN SÁNDOR-nál Budapest, váczi-körut 10. sz.
Vidéki megrendelések discrclio mellett eszközöltetnek.

A jászberényi izr. hitkiizsóg részéről egy templom 
építésére szükséges tervrajz készítésére pályázat ira-
tik ki.

Kívántatik:
a) az épület alaprajza és keresztmetszete,
b) a teljesen elkészült épület külső rajza,
c) a részletes költségvetés a szükséges anyagmennyiség ki­

mutatásával. , , ,
Az építési költségek 20.C0Í) frtot túl nem haladhatnak.
Az épület legalább 250 férfi ülőhelyre, egy karzattal loO 

női ülőhelyre, egy esetleg később felállítandó orgona részére 
szánt helyre, az előrészen egy bejárati helyiségre és a lépeső­
zet alatt egy kis irodahelyiségre számítandó.

A 150 női ülőhely, mely a hitközség által adatik, a költség­
számításból kihagyandó, _ . ...

A legjobbnak talált pályaműszerzője 60 frlnyi — a második 
25 frlnyi tiszteletdijban részesül.

A jeligével ellátott pályaművek legkésőbb f. é. dcczcinhcr 
hó 1-ig Neubergcr Adolf, az építési bizottság elnökénél Jász- 
Berénvben, nyújtandók he, ki a helyi viszonyokat, árakat stb. 
illető tudakozódásokra készséggel ad felvilágosítást, és esetle­
ges kívánatra a helyrajzol is átküldi.

Egyenlő ajánlat esetén az első pályanyertes, az építés kivi­
telével megbizatik.

Kelt Jászberényben 1886. szeptember hó 9-án, a templom 
építő-bizottság ülésén. 3307

Neubörger Adolf,
az cpitő-hizottság elnöke.

MAGVAK KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK-

66078/Cl szám/86.

Hirdetmény.
A keletnémet-magvai' vasúti kötelókhen, uj gabona-; 

díjszabás fii. rész 2-ik díjszabási füzet) f. é. október 
1-én fog életbe lépni, mely díjtételeket tartalmaz a) 
gabona, b) korpa és c) üres zsákok közvetlenyszálli- 
tására nézve.

E díjszabás példányai a részes vasutaknál, és a 
magyar kir. államvasutak díjszabási osztályában, da- 
rabonkint 6<* krajezáron megszerezhetők.

Budapest. 1886. szeptember *12-én:
Az ierazeratósáffe

FELHÍVJUK

FIGYELMÉT A TARTALOM DÚS

ORSZAG-V

HETILAPRA

ELŐFIZETÉSI

EGÉSZ

NEGYED

m

1.1 nekünk bemutatott szitmtalan megbizható hitelen ktlazii-1 
IIdinit folytán ezen Intézet lcgnielr.:irbheii_a]ilnlhntjn_

I Titkos betegségeket, I
hufryosöfolyásokat és sebeket, az ünfertőztetés 
utóbajait, ar. elgyengUlt ferfieröt, magömléseket, a 
bujakórnak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire ia idültok, valamint mindazon nol betegsé­
geket, melyeknek a magtalanéig egyik fookozoja, cs bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász- kir. oszt.-főorvos. 
Lakás: Budapest, VI. kor. gyáruteza 7., I. em. bejárat a lépcsőről, 

a sugár uttól jobbra a második ház. 1
órától d. c. egész 1 óra délutánig, este 7 őrá-

,_itt levelekre a legnagyobb ligyoiemmcl vála-1
gyógyszerekről is gondoskodva lesz. ~&ß 

ÜST őUnelt Ír illőn váróterem!.
Ugyanott megjelent és szerzőnél l)r. «arai Antalnál raogrendelhotő:

Népszerű útmutató
I a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez
j czimü könyv. — Ára S frt GO lrr. 315111

A könyv tartalma : I. Az ivarszorok leírása. II. A nemi élet éb­
redése. III. Az önfertöztetés ós az éjjeli mngöml sek. IV. A Imgy- 
cíötalcár (Tripper) én hiigycsőeztlkUfotek. V. A bujakór (syphilis). 
VI. Fehérfolyás. VII. ElgyengUlt férllerö. Vili. Női magtalanság. 

Az ivargzervek megbetegedésének fötényczfijo a proslitutió. I

Rendel: naponta 10 őrá 
101 8 “'S és'gyógy-

Dr. Jaeger G. tanár

A dr. Jaeger G. stuttgarti tanár sze­
mélyes jótállása mellett készült összes
valódi és eredeti normál gyapju- 
czikkek egyedül engedélyezett főrak­

tára Magyarország részére csupán

Dp. Jaeger G. tanár

normál ruházati társulatánál
(Kiess H. és Társa)

Budapesten, IV. kér., Deák Ferencz-utcza 5. sz. a. létezik.
Árjegyzékek uj leszállítói! árakkal, valamint tárgymutatók kívánatra Ingyen és bérmentve küldetnek.

Sz. 6290 1886.

Faeladási hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy Marosvásárhely sz. kir. város tulajdonát képező 5000 

(ötezer) darab élötülgyfának 49.553 frt 18 kr kikiáltási ár mellett való eladása 
czéljából f. évi szept. hó 30-án délelőtti 10 órakor a városi tanácsház nagy­
termében Írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános szóbeli ár-i 
verés fog tartatni. Az árverezés megkezdése előtt 10% bánatpénz leteendő 9 
50 kros bélyeggel ellátott szabályszerű írásbeli zárt ajánlathoz is 10% bánat, 
pénz melléklendő készpénzben vagy óvqdékképes papírokban. Ily zárt ajánlatok 
benyújthatók a nyílt árverezés megkezdéséig s azokban ajánlattevő által az Ígé­
rendő ár határozott megjelölése mellett világosan kiteendő, hogy az a polgár- 
mesteri hivatalos helyiségben betekinthető árverési feltételeket ismeri és magát 
azoknak mindenben aláveti.

Utóajánlalok nem fogadtatnak cl.
A fák átlag kora 130 óv, és azok közül:

a) 1901 db 26—49 elmr átmérőjű (mellmagasságban) M- mir átlag törzshosszal
b) 2155 db 50—60 « « « lő « « «
c) 746 db 61—70 « « « 16 « « «
d) 198 db 71—130 « < « 18 « « «

Mennyiség becslés szerint következő:
a) Épületfa 5-491. 28 m9; b) hasábfa 7-598 iir m=; c) dorong 2-352 űr m1; 

d) rozsé 21)59 szekér. — Az erdő a vasúti állomástól 5 klmtr és állami úttól 
1 klmtr távolságra van. Kihasználási idő 2 év.

A vételár felerésze az árverés befejeztével azonnal, másik felerésze pedig f, 
évi november hó 1-én fizetendő.

Marosvásárhely sz. kir. város tanácsának 1886. szept. 11-én tartott üléséből;
Gr37Őrfi ZE^ető,

ü30ß polgármester.

Van szerencsénk tisztelettel tudatni, miszerint a

Budapesti általános hitelszövetkezet
iroda helyiségei szept. lG-álól kezdve VI., vAczt-kiirut 5- 
sz. a. vannak, hol n hivatalos órák naponta 9—1-ig tartat' 
nak és a szövetkezet-üzlet részére előjegyzések történhetnek- 
A „Bndapestl iUtalúnos hitelszövetkezet“ irgatlanok- 
ra, váltókra s biztos állandó keresetben levő egyéneknél kezes 
nélküli, egy aláírása kötvényre és olcsó kamat cs ked­
vező részlet visszafizetési módozatok mellett gya­
korolja az alapszabályszerit kölcsön műveleteket. A szövet­
kezet működésének első évnegyedében (aug. 31-ig) jegyzett 
törzstőkc-alap-állomány kitett 12,660 frtot. Bővebbet úgy hely­
ben, mint vidékre s 20 kv levólbélycg ellenében nyomlatvá- 
nyokat küld 3302/B az igazgatóság.

íjATT áö irodalmi és nyomdai részvénytársaságkönyvkiadó- 
lnllLÄO hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza 6. inogj elont)

Gyakorlati kézikönyv

ti

86 táblával.

Irta:

Kobány Mihály.
2 trt helyett 1 frt 50 kr

Most jelent meg
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
kiadásában, kecskeméti-utcza 6. sz. és ugyanott vala­

mint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

az óvsz. vi. gcizd. egyesület áltat
2000 forint díjjal jutalmazott pályamunka.

IRTA

D"' SCHMIDT JÓZSEF.
Ára 1 frt 60 kr.

A gazdasági hitel kérdése hazánkban immár oly égetővé vált, hogy mindama 
közegek, melyek hivatvak ielőzőleg közrehatni közgazdasági ügyeinkben, nemcsak 
hogy teljes figyelmüket fordították e kérdés felé, hanem egész erővel iparkodnak 
annak megoldásában cselekvőleg munkálkodni, s minden törekvést, mely erre 
czéloz, hathatósan istápolni.

Ez indította az orsz. gazd. ogyeaUIetot is arra. hogy nagyosszegü palya- 
dijat tűzzön ki oly munkára, mely a kis és közép birtokos osztály személyes es 
jelzálog, úgy a bérlő osztály hitelviszonyait, valamint azon módokat ismertesse, 
melyekkel c viszonyokon javítani lehelne.

A pályadijat a lenti munka nyerte cl, mint olyan, mely tartózkodva meddő 
rekrimináczióktól, arra fekteti inkább a fősulyt, hogy éles világításba helyezze a jelen 
viszonyokat; a gazda-osztálv icényeit; kinek, mikor és miért van szüksége hitelre; 
hol keresi, hol és hogyan kapja azt; milyen a hitelforrások helyzete, anyagi ké­
pessége, minő üzletkörük stb., stb.

Ezek alapján áttér ama módok és eszközük fejt égetésére, a melyekkel viszonyain­
kon segíteni lehet és kell. Kimerítően ismerteti a hitelszövetkezeteket és alapos 
javaslatokat tesz ilyenek szervezése iránt. Tárgyalja a személyes és jelzálog! hitelt, 
és végre foglalozik a váltóval és annak befolyásával, melyet gazdaközönségünk 
anyagi helyzetére gyakorol. , , . .

E"ys*ival a munka megérdemli, hogy mindazok, kik közgazdasági viszonyamn- 
kal közelebbről foglalkoznak, elolvassák; de olvassa minden gondolkodó gazda 
is, mert csak úgy termi meg üdvös gyümölcseit, ha az abban letett eszmék és 
javaslatok országszerte válnak közismcrelüekké.
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, SZEPTEMBER 15. 1SÍ6
E rovatban minden s-A egyszeri beiktatása 2 krba ül, hir­
detésekért, melyek l hirdető lelnek lnkczimcver vannak 
Iatva, minden egyes közlés után 30 kr. bélyegdij is üzetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbe! 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta­
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik.

Legkevesebb

10 írt naponta
biztos kereset

bárkinek
tóláo nélkül
szerezhető, ki állandó tartóz­
kodási helyén, a hatóságilag 
engedélyezett részlet-ivek ela­
dásával foglalkozik. Ajánlatok 

küldendők: 3138
F (J C 11 S II.

válióüzlet Bui'apcst, 
Doroltyn-utczn !t. szám.

Mely nagylelkű
crbarát lenne 

egy liatal intelligens hölgyet, 
szorult helyzetéből "200 Írttal 
kisegíteni? Legmélyebb hálája 
mellett, részletekben fizetné 

vissza az összeget. Bővebbet a 
kiadóhivatalban 7077

gsS"* Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik.

Birtok eladás.
Tápió-szclei határban egy úri 
lakóház, 18 hold, J6(X) négy­
szögöl bélietekkel, vasul mellett, 
örökáron eladó. Értekezhetni 
Kauyó Balázszsal lapió-Szelén.

____ 7076
Nagy-Kanizsán

a főtéren az oroszlán szál­
loda 23 díszesen bútorozott 
vendégszoba, nagy és kis ét­
terem. ivó-szoba, mulatókért, 
nagy udvar, kocsiszín és istál­
lókkal. 1886. november lő-lől 
összes üzleti berendezéssel 

együtt bérbe, esetleg mint 
csaposnak is ki- vagy át­
adandó. Ugvszinte 220 hektó 
elsöminösógn, közte egy 
hordó 84 h. Rlesling-bor

Vétel.
Házvétel.

Kerestetik egy üzleti czélra al­
kalmas kisebb lakház. bármely 
élénk kereskedelmi forgalom­
mal kiró városban, azonnali 
készjiénzlizclés melletti meg­
vételre. Vevő ezime megtud­
ható a kiadóhivatalban. 7041 

Kerestetik,
egy jól helovagolt, csinos hátas 
ló Értesítés «Hátas ló» ezim 
alatt a kiadóhivatalba. 7079

Szabónőnek való

m o de 11-b álb,
kéz

Ä? S5S2“.SE í hmm

hivatalban.löbérlőnél. 3-221!

alatt megvételre ko-
kiadú- 

8315

Toronyórák eladók,
uiak- 11 bn,l,‘-! Alkalmazást keres

Szerény
nyugdíjból élő tisztviselő, ellá­
tást korcs magányos vagyonos 
nőnél, ház- vagy földbirtokos- 
minél helyben vagy vidéken. 
Czime a kiadóhivatalban. 8316 j

pesti őrs/., kiállítás nyil­
vános épületein műkő- 
(lésben voltuk, jutányos 
áron kaphatók. Bővebbet 
— hol meg is tekinthetők — 
HORHOS GYULA urnái. 
S.-A.-Ljbelyi. 3305

Házvezetőnőnek,
társalkodónónak, vagy utitárs- 
nó'nek ajánlkozik egy dislingvált 
fiatal asszony, ki csak németül 
és francziáut beszél, zenei kép­
zettséggel, helyben vagy vidé­
ken. Ajánlatok «Szerény 7090 » 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

Egy jó bizonyít 
vány nyal ellálott technikus, 
szerény feltétel melleit (ellátás 
esetleg csak koszt) tanítói ál­
lást keres helyben. Oktatást 
adhat a gimn.- és reáliskolai 
tárgyakból. Szives megkeresé­
sek e lap kiadóhivatalába ké­
retnek. 8316

Gyógyszerész-
gyakornoki állomást keres na­
gyobb városban egy jó házból 
való 4 gimnáziumot végzett 
róni. kalb. ifjú. Bőv. a kiadó- 
hivatalban 7051

GavalléroktólKözös háztartásra,
melyik müveit „ő vállalkozik levetett ieiTl FUhak 
egy befolyásos állásán levő legjobb karban legolcsóbban

kaphatók,
levő

férfiúval ? Házasság nincs ki­
zárva. Ajánlatok «Szerencse 
7054.» ez. a.* a kiadóhivatalba.

Amicának
1( vele van. üdvözli stb. 7097
— Csinos,
magányosan élő, és gazdasz- 
szonyságáról hires menyecske, 
keres egy vidéki nagy földbir­
tokosi, szabad kézzel és szív­
vel bírót, szépnek, de nem fel­
tétlenül fiatalnak kell lennie. 
I '.zime «Falusi menyecske 7093» 
alatt e lapnál.

Eladás.
Eladó

vagy haszonbérbe adandó 310 
hold föld. vasúti állomásnál. 
Bővebbet Kapu Bálint Czegléd. 

__________________7068

Egy elsőrangú,
igen jó forgalma, szépen 
felszerelt, nagy szatócs-üz­
let betegség miatt eladó.
Bővebbet a kiadóhivatal. 8302

Gyógyszertár,
az alföldön 3500 fi t forgalom­
mal. SöOO Irt készpénzért azon­
nal átvehető. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 6973

IV, fór. hatvaiii-Etcza 15. sz.
l-sö em. l-sö sz. alatt.

ugyanott javító, tisztitó és 
ruhakölcsönző intézet is. 3152

Eladni óhajtom,
12000 frt értékű emeletes há­
zam kávcbáz-üzlettel együtt, 
vagy esetleg egy budapesti 
házzal elcserélni. Felvilágosí­
tást ad a kiadóhivatal. 7058

Gőzmalom,
paraszt és finom ó'rlésre 3 kőre 
alkalmazott jó termelő vidéken, 
a kőszénbányához néhány perez- 
nyi távolságra, családi viszo­
nyok végeit olcsó áron eladó, 
esetleg bérbevehető. Bővebb 
értesítés e lap kiadóhivatalánál.

6676

I Részletfizetésre
budapesti lakosoknak úri- és 
női divatáruk, fehérnemű vász- 

! nnk és szövetek mérsékelt árak 
mellett. Cziin a kiadóhivatal­
ban 7050

Hirdetés!
Két müveit jó házból való fiatal 
leány, beszélnek magyarul és 
németül, alkalmazási keresnek, 
mint társalkodónő, bázikisasz- 
szony, vagy nevelőnő kisebb 
gyermekekhez. Czim a kiadó­
hivatalban. 7083

Egy iskolázott,
müveit fiatal ember, a főváros­
ban valamely bistositási intézet­
nél vagy valamely irodalmi vál­
lalatnál egy tisztességes bizalmi 
állást óhajt elnyerni. Kívánatra 
pár száz forint óvadékot is 
nyújthat. Ajánlatok «Bizalmas» 
czim alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. 7078

Mint ház vezet öné,
vagy bárminemű hasonló, állást 
keres egy jó házból való haja­
don. ki a háztartás és mezei- 
gazdaság minden ágában jártas, 
anyátvesztett gyermekek, vagy 
idősebbek mellé igen lelkiisme­
retesápolásban részesíti. Szives 
felkeresések «P. M. 100» jel 
alatt c lap kiadóhivatalában.

Egy gyakorolt
ős ügyes himrííuö, ajánlja 
magát kelengyék egyszerű 
és elegáns elkészítésére.
Bőv. a kiadóhivatal. 8308

Tisztességes fiatal
leány, ki már huzamosb ideig 
kávéházi kaszirnő állási töl­
tött he, hasonló állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 8241

Egy nagy
olajfestmény, mely Nagy Sándor 
ütközetét ábrázolja a perzsákkal 
332-ben. eladó. Hol ? megmondja 
a kiadóhivalal. 8347

Kávéházba
vagy vendéglőbe, helyben vagy 
vidéken, ajánlkozik egy ügyes 
fiatal ember pinezérnek. Czime 
a kiadóhivatalban. 8313

Főrangú
hölgyek figyelmébe. Egy művelt 
polgári osztályhoz tartozó fiatal 
keresztény magyar hölgy, két 
kis gyermek anyja, mágnási 
családhoz társalgónőnek óhajt 
a fővárosban elhelyeztetni, s 
miután még alkalmazva sehol 
nem volt, reményű, ha annyi 
díjazásban részesül, hogy leány­
káit neveltethesse, nem lesz sze­
rénytelen ámbár csupán érdeme 
szerint óhajt jutalmaztatni. Le­
vél beli kegyes megkeresések 
«Spártai Atidromachcnak 7043» 
diszkrét a kiadóhivatalba kéret­
nek.

Fiatal leány
tisztességes hivatalnoki család­
ból, házias neveléssel, beszél 
magyarul és németül, mint 
házi kisasszony, felolvasónő 
vagy más képessegének meg­
felelő állásban alkalmazást ke­
res szerény feltételek mellett 
idősebb házaspárnál, mégin- 
kább ékesebb magános úrnő­
nél. Bővebbet a kiadóhivatal­
ban. 6975

Egy gyakorlott,
é# elméletileg művelt 

gyümölcsfa, szőlő, rózsa 
és finomabb konyhakerti 
növény tenyésztő kertész, 

ki magát hosszabb 
időig, Pár Is környékén 
levő mintakertekben ké­
pezte, és azóta 10 éven 
félül önállóan, s egy he­
lyen működött, érti szin­
tén nz amerikai szőlőte- 
nycsztést, s ennek euró­
pai szőlőfajokkal átne- 
mesitését. Hajlandó el­
vállalható feltételek mel­
lett, azonnal állandó 

szolgálatba lépni. Czime 
a kiadóhivatalban.. 7060

Előkelő szülők
figyelmébe ajánlja magát, egy 
szigorló orvos, ki úgy művelt­
sége, mint finom modora által, 
teljes megelégedésre felelhet 
meg valamely korrepetitor! ál­
lásnak. Naponta 2—3 óra felett 
disponál. Titkári, felo vasói v. 
társalgói minőségben is alkal­
mazható. Szives ajánlatok 

«Előnyös 8327.» ez. alatt e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

Ügyes varrónő,
ajánlkozik hölgy- és gyermek- 
ruhák készitésérc.Czime akiadó­
hivatalban. 8289

Egy 33 éves
családos molnár, ki eddig ön­
állóan működött, s a gazdaság 
minden szakában jártas, óhaj­
tana valamely malomba fel­
ügyelőnek vagy gazdaság-veze­
tőnek. kívánatra óvadékkal is 
rendelkezik. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 7092

Egy jó
bizonyítványokkal ellátott gé­
pész, akár (stabil) talapzatos 
vagy lokomobil mellé, gőz­
malomban vagy valamely urá­
li lomban alkalmazást keres. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

7095

Alkalmazást nyer
Gyógyszerész­

gyakornokul. Friedrich János 
ur gyógyszertárában Malacz- 
kán. azonnal alkalmazlatik ked­
vező feltételek mellett egy fiatal 
ember, aki a IV. gimnáziumi 
osztályt jósikerrel végezte. 3294

Egy V. osztálybeli­
hez, r. kall), németül jól be­
szélő nevelő kerestetik, 360 
esetleg 500 frt dij és ellátás 
biztosittatik. Bővebbet Elek 

Kálmán Sajó-Szcntpéteren. 7084

Egy a divat-
és kézmüáru-szakban tökélete­
sen jártas segéd, vidékre na­
gyobb városba kerestetik. Csak 
olyanok, kik jó elárusítók és 
kitűnő bizonyítványokkal ren­
delkeznek, küldjék el ajánlatai­
kat arczképükkel együtt, a 
kiadóhivatalban megtudható 

czim alá. 8318

Egy nevelőnő,
pusztára izraelita családhoz 
keresteiik, ki a magyar- és 
német nyelvet folyékonyan bírja 
és kézimunkában oktatni ké­
pes. Bővebb értekezés Ungar 
Sámuelnél Bokszege», Arad- 
megye. 7080

Egy okleveles,
jól kiképezett gépész, állandó 
alkalmazást nyer egy vidéki gőz­
malomnál. Fizetés 540 frt eset­
leg 600 frt, Lakás és 6 öl fa. 
Azok, akik ezen állást akarják 
elfogadni, fordulhatnak folyó 
hó 20-áig a malomtulajdonoshoz 
személyesen vagy lcvélileg, az 
okmányokat mellékelve, esetleg 
aszükségeslevélbélyeggclcgyütl 
Budapesten, a «Vadászkürt» 
szállodába 42. szám. Ugyanott 
egy lisztraktúrnoki állás is be­
töltendő, aki bizonyos °/o hono­
ráriumot kap, 600 frt évi mini­
mális jövedelme biztositt tik. 
Megkivántalik szakértelem és 
600 frt óvadék, esetleg elfogad­
ható értékpapírok, vagy kifogás­
talan jótállás. 7091

Egy bányatiszt 
esetleg bányamérnök, aki már 
szénbányában alkalmazva volt, 
állandó alkalmazást kap. Hol? 
megmond ja a kiadóhivatal 7089

Kerestetik
az 1-ső gimnázium és elemi 
osztályok tanítására, három fiú 
mellé égy nevelő, valláskülönb­
ség nélkül. Évi fizetés 160 fo­
rint és teljes ellátás, kik zon­
gorázni tanítani képesek, tete- 
mesbb fizetést igényelhetnek. 
Hiteles okmányokkal felszerelt 
ajánlatok Jacobovics Ármin úr­
hoz Csókára, Torontálmegye 
czimzendők. 7085

Kerestetik
vidékre szakképzett katliolikus 
nevelő, egy Ill-ik ginmázisla 
mellé, feltételek kedvezők. Fel­
szerelt ajánlatok Benc Károly­
hoz, Andrássy-ut79. Budapest 
iiilózendők. 7096
Végzett reáltanuló,
gyakornoki minőségben alkal­
mazást nyer, Grosmann és Rau­
schenbach gépgyári irodájában.

8314

Oktatás.
Nevelői

vagy korrepetitori állást keres, 
szerény feltételek mellett, egy 
felsőbb éves orvosnövendék. 
Czim a kiadóhivatalban. 8344

Nevelőnő,
jó bizonyítványokkal vidékre, 
keresztény családhoz ajánlko­
zik. Tanít magyarul, németül, 
francziáut, s zongorát. Czim «U. 
86. Wien Ilauplpost-reslante.»

7086
Gediegenen

Klavierunterricht ertheilt eine 
junge Dame, der vorzügliche 
Referenzen zur Feite stehen, 
in und ausser dem Hause. 
Briefe sub «Cb. C.» in die 
Administration erbeten. 7088

Egy oki. tapasztalt

nevelönö,
kitűnően zongorázik, ze­
nedében kikópeztetett, a
franczia nyelvet Parisban ta­
nulta; több északnémet neve. 
ltfnő, jól zongoráznak, a fr n- 
czia és angol nyelvet bírják; 

továbbá több német

bonne
és egy okleveles született

franczia

nevelőmig
jól zongorázik, egyenesen 
Franoziaországhól érkéz ott
azonnal állást keresnek sze­
rény feltételek mellett, Grossé 
Dorottya okeveles északnémet 
tanítónő által Budapesten, An- 
drássy-ut 86. 1. em. 3311

Nevelő,
ki a magyar és német nyelvel 
tökéletesen bírja, a francziában 
oktatni képes, vidéken alkalma­
zást nyer. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 7082

Franczia- és angol­
nyelvben oktatást ad egy hölgy. 
Bőv. a kiadóhivatalban. 8304

Egy másodéves
tchnikus, szerény feltételek mel­
let, h.ázitanitói állást keres. Bő­
vebbet a kiadóhivalal. 8299

Gimnáziumi
és reáliskolai tantárgyakban, 
úgyszintén angol nyelvben ok­
tatást óhajt adni, egy szigorló 
orvos. Czim a kiadóhivatalban.

_8296
Okleveles

magyar-német tanítónő,(izr.) ki 
kezdőket a franczia nyelvből is 
oktatni képes és kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik, egyes 
órákra esetleg egész napra is 
alkalmazást keres. Czime a 
kiadóhivatalban megtudható.

8316
Franczia nyelv.

Egy párizsi születésű nő, ott­
hon és a házon kívül, ajánl­
kozik a müveit közönségnek, 
óraadásra anyanyelvűiben Czime 
a kiadóhivatalban. 8314
Izr. gycrmekkertésziiö,

ki több éve ezen téren teljes 
elismeréssel működött, vala­
mennyi kézimunkát bírja, és a 
házvezetést alaposan érti és 
esetleg gyermekeknek elemi ok­
tatást magyar és német nyel­
ven adhat, anyátlan gyerme­
kekhez v. házvezetőnőnek óhajt 
alkalmaztatni. Szives ajánlatok 
«S. M. 8312.» sz. alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek, hol az il­
lető czim is megtudható.

Janits Irma
16 óv óta fennálló, s legjobb 

sikerrel működő

tan- és nevelő-intézetét
a tisztelt szülők figyelmébe 

ajánlja. 3265
Király-utoza 101. szám, I. 

emelet 14. ajtó.

Nevelői állást
keres egy tll-ad eves orvosnü- 
vendék, lakás és ellátásért. 
Szives ajánlatok «E. E. 8293.» 
sz. a. a kiadóhivatalba kéret­
nek. hol bővebb felvilágosítás 
nyerhető.

Lakás és bérlet.

Czigányoe
színezetű magyar dalok tanítá­
sára vállalkozik jól képzett 
zongorajátszóknak egy intelli­
gens fiatal ember. Levelek a 
kiadóhivatalba «G. J. 8240*» 
sz. a. kéretnek.

Nevelői
vagy korrepetitori állást óhajt, 
egy végzett orvos-növendék, ki 
tízévi működésérőlbirbizonyit- 
ványokkal, a legelőkelőbbesalá- 
doktól. Ajánlatok «Szerény fel­
tételek 8306.» czim alatta kiadó- 
hivatalba kéretnek.

Házitanitónak
vagy nevelőnek ajánlkozik, egy 
az oktatás terén hő tapasztala­
tokkal hiró és kitűnő működési 
bizonyítványokkal ellátott mű­
egyetemi-hallgató. Becses aján­
latok «Technikus» czim alatt o 
lap kiadóhivatalába kéretnek.

8343

Egy előkelő,
magasabb tantárgyakkal foglal­
kozó fiatal hölgynek rokonai, 
egy külön szobából álló lakást 
és teljes ellátást keresnek hely­
ben. Feleletek szolid családok­
tól c lap kiadóhivatalába ké­
retnek «A. F. 7094.» sz. alatt 
hol a czim megtudható. _

Különb ej aratu
bútorozott szoba az operánál 
azonnal kiadó, esetleg teljes 
ellátással. Czim a kiadóhiva­
talban. 8320

Elegánsan
bútorozott különbejáratu nagy 
szoba, a kecskeméti házban 
első emeleten, október 1-jére 
kiadó. 8342

Két egymásba
nyitó, elegánsan bútorozott 

szóba együtt, vagy külön-külün, 
a tulajdonos elutazása miatt 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban 

8328

Okleveles
német nevelönö, ki a zené­
ben, franczia és angol nyelvben, 
alapos oktatást ad, azonnali 
alkalmazást keres. Czime a 
kiadóhivatalban. 8303

Egy okleveles
elemi tanítónő, ki egyszersmind 
okleveles gyermekkertésznő is, 
kinek államilag engedélyezett 
magánintézete volt. kitűnő bizo­
nyítványokkal rendelkezik, zon 
gorában, hegedűben, és kézi­
munkái) n kellő jártassággal 

ibir, magyar és német nyelvet 
■ tökéletesen bírja, francziában 
kezdőket oktathat, oly család­
nál ajánlkozik magánórákat 

; adni, ahol esetleg több gyermek 
I van. Bővebbet a kiadóhivatal- 
'ban. 7067

Gyakornoknak
1 ajánlja magát, egy kereskedelmi 
j akadémiát végzett 20 éves jó 
I családból való fiatal ember, sze­
gény feltételek mellett. Szives 
! megkeresések «J. L.» alatt c lap 
Ikiadóliiva'alába kéretnek. 7075

Lakás
a belvárosban. A kalap- és 
bimző-utcza sarkán egy igen 
szép, II. emeleti erkélyes utczai 
lakás, november 1-ére kiadandó. 
A lakás áll: 5 utczai szobá­
ból, konyha, előszoba, élés­
kamra, pineze és padlás helyi­
ségekből. Bérösszeg 1000 frt. 
Bőv. a kiad. 8282

Egy első emeleti

lakás,
november 1-ére ki­
bérelhető. Bővebbet a 
kiadóhivatalban 8268

Két tanuló,
ki az alsó-reáliskolákat láto­
gatja, teljes ellátást nyer sze­
rény feltételek mellett, egy a 
belvárosban lakó, a legtöbb 
iskolához közel családnál. Bő­
vebbet a kiadóhivatalban. 8315
A PALLAS kiadóhivatalában Buda­
pest kecakeméti-utcza 6.) kapható:

Kereskedelmi tanodák <*« felsőbb Ipar­
iskolák számára engedélyezett tankínyp

Irta
Dr. TOLDY LÁSZLÓ.

Ára az I. is Q. kötetne* 3 Irt 23 kr;

ÍOO irtot SÄ 
egész 300 mindenki
tőke cs koczkáztatás (risieo) nél­
kül sorsjegyeit részletfize­
tés melletti eladása által
(az 1883. évi XXXI. törv. czikk. 
szerint).

Ajánlatok a jelen foglalkozás 
megnevezésével intézcndok:
A fővárosi váltóüzlet-tár­

saság

ADLER és társához
Budapesten. 3204

Különféle.
Melyik anya

volna hajlandó, egy újszülött 
gyermek dajkálását helyben el­
fogadni, és mily fettételek alatt? 
Válasz «Csecsemő» czim alatt 
e lap kiadóhivatalához kéretik.

8325
Müpártoló közönség!

Mint fiatal leány, megkezdett 
művészi pályámat folytatni 

óhajtom, két évi kitűnő elö- 
[ménéit mutathatok fel, ki lenne 
I nagylelkű, 4 évi külföldi képez- 
! Intésemet anyagilag segíteni? 
Kötelezvény mellett meghatá­
rozott idő eltelte utáni vissza­
fizetéssel. Szives tudakozódá­
sok «Múzsának J013.» a kiadó- 
hivatalba küldendők.

AnchorLinés
hajóközlekedés

között, közvetlen személy- és 
teherszállítás a magy. kir. ál­
lamvasutak összes állomásaitól

Északamerikába.
Legolcsóbb árak. — Legrövidebb 

vonal. — Kitűnő étkezés.
Értesítések adatnak:

A magy. kir. államvasutak 
összes állomásainál, ..Adria“ 
magy. tengeri hajózási rész­
vénytársaság Fiúméban, — 
Hoíimann S. és XV. uraknál 
Budapesten, V., nagykorona- 
utcza 16. szám, — Alphose 
Parr, Bécs, I., Kolowratring 
4., John W. Chaplin, Trieszt, 
az „Anchor Linó" (Henderson, 

Brothers, Glasgow). 3312
A PALLAS kiadóhivatalában Bade 
pest, kecskeméti-atom 6.) kaphat*

' Szójegyzék és nyelvtani 
megjegyzések a franczia 

j akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után, 
3 nagy kötet, fűzve 10 frt 

t kötve 12 frt.

A magyarasz. KÖZPONTI
királyi 3082

HRINTAPINCZE
PALACZKBORAINAK ÁRJEGYZÉKE

Budapesten, V., mérleg-utcza 6. szám.
-z&- go.a,3Tax királyi keieskedelnai minisztérium feliö-gr^relete alatt.
I. Fehér borok.

\Weissc Tí'eine. — Vlns blancs.
d) r o li.

—.40 kr. 
—. 40 «

—.40 kr.

A s z t a 1 i t> o r
Tisch-Weinc. — Vins de table.

Dunán inneni kerület.
13c: irk diesseits der Donau. District de la rive gauche du Danube. |

Nj'ilra. liars, 1'első-Komárom vidéke.
Region Nyitra, Bars, Komárom supéricur.

o 7i liter
1. Wimmer Ferencz, «ezétényi»........................ —.35 kr.

Honi, Nógrád. váczi borvidék.
(Region Hont. Nógrád, Vácz.)

2. Marosai Ferencz, «csörög-kiúsi« .... 35.— «
3. Steiner Ignácz, «váczi-» ...............................85.— « j

Dunántúli kerület.
Bezirk jenseits der Donau. District de la rive droilc du Danube ;

Budai borvidék.
(Region Ufen. Régión Bude.) t

4. Korizmics László, «létényi».........................
Szeezárdl borvidék.

(Region Szegzárd.)
5. Br. Aujijsz Imre, «szegzárdi».........................
6. Posch Ott fia. «aranydombi decsi termése» .

Ne«»/, mély-liszt ergomi borvidék.
(Region Ncszmély-Gran)

7. Gr. Nádasdy Ferencz, «»eszmélvi-> . . .
Italultmmvllvki borvidék.

(Region Balaton. Region Plattensee.)
8. Keöd József, «balaton-fürcdi»........................
9. Sza ay Imre, «kishegyi»..............................

10. Sulv János, «csopaki termése» ....
11. Alpár Janos, «fülöpi».....................................

Somlói borvidék.
(Region Somló.)

12. Vallásalapitvány, «somlói II.»........................
VilSúuj -Véosi bort id ék.

(Hegion Villány-Pécs.)
13. Nádosy Kálmán, «helyesfai-» '........................ —.35 kr.
14. Engel Adolf, «pécsi»'.................................... —.40 «
15. « « «hulori».....................................—.35 «

Tiszáninneni kerület.
Bezirk diesseits der Tisch*. I »i .IncI de la rive droilc de la Tisza. 

Miskolezi borvidék.
(Beginn Miskolrz.)

16. Szathmári Kiráy Fámé, «asztali» . . . —.40 kr.
17. Miklós Gyula, «alaeskai»............................... —.45 «
18. Miklós Gyula, «asztali bor»..........................—.35 «
19. Bottlik Lajos, «daróczi»................................—.35 «

Torna, Abauj, Gömöri borvidék.
(Region Torna, Abauj, Gömör.)

20. Br. Kerné y Gábor, «ajnácskűi.......................... —.40 kr.
Felső-Zcniplén. !'ng. Felső-Beregi borvidék.

(Zemplén supéricur, Ung, Bereg supéricur.)
21. Gr. András y Gyula, «szőlőskei» .... —.40 kr.
22. Gr. Sztáray An a, «vinnai».........................—.40 «

Tiszántúli kerülőt.
Bezirk jenseits der Theiss. District de la rive gauche do la Tisza.

i-rinellékl borvidék.
(Region Emellek.)

23. Kreiner Fiilóp. «diószegi-.....................................—.35 kr.
24. Pollitsek Li :ót, «szndemetcri» . . , . —.40 «
25. Péchy Ta ás, «érmelléki I.»........................ —.40 «
26. « « «érmelléki 11 ».........................—.35 «
27. Wr.rdr.au Vilmos, «érmelléki» .... —.35 «

06®^

Méucs-Magyarádi borvidék.
(Region Ménes-Magyarád.) o.7i liter

28. Atzél Péter, «magyarádi 1875.» .... —.40 kr.
29. Ménesi vinczeLérképszd •, «ménesi» . . . —.35 «
30. Dobosffy Alajos, «muszkái».........................—.35 «

Szalum r-Kö vári bort idők.
I Region Szatmár-Kővár.)

Hl. Kerekes Zzigmontl, «szatmári-» .... —.40 kr.
32. Koríeztes András, «szatmári»».................—.35 «
33. Smoczer,Ignácz, «szatmári» ..... —.35 «
34. Kovács Ágoston, «szatmári» ..... —.45 «

B) Pecsenyc-borok.
Braten-Wcinc. — Vins de meilleure qualité.

Dunántúli kerület.
Bezirk jenseits der Donau. — District de la rive droilc du Danube.

Budai borvidék.
(Region Ofen. — Region Bude.)

I _ 0.71 liter 0.3» liter
135. Kerkapoly Károly, «gellérthegyi» .

.AJ kr. ^ 36. « « «sashegyi fehér»
1 87. Korizmics László, «olasz rizling» .

. —.50 —.30 kr.

. —.60 —.35 «

. —.60 —.35 «

0.71 liter 0.35 liier
. —.80 —.50 kr.
. —.60 —.35 «
. —.60 —.35 te
. —.80 —.50 «
. —.70 —.40 «
. —.50 —.30 «

-.40 kr.

Somlói borvidék.
(.Region Somló.)

38. Augusz Kr.rolyné, «somlói I.» . .
39. « « «somlói II.» . .
40. Barth'los István, «somlói» . . .
4L Konkoly Lajos, «somlói II.» . .
42. Grill Gáspár, «somlói I.» . . .
43. « « «somlói II.» . . .

Balatonmelléki borvidék.
(Region Balaton. — Region Plattensee.1!

0.71 liier 0.35 liter 
—.35 « 
—.-10 « 
—.55 « 
—.30 « 
—.30 «

—.10 « 
—.30 «

44. Dörgicsei kegyesrend, «olasz rizling» —.60
45. « « «fehér burgundi» —.70

«muskotály»
«rizling»
«pecsenye»

46.
47.
18. « «
49. Szalay Imre, «diáleau
50. Ta ányi Ferencz, «Balaton gyöngye»
51. * « «szenlgyörgyhegy i»>

Tiszáninneni kerület.
Bezirk diesseits der Theiss. District de la Rivcdroilc de la Tisza.

Eger-Vlsontui borvidék.
(Region Erlau-Vi-soiila.)

52. Gönczy Pál, «saári kitűnő» . . . —.60
Miskolci! borvidék.

(Region Miskolcz.)
53. Radvány István, «miskolczi» . . . —.60
54. Miklós Gyű a, «chateau Alacska» . . —.80

, Szntmúr-Iíővári borvidék.
(Region Szatmár-Kővár.)

55. Boros Bálint, «bakar»........................ —.70
56. Bo os Báli t, «pecsenye» .... —.50
57. Smoczer Ignácz, «pecsenye» . . . —.50
58. Noéh Zsu sánna, «szatmári» . . . —.50

Tok aj -Hegy alj a i borvidék.
(Region Tokaj-hcgyalja.)

59. fir. Andrássy Aladár, «hegyaljai» . . —.60 —.35 kr.
60. Ta czali kép zde, «tarczali» . . . —.50 —.30 «
61. Vájt ó László, «pecsenye» .... —.90 —.55 «
02. Dr. Palszky Ájoston, «hegyaljai» . . —.50 —.30 «
63. Pollatsrk Ignácz, «hegyaljai» . . . —.70 —.10 «
64. Szúnyog y Ti vad r, «pecsenye» . . —.70 —..(0

-.GO -.35 kr.
—50 —30 «
—.50 —.30 «
-.60 —.35 v
—.50 —.30 «
0.5 liter 0 a5 liter
—.60 —.35 kr.

0.71 liter 0.35 liter
—.50 —.30 kr. 
—.60 —.85 « 
—.70 —.40 «

-.40 kr. 
—.55 «

—.35 kr

-.35 kr. 
— 50 «

-.40 kr. 
—.30 « 
-.30 « 
-.30 »»

Tiszántúli kerület.
Bezirk jenseits der Theiss. District de la rive gauche dc la Tisza 

Érmelléki borvidék.
(Region Érmellék.) o.7l liter o 35 liter

65. Tisza Kálmán, «kágyai bakar»
66. Kromer Fiilöp, «bakar» ....
67. Gr. Pejacaevich Arthurné. «lasn. bakar» —.50
68. Szabó Albert, «nagyváradi»
69. lanky Antal, «pecsenye» .

70. « « «olasz rizling»
Menes-Magyarädi borvidék.

(Reg on Ménes-Magyarád.)

71. A'zél Péter, «magyarádi J.» ...
72. « _ « «rizling»........................
73. Vásárhelyi Béla, «sziklabor» . . .

Erdélyi kerület.
Bezirk Siebenbürgen. — District de Transsylvanie. 

Középmarosi borvidék.
(Region Maros-Moycn.)

74. Br. Kemény Istvánná, «esombordi rizling» —.70
75. Z«yk József, «gombási zamatos» . . 1.—

G) Csemege-borok.
Dessert-Weine. — Vins dc dessert.

Dunántúli kerület.
Bezirk jenseits der Donau. — District de la rive droite du Danube. 

Budai borvidék.
(Region Ofen. — Region Bude.)

0-71 liter 0.5 liter
76. Kerkapoly Károly, «sashegyi fehér» . 1,40 1.— kr.

Somlói borvidék.
(Region Somló.)

77. Konkoly Lajos, «1868-iki somlói» . . 1.40 1.— kr.
C.tiO liter 0 25 liter

78. Nagy Igná zné, «lSIViki somlói» . . 1.20 —.70 kr.
Tiszáninneni kerület.

Bezirk diesseils der Theiss. — District de la rive droilc dc 
la Tisza.

Tokaj-IIegyalJai borvidék.
(Region Tokaj-Hegyalja.)

79. Gr. Andrássy Aladár, «szamorodni. .
80. Gr. Andrássy Gyula, «mádi szamorodni»
81. Dr. Horváth Endre, «
82. Lonszky Adolf, «szamorodni» ....
83. Szabó Lalos, «szamorodni»................
84. Hammersbe'g Jenő, «szamorodni». . .
85. Miklós Ferencz, «muskotályszamorodni»
86. Ordódy Pál, «szamorodni»....................
87. Dr. Pulezky Ágoston, «szamorodni» . .
88. Po latsek Ignácz, «szamorodni I.» . .
89. » « «szamorodni II.» . .
90. Br. Vay Sándo', «szamorodni» .... 

Fclső-Zcmpléu, Ing, Felső-Beregi borvidék.
(Régión Zemplén supéricur, Ung, Bereg supéricur).

91. Gr. Andrássy Gyula «szölőskei szamor.» —.50 —.30 kr.
Miskolczi borvidék.

(Region Miskolcz.)
92. Miklós Gyula, «szamorodni» . . .
93. Szatbmá y K Pálné, «szamorodni»

Erdélyi kerület.
Bezirk Siebenbürgen. — District de Transsylvanie.

Középmarosi borvidék.
(Région Maros-Moyen.)

0.71 liter 0.85 liier
94. Br. Apor Karoly, «tófalvi rizling».

II. Asszu borok.
Ausbruch. — Le vin dc Tokaj (assou).

Tiszáninneni kerület.
Bezirk diesseits der Theiss. --District dc la rive droite delaTisza.

Tokaj-Heg) aljai borvidék.
(Region Tokaj-Hegyalja.)

0.5 liter

2.50

2.50
1.50

0.25 liter.
2.15 kr. 
1.40 « 
2.65 « 
1.40 « 

—.85 « 
1.10 « 
1.10 «
2.65 « 
1.40 « 
1.10 « 

1.40 «
1.65 « 

—.85 «
1.10 «

0 5 liier 0 25 liter
1.20 —.70 kr.

—.60 —.35 «
-.80 —.50 «
1.- —.no «

—.00 —35 «
1.20 -.70 «
1 20 -.70 «

—.80 —.50 «
—.60 —.35 «

1— —.55 «
-.80 —.50 «

1.— —.55 «

—.80 -.50 kr. 
1.— —.55 «

95. Gr. Andrássy Aladár, «aszú» ....
96. Hammersberg Jenő, «aszú» .....
97. « « «muskotály aszú»
98. Harkányi Károly, «I. aszú» .....
99. « « «II. aszú»................

100. Dr. Horváth Endre, «aszú».................2.—
101. Miklós Ferencz, «asz............................... 2.—
102. « « «muskotály aszú» . . 5.—
103. « .« «muskotály aszú» . . 2.50
104. Ord:dy Pál, «aszú»..................... 2.—
105. Pornárffy József, «aszú»......................... 2.50
106. Dr. Pulszky Ágoston, «aszú» .... 3.—
107. Szabó Lajos, «aszú»................................. 1.50
108. Szirmay Ödön, «aszú»............................. 2.—

Miskolczi borvidék.
(Régión Miskolcz.)

109. Miklós Gyula, «vörös aszú».................2.— 1.10 kr.

III. Vörös borok.
liolhc IPeiitc. — Vins rour/cs.

AJ A sztali l> o i* o k.
Tisch-Weinc. — Vins de table.

Dnnáninneni kerület.
Bezirk diesseits der Donau. — District de la rive gauche 

de Danube.
Hont, Nógrád, Váczi borvidék.

(Région Honi, Nógrád, Vácz.)
0.71 liter.
— .35 kr.110. Marossi Ferencz, «kiósi vörös»

Dunántúli kerület.
Bezirk jenseits der Donau. — Dislrict de larivedroite du Danube. 

Budai borvidék.
(Region Ulen. — Régión Buda).

111. Kerkapoly Károly, «budai asztali».................—.35 kr.
112. Wi bér Ede, «asztali».........................................—.40 «
118. Br. Radvánszky testvérek, «burgundi» . . . —.40 « 
114. Piósz Pál, «budai».............................................—.40 «

Szegzárdi borvidék.
(Region Szegzárd.)

llő. Posch Ottilia, «vörös».........................• . —.40 kr.
Villúny-Pccsi borvidék.
(Region Villány-Fünfkircben.)

116. Nádossy kálmán, «vörös» (lielycsfai) . . —.40 kr.
Balatonmelléki borvidék.

(Region Plattensee.)
117. Sialay Imre, «kishegyi».............................. —.40 kr.

Tiszáninneni kerület.
Bezirk diesseits der Theiss. District de la rive droilc dc la Tisza.

Egcr-Visonlai borvidék.
(Region Erlau-Visonla.)

118. Koppé y f.éza, «visonla-tarjänkai»
119. Szalay Józsa, «visontai» . . .
120. Steinhäuser István, «egri» . .
121. Szabó Bé's, «visontai I.»

B) Pecsenye-borok.
Braten-Weine. — Vins des meilleure qualité.

Dunántúli kerület.
Bezirk jenseits der Donau. District de la rive droité du Danube. 

Budai borvidék.
Region Ofen. — Région Bude.)

0.71 liter 0.35 liter.
123. Kerkapoly Karoly, «carbanct 1.». . —.75 —.45 kr.
124. « « «sashegyi» . . —.70 -.40 «
125. « « «gellérthegyi» —.50 —.30 «
126. « « «szemelt carbanct» 1.— —.55 «
127. Weher Ede, «sashegyi» . . . —.70 -.40 «

—.55 kr. 
-.30 «

-.35 kr.

—.30 kr. 
—.35 « 
—.40 « 

—.55. « 
—.35 kr.

0-71 liier.
-.45 kr. 
—.40 « 
—.40 « 

-.40

.1

u-í. ozu.yuu y man r, «pecsenye» . . -.m -,w , 94. Br. Apor Karoly, «tófalvi rizling». . . 2.- 1.10 kr. 122. « « «visontai II.».........................-.35«
ZE3‘u.d.a,pest, mérleg-vj.tcza, Q. szám alatt.

Nvomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodaimi és nyomdai részvényéig'körfö^ógépén7EidapestriV.7ketokeméii-utcz^6rszám

Balatonmelléki borvidék.
(Region Plattensee.)

128. Szalay Imre, «burgundi'.................—.90
129. Raksányi Károly, «burgundi» . . —.50

Bclső-Somogy-Toluai borvidék.
(Region Somogy-intericur-Tolna.)

130. Ágoston József, «burgundi vörös» (já­
noshegyi) ............................................... —.50 —.30 kr.

Szegzárdi borvidék.
(Region Szegzárd.)

131. Posoh Ot lia, «pecsenye» .... —.60
Villúny-Vécsi borvidék.

(Region Pécs-Villáuy.)
132. Sohulh Vincze, «villányi» . . . . —.50
133. « « « kitűnő . . —.60
134. Gr. Andrássy Aladár, «villányi 1883-iki» —.70
135. Sc'uth Vincze, «Cabinet» ”... 1.—
136. Jancsics Sándor, «siklósi kitűnő» . —.60

Tiszáninneni kerület.
Bezirk diesseits der Theiss. District de la rive droite dc la Tisza. 

Eger-Visoutai borvidék.
(Region Erlau-Visonla.)

237. C auner Rikhárd, «visontai» . . . —.50 —.30 kr.
138. Gö cry Pál, «1880-iki viso itai» . . —.70 —.40 «
139. Gdnczy Pal, «burgundi» .... —.50 —.30 «
140. Steinhäuser István, <• 1880-iki egri» . —.70 —.40 «
141. Kánitz Llpót, «egri»......................—.60 —.35 «
142. Szalay Józsa, «visontai szemelt» . —.60 —.35 «
143. Szabó Béla, «egri»...................... —.50 —.30 «
144. Koppéiy Géza, «szemelt kadarka» . —.60 —.35 «

Tolna, Abanj, tiömöri borvidék.
(Region Torna, Abauj, Gömör.)

145. Br, Kemény Gábor, «iijnácskőicarbenet» —.60 —.35 kr.
Tiszántúli kerület.

Bezirk jenseits der Thcisz. District de la rive gauche dc la Tisza.
Méncs-Magyarádl borvidék.

(Region Ménes-Magyarád.)
146. Gr. Nadasdy Ferencz, «méncs-gvovoki I.» —.85 —.50 kr
147. Gáál József, «ménesi II.» ...

IV. Cognac.
148. Böhm A., «eognac»-ja.........................
149. Miklós Ferencz, «zombor-lmngácsi» .
150. Rosa L-, «uj-pesti» .........................
151. Vértesi és társa, «kecskcpicti» i .

■V.
Az orsz. központi minta-pineze elárusító képviseleténél kap­
ható továbbá vadász-kulacs alakú zsebben hord a tó üvegekben
152. Miklós Gyula, «alacskai cognac»-ja . ’l.20 8— .60 kr.
153. M klós Gyula, «dió-cognac»-ja . . 1.60  .80 «

VI. Pezsgő. — Champagner.
15_L «Sport» grande vin sec nagy palaczk . . 2.20 kr-
loo. « « « « kis « . . i.io u

-.55 —.35

0.5 liter. 
—.60 kr.
2.50 «
1.50 « 

-.80 «

!< 0

Ili* Á

mm


